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POVZETEK 
 
Energetski koncept lokalne skupnosti oz. občine pomeni dolgoročno načrtovanje razvoja občine na 
energetskem in z energijo povezanim okoljskim razvojem. Pomeni osnovo za postavitev in izvajanje ustrezne 
okoljske in energetske politike. Lokalni energetski koncept je dokument, ki občino in njene prebivalce 
usmerja k sistematskem oblikovanju in vzdrževanju baz podatkov o porabnikih in rabi energije, uvajanju 
ukrepov učinkovite rabe energije (UVE), poviševanju energijske učinkovitosti in uvajanju obnovljivih virov 
energije (OVE). Dolgoročno načrtovanje energetskega razvoja občine je ključni element dolgoročnega 
gospodarskega razvoja občine in osnova za znižanje energijske odvisnosti ter vplivov na okolje. Trajnostna 
energijska politika zahteva celovit pristop, ki usklajeno obravnava in povezuje področje energetike, varstva 
okolja gospodarski in regionalni razvoj. Zato je smiselno, da so v izdelavo, sprejem in izvajanje lokalnega 
energetskega koncepta vključeni vsi akterji, kot so direktor občinske uprave, vodje oddelkov za naložbe, 
družbene dejavnosti, direktorji javnih zavodov, občinski svetniki, ravnatelji šol in vrtcev, direktorji podjetij v 
občini, predstavniki obrti in malih podjetnikov, kmetov ter predstavnikov občanov. Izdelava in sprejem 
lokalnega energetskega koncepta je za občine zavezujoča na podlagi Energetskega zakona Ur.l. RS, št. 
27/2007, 70/2008. Občina sprejme lokalni energetski koncept za obdobje desetih let. Za območje občine 
Vitanje v preteklosti ni bil izdelan Lokalni energetski koncept.  
 
Občina Vitanje spada med manjše slovenske občine. Površina občine znaša 59,4 km2, v prvi polovici leta 
2008 pa je imela 2.372 prebivalcev. Občina Vitanje na sevrerovzhodu in vzhodu meji na občino Zreče, na 
jugu na občino Vojnik, na jugozahodu meji na občino Dobrna, na zahodu in severozahodu pa na občino 
Mislinja. Občina Vitanje pripada Savinjski statistični regiji in je del upravne enote Slovenske Konjice 
Obravnavano občino sestavlja 8 naselij, med katerimi je največje naselje Vitanje.  
 
Celotna bilanca v občini za ogrevanje prostorov, sanitarne vode ter pogon električnih aparatov ter opreme 
znaša 26.564 MWh, od tega je  55% porabijo za ogrevanje (vključno za gretje sanitarne vode med kurilno 
sezono ), 45 % pa za pogon električne opreme in ogrevanje sanitarne vode izven kurilne sezone ter javno 
razsvetljavo. Glavni  porabniki energije v občini Vitanje so gospodarski subjekti.  
 
Gospodinjstva v občini Vitanje porabijo v povprečju 2 % električne energije manj, kot je slovensko 
povprečje. Glavni porabnik energije v občini so upravičeni odjemalci, ki porabijo približno 61% celotne 
energije. Za javno razsvetljavo se porabi le 1,5 % električne energije, poraba električne energije za javno 
razsvetljavo na prebivalca je nižja od ciljne vrednosti, in sicer  za 37,8 %. 
 
Potencial v občini  Vitanje se kaže v še večji izrabi lesne biomase, izrabi sončne energije in v uporabi 
toplotnih črpalk. 
 
Okvirni izračuni kažejo, da bi gospodinjstva v občini Vitanje lahko s približevanjem ciljni porabi energije za 
ogrevanje in pripravo tople vode privarčevala do 40 % energije, kar v denarju pomeni prihranek okrog 
150.000 € letno. Podobno bi lahko s približevanjem porabe ciljnim vrednostim v javnih objektih privarčevali 
do 60% energije za ogrevanje in pripravo tople vode, kar znese okrog 35.000 € letno. 
 
Občina Vitanje želi z Lokalnim energetskim konceptom zastaviti pot, po kateri bo izboljšala uporabo energije 
in povečala delež rabe obnovljivih virov energije. Cilji lokalnega energetskega koncepta v občini Vitanje so:  

• Učinkovita raba energije. 
• Zagotovitev energije iz OVE. 
• Vzpostavljen sistem energetskega informiranja. 

 
Zastavljene cilje bo občina dosegla z izvedbo ukrepov in projektov na področju energetske sanacije, 
energetskim menedžmentom, izrabo lokalnih obnovljivih virov energije in trajnostno novogradnjo. V javnih 
stavbah bo to storila z izboljšanjem obstoječih energetskih sistemov, stavbnega pohištva, predvsem s 
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prehodom na obnovljive vire energije za ogrevanje objektov in gretje sanitarne vode. V prostorskih aktih bo 
občina Vitanje zapisala določila, ki bo investitorje zavezoval k učinkoviti rabi energije in rabi obnovljivih virov 
energije. Za izboljšanje stanja v javnih objektih bo občina poskušala izobraziti osebo, ki bo skrbela za 
energetski menedžment v javnih objektov, poleg tega pa bo ta oseba skrbela tudi za izobraževanje lokalnega 
prebivalstva o učinkoviti rabi energije in rabi obnovljivih virov energije. Potenciali za rabo obnovljivih virih 
energije so predvsem v povečanju rabe lesne biomase in sončne energije, ter neraziskanem potencialu 
geotermalne energije.  
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1. SPLOŠNO 

1.1. Uvod 
Občina Vitanje spada med manjše slovenske občine. Površina občine znaša 59,4 km2, v prvi 
polovici leta 2008 pa je imela 2.372 prebivalcev (SI-Stat podatkovni portal, 2008). Občina Vitanje na 
sevrerovzhodu in vzhodu meji na občino Zreče, na jugu na občino Vojnik, na jugozahodu meji 
na občino Dobrna, na zahodu in severozahodu pa na občino Mislinja. Občina Vitanje pripada 
Savinjski statistični regiji in je del upravne enote Slovenske Konjice (Atlas okolja, 2008). 
Obravnavano občino sestavlja 8 naselij, med katerimi je največje naselje Vitanje (Statistični letopis 
2007).  
 
Večji del območja občine (68,3 %) porašča gozd. Površine, ki so namenjene kmetijstvu (njive in 
vrtovi, sadovnjaki, travniki,…) pa predstavljajo le 28,3 % površine občine. Večino ostalega 
območja občine (3,3 %) predstavljajo pozidane površine (Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, 2008). 
 
Za območje občine Vitanje v preteklosti ni bil izdelan Lokalni energetski koncept. Energetski 
zakon (Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008) občinam nalaga obvezno izdelavo in sprejem lokalnega 
energetskega koncepta. Z energetskim konceptom občina celovito oceni možnosti ter predlaga 
rešitve pri načrtovanju strategije občinske energetske politike v prihodnje. S tem prispeva k dvigu 
energetske učinkovitosti vseh subjektov v občini in omogoči večji energetski in ekonomski 
izkoristek.  
 
Občina Vitanje je pri podjetju OIKOS d.o.o. naročila izdelavo »Lokalnega energetskega koncepta 
za območje občine Vitanje«. 

1.2. Razumevanje projekta 
Na področju varstva okolja so se zaradi uvajanja evropske zakonodaje v zadnjih letih pojavile 
nove omejitve in zahteve. V začetku leta 2008 je Evropska komisija potrdila obsežni zakonodajni 
podnebno-energetski paket, katera prva izdaja oz. svežnji so bili predstavljeni že v prvi polovici 
leta 2007. S svežnjem predpisov naj bi se zagotovil zakonodajni okvir za zmanjšanje emisij v zrak 
za 20 % in za doseganje 20 % deleža obnovljivih virov energije.  
 
Energetska učinkovitost je sestavni del podpore trajnostnemu razvoju. Resolucija o nacionalnem 
energetskem programu (RE NEP) (Ur. l. RS, št. 57/2004) opredeljuje LEK kot temeljni planski 
dokument, ki mora, v skladu z energetskim nacionalnim programom, oblikovati dolgoročni načrt 
razvoja energetike v lokalni skupnosti.  
 
Energetski zakon (Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008) občinam nalaga obvezno izdelavo in sprejem 
LEK-a. LEK je koncept razvoja lokalne skupnosti ali več lokalnih skupnosti na področju oskrbe 
in rabe energije, ki poleg načrtov bodoče oskrbe z energijo vključuje tudi ukrepe za učinkovito 
rabo energije, soproizvodnjo toplote in električne energije ter uporabo obnovljivih virov energije 
(4. člen Energetski zakon (Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008)).  
 
Z energetskim konceptom občina posodobi in celovito oceni možnosti ter predlaga rešitve pri 
načrtovanju strategije občinske energetske politike v prihodnje, s čimer prispeva k dvigu 
energetske učinkovitosti vseh subjektov v občini in omogoči večji energijski in ekonomski 
izkoristek.  
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Izdelava LEK lahko pozitivno vpliva tudi na druga področja usmeritve razvoja občine od 
prostorskega načrtovanja, ki zagotavljala energijsko in distribucijsko učinkovitost do učinkovitega 
urbanega razvoja. 
 
Učinkovito okoljsko upravljanje, ki vključuje tudi ravnanje z energetiko in porabo energijskih 
virov prispeva k splošni kvaliteti okolja v katerem občani živijo. Neučinkovito okoljsko 
upravljanje pa povzroča nenadzorovane stroške, tveganja, nezadovoljstva in ne nazadnje tudi 
škodo okolju.  
 
Sprejet in potrjen lokalni energetski koncept služi tudi kot podlaga za pridobitev sredstev za 
financiranje različnih projektov. 
 

1.3. Razumevanje LEK v okviru nacionalne politike 
 
V nadaljevanju so predstavljena izhodišča in usmeritve na področju OVE in URE, ki izhajajo iz 
nacionalne politike RS in zakonodaje RS oz. predpisov.  
 
Resolucija o nacionalnem energetskem programu (ReNEP) (Ur. l. RS 57/04)  
ReNEP je dokument koordiniranja prihodnjega delovanja ustanov, ki se ukvarjajo z oskrbo z 
energijo ter postavlja cilje in določa mehanizme za prehod od zagotavljanja oskrbe z energenti in 
električno energijo, ki so zanesljivi, konkurenčni in okolju prijazni oskrbi z energijskimi 
storitvami. Postavlja tudi cilje in mehanizme za spremembo razumevanja vloge in pomena 
energije pri dvigu blaginje.  
Cilji in mehanizmi energetske politike Slovenije so združeni v tri stebre trajnostnega razvoja: 
zanesljivost oskrbe z energijo, konkurenčnost oskrbe z energijo ter vplive ravnanja z energenti in 
energijo na okolje.  
 
ReNEP določa obveznost izdelave LEK. ReNEP opredeljuje lokalni energetski koncept kot 
temeljni planski dokument, ki v skladu z nacionalnim energetskim programom opredeljuje 
dolgoročni načrt razvoja energetike v lokalni skupnosti, učinkovito ravnanje z energijo in 
izkoriščanje lokalnih energijskih virov (obnovljivih virov, odpadne toplote iz industrijskih 
procesov, odpadkov ipd.), zagotavlja zmanjšanje vplivov na okolje in ne nazadnje zmanjšuje javne 
izdatke. V pripravo in izvajanje lokalnih energetskih konceptov je vključena vrsta akterjev, od 
lokalnih skupnosti, izvajalcev javnih služb, podjetij za oskrbo z energijo do občanov, nevladnih 
organizacij in drugih. ReNEP navaja, da večina večjih mest nima izdelanih oziroma 
posodobljenih lokalnih energetskih konceptov. Lokalne energetske koncepte večinoma pripravijo 
pred večjimi odločitvami (izgradnjo plinskega omrežja, daljinskega ogrevanja na biomaso ipd.). 
 
Energetski zakon (Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008) 
Izvajalci energetskih dejavnosti in lokalne skupnosti so dolžni v svojih razvojnih dokumentih 
načrtovati obseg porabe in obseg ter način oskrbe z energijo in te dokumente usklajevati z 
nacionalnim energetskim programom in energetsko politiko RS. 
 
Lokalna skupnost ali več lokalnih skupnosti skupaj sprejme lokalni energetski koncept, s katerim 
določi način bodoče oskrbe z energijo, ukrepe za njeno učinkovito rabo, soproizvodnjo toplote in 
električne energije ter uporabo obnovljivih virov energije, vsaj vsakih deset let. Poleg tega so 
lokalne skupnosti dolžne usklajevati z nacionalnim energetskim programom tudi svoje prostorske 
in druge plane razvoja. 
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Metodologijo in obvezne vsebine lokalnih energetskih konceptov predpiše minister, pristojen za 
energijo. Skladnost lokalnega energetskega koncepta z nacionalnim energetskim programom in 
energetsko politiko potrjuje minister, pristojen za energijo z izdajo soglasja. 
 
Spodbujanje ukrepov URE in izrabe OVE izvaja država s programi izobraževanja, informiranja, 
osveščanja javnosti, energetskim svetovanjem, spodbujanjem energetskih pregledov, 
spodbujanjem lokalnih energetskih konceptov, pripravo standardov in tehničnih predpisov, 
fiskalnimi ukrepi, finančnimi spodbudami in drugimi oblikami spodbud. 
 
Lokalne skupnosti izvajajo programe URE in izrabe OVE v okviru svojih pristojnosti na osnovi 
izdelanih lokalnih energetskih konceptov. Za izvajanje teh programov lahko lokalna skupnost 
pridobi državne spodbude, če ima izdelan LEK.  
 
Lokalna skupnost ali več lokalnih skupnosti skupaj sprejme LEK iz 17. člena Energetskega zakona 
(Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008) najpozneje do 1. januarja 2011.  
 
Zakon o varstvu okolja (ZVO-1-UPB1; ZVO-1B); (Ur. l. RS, št. 39/2006, 70/2008) 
ZVO določa, da je eden izmed ciljev zakona cilj zmanjšanje rabe in večja uporaba OVE, da sta 
država in občina dolžni spodbujati dejavnosti varstva okolja, ki preprečujejo ali zmanjšujejo 
obremenjevanje okolja in tiste posege v okolje, ki znižujejo porabo snovi in energije in da 
programi varstva okolja in operativni programi, ki jih sprejme mestna občina, lahko tudi občina, 
ne smejo biti v nasprotju z nacionalnim programom in operativnimi programi varstva okolja.  
 
Elementi LEK so s svojimi elementi sestavni del programov varstva okolja občine. Občinski 
programi varstva okolja (OPVO) omogočajo boljši pregled nad problemi in potrebami varstva 
okolja, hkrati pa omogočajo smiselno načrtovanje aktivnosti in sredstev namenjenih varstvu 
okolja. Zato je nadvse priporočljivo, da občine pri pripravi OPVO vključijo tudi vsebine LEK 
občine in obratno. 
 
Zakon o prostorskem načrtovanju (ZPN) (Ur. l. RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B) 
LEK je v ZPN vključen neposredno. Posredno pa predvsem v členih, ki se nanašajo na 
dolgoročno varstvo okolja, naravnih virov ter ohranjanju narave in določilih o prostorskih aktih. 
Predvsem pri pripravi prostorskih aktov; vsebini občinskega prostorskega načrta oz. pripravi 
strokovnih podlag. Za zasnovo gospodarske javne infrastrukture je tako določeno, da se mora pri 
njeni pripravi (upoštevajoč usmeritve prostorskega razvoja občine), določiti pomembnejša 
omrežja in objekte s področja energetike z določitvijo objektov in omrežij oskrbe z energijo. 
 
Pomemben dokument pri pripravi strokovne podlage je tako, za področje energetike, vsekakor 
energetska zasnova občine iz katere lahko izhajajo prostorske usmeritve glede energetskih zahtev 
občine (npr. območja z obveznim priključevanjem objektov na plinovod, dovoljeni tip ogrevanja 
in minimalni energetski standardi kot npr. energetska izkaznica za objekte v določenih območjih 
ipd.). 
 
Uredba o mejnih vrednosti svetlobnega onesnaževanja okolja (Ur. l. RS št. 81/07) 
Ta uredba je tesno povezana z učinkovito rabo energije. Z namenom znižanja svetlobnega 
onesnaževanja javne razsvetljave bomo drastično vplivali tudi na rabo električne energije ter 
vzdrževalne stroške javne razsvetljave.  
 
Uredba v 4. členu predpisuje, da se za javno razsvetljavo uporabljajo svetilke, katerih delež 
svetlobnega toka, ki seva navzgor, je enak 0 %, za javne spomenike pa lahko seva navzgor le 5 % 
svetlobnega toka. Električna moč posamezne svetilke je lahko največ 20 W, povprečna vrednost 
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osvetljenosti javnih površin ne presega 2 lx in sicer na področjih, ki je namenjena pešcem, 
kolesarjem in prometu do 30 km/h hitrosti.  
 
Uredba v 5. členu določa ciljne vrednosti za razsvetljavo cest in javnih površin: 

- letna poraba električne energije ne sme presegati 44,5 kWh/a na prebivalca; 
- celotna poraba el. energije za občine z manj kot 1000 prebivalci ne sme presegati 

vrednosti 44,5 kW/a; 
- za osvetljenost državnih cest je ciljna vrednost 5,5 kWh/a. 

 
Ostali regulirani objekti: 

- 7. člen določa ciljne vrednosti in režim osvetljenosti proizvodnih objektov; 
- 8. člen določa ciljne vrednosti in režim osvetljenosti poslovnih stavb; 
- 9. člen določa ciljne vrednosti in režim osvetljenosti ustanov; 
- 10. člen določa pogoje osvetljenosti fasad; 
- 11. člen določa pogoje osvetljenosti kulturnih spomenikov; 
- 13. člen določa pogoje in režim osvetljenosti objektov za oglaševanje; 
- 14. člen določa pogoje osvetljenosti športnih igrišč; 
- 15. člen določa osvetljenost nepokritih gradbišč. 

 
V 21. členu je določeno, da mora upravljavec javne razsvetljave, katera celotna moč presega 10 
kW ali 1 W za razsvetljavo spomenikov, fasad ali oglaševalnih objektov, izdelati načrt razsvetljave 
in ga poslati MOP tri mesece po začetku obratovanja ali po obnovi več kot 30 % svetilk.  
 
Vendar mora upravljavec ne glede na prejšnji odstavek za obstoječo razsvetljavo vsako peto leto 
izdelati načrt razsvetljave in ga poslati MOP in sicer najprej do 31. 03. 20091.  
 
Upravljavec je dolžan izvajati obratovalni monitoring svetlobnega onesnaževanja, če celotna moč 
presega 50 kW oz. 20 kW, če gre za razsvetljavo cest oz. 5 kW, če gre za razsvetljavo fasad, 
kulturnih spomenikov in objektov za oglaševanje. Rok izvedbe monitoringa je 3 leta po 
rekonstrukciji ali novogradnji do 31. 3. 2008. 
 
Resolucija o nacionalnem programu varstva okolja 2005-2012 (Ur. l. RS, št. 2/06) 
NPVO je osnovni strateški dokument na področju varstva okolja, katerega cilj je splošno 
izboljšanje okolja in kakovosti življenja ter varstvo naravnih virov. V ta namen program določa 
cilje na posameznih področjih za določena časovna obdobja in prednostne naloge ter ukrepe za 
dosego teh ciljev. Cilji in ukrepi so opredeljeni v okviru štirih področij, in sicer: podnebnih 
spremembah, naravi in biotski raznovrstnosti, kakovosti življenja ter odpadki in industrijskem 
onesnaževanju. 
 
Pravilnik o učinkoviti rabi energije v stavbah (Ur. l. RS št. 93/08) 
Pravilnik velja za stanovanjske in ne stanovanjske stavbe in določa maksimalno porabo energije v 
stavbah. V posameznih členih pravilnika so določene zahteve, ki se navezujejo na vsebino LEK-
a, in sicer: 
- 16. člen: Stavbe morajo biti grajene tako, da letna potrebna primarna energija za gretje, 

prezračevanje, hlajenje in pripravo tople vode ne preseže vrednosti referenčne stavbe enakih 
velikosti, enake prostornine in položaja kot projektirana stavba ob uporabi dovoljenih 
vrednosti iz 7. do 21. člena. 

- 7. člen: določa najvišje srednje vrednosti toplotnih prehodnosti, vključno s toplotnimi 
mostovi, posameznih elementov ovoja zgradbe. Bodoče bo torej potrebno izpolniti pogoje 

                                                 
1 Navedeni rok je v času priprave tega LEK-a že potekel in ga samo navajamo kot opombo za lažje razumevanje.  
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predpisane toplotne izolativnosti ovoja zgradbe, na kar bodo morali predvsem paziti arhitekti. 
Določene so najvišje transmisijske toplotne in ventilacijske toplotne izgube za posamezno 
stavbo ter maksimalna poprečna toplotna prehodnost stavbe. Enako velja za hlajenje. Vse 
vrednosti so odvisne od faktorja oblike, torej razmerja med ogrevano/hlajeno površino in 
prostornino. Prav tako je določena najvišja nazivna moč generatorja toplote za gretje, 
pripravo tople vode, prezračevanje ter hlajenje. 

- 8. člen: določa, da je mora investitor zagotoviti minimalno 25 % potrebne toplote in hladu z 
obnovljivimi viri energije. 

- 11. člen: predpisuje, da morajo biti vgrajena okna in vrata, ki so energijsko učinkovita in sicer 
iz razreda 2 za eno in 2 etažne stavbe (po SIST EN 12207) in iz razreda 3 za višje etažne 
stavbe prav tako po SIST EN 12207. To pomeni, da v ogrevane prostore lahko vgradimo 
okna s toplotno prehodnostjo šip 1,1 W/m2K oz. celega okna 1,3 W/m2K, v poslovnih 
zgradbah s kovinskim okvirjem pa je lahko toplotna prehodnost največ 1,6 W/m2K, zunanjih 
vrat pa največ 1,8 W/m2K. 

- 13. člen: določa, da je maksimalna zračna prepustnost zgradbe brez mehanskega 
prezračevanja največ 3,5 kratnik izmenjave zraka na uro pri tlačni razliki 50 Pa, z vgrajenim 
sistemom prezračevanja pa največ 2 kratnik izmenjave zraka pri tlačni razliki 50 Pa. 

- 31. člen: Pri projektu za izdajo gradbenega dovoljenja mora biti v mapi 7 priložen elaborat o 
energijski učinkovitosti stavbe s katerim se zagotavlja izpolnjevanje zahtev tega pravilnika, v 
vodilni mapi pa tudi izpolnjen izkaz o toplotnih karakteristikah objekta iz priloge 3 pravilnika. 
Izpolnjen izkaz o toplotnih karakteristikah objekta z izjavo usklajenosti iz Priloge 3 pravlnika 
je obvezni del dokazila o zanesljivosti objekta. 

- Ostali členi predpisujejo maksimalne toplotne izgube cevi in naprav, maksimalno temperaturo 
ogrevalnega medija 55 °C, način regulacije črpalk, hidravlično uravnovešenje sistema, 
vgradnjo merilnikov toplote v večstanovanjskih zgradbah, vgradnjo rekuperatorja toplote v 
prezračevalni sistem z min. 80 % izkoristkom ter dodatne zahteve za razsvetljavo. 

 
Pravilnik o metodologiji in vsebini študije izvedljivosti alternativnih sistemov za oskrbo 
stavb z energijo (Ur. l. RS št. 35/08) 
Ta pravilnik v skladu z Direktivo 2002/91/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. 
decembra 2002 o energijski učinkovitosti stavb (Ur. l. RS z dne 4. 1. 2003) določa metodologijo 
izdelave in obvezno vsebino pri izdelavi študije izvedljivosti alternativnih sistemov za oskrbo 
stavb z energijo za stavbe s tlorisno površino nad 1000 m2, če gre za graditev novih stavb ali 
rekonstrukcijo stavb, pri kateri se zamenjuje sistem oskrbe z energijo. 
 
V okviru študije je potrebno ovrednotiti stroške (investicijske, obratovalne, vzdrževalne in 
zavarovalne) in koristi (prodaje energije na trgu in lastne proizvodnje energije) vseh variant. Na 
osnovi kazalcev, kot so raba končne energije, celotne emisije CO2, celotni stroški, vključno z neto 
sedanjo vrednostjo donosa naložbe in interno stopnjo donosnosti. 8. člen pravilnika predpisuje 
tudi obvezno vsebino takšne študije izvedljivosti. 
 
Pravilnik o rednih pregledih klimatskih sistemov (Ur. l. RS, št. 26/08) 
Zavezanci za takšen pregled so vse stavbe, ki obratujejo več kot 150 h/a razen industrijskih, ne 
stanovanjskih kmetijskih stavb, verskih objektov, začasnih in tistih, ki obratujejo do dveh let. 
Sistemi morajo biti pregledani vsakih pet let, pregled obsega popis in pregled dokumentacije, 
vizualni in funkcionalni pregled klimatskega sistema in klimatiziranih prostorov, pripravo 
predlogov in izboljšav ter alternativnih rešitev vključno s poročilom. 
 
Pregled opravi neodvisni strokovnjak. Rok za prvi pregled pa je do 1. 10. 2009 za tiste sisteme, ki 
so pričeli z obratovanjem pred sprejemom pravilnika.  
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Pravilnik o metodologiji in izdaji energetskih izkaznic stavb (v javni obravnavi)2 
Pravilnik določa podrobnejšo vsebino in obliko energetskih izkaznic, metodologijo za izdelavo 
energetske izkaznice ter vsebino podatkov, način vodenja registra energetskih izkaznic ter način 
prijave izdane izkaznice za vpis v register.  
 
Določa tudi vrste stavb, za katere je energetska izkaznica obvezno izobešena na vidnem mestu. 
Za novozgrajene stavbe bomo uporabljali računsko energetsko izkaznico, za obstoječe zgradbe 
bomo uporabljali merjeno energetsko izkaznico. 2 
 
4. člen izrecno določa, da mora biti energetska izkaznica nameščena na vidnem mestu v stavbah s 
celotno uporabno tlorisno površino nad 1.000 m2, ki so v lasti države ali lokalnih skupnosti in jih 
uporabljajo državni organi ali organi lokalnih skupnosti oz. organizacije in so v skladu z Uredbo o 
uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Ur. l. RS 33/03 
in 78/05) in spadajo v podrazrede z naslednjimi oznakami: 

- 12201 stavbe javne uprave; 
- 12630 stavbe za izobraževanje in znanstveno raziskovalno delo; 
- 12640 stavbe za zdravstvo; 
- 12610 stavbe za kulturo in razvedrilo; 
- 12203 druge upravne in pisarniške stavbe. 

 
 

1.4. Vsebina projekta 
 
LEK obsega analizo obstoječega stanja na področju energijske rabe in oskrbe z energijo. Na 
osnovi analize so predlagani možni bodoči koncepti energetske oskrbe z upoštevanjem čim večje 
učinkovitosti rabe energije pri vseh porabnikih (gospodinjstvih, industriji, obrti, javnih stavbah 
itd.). Pregledajo se možnosti izrabe lokalnih obnovljivih virov energije, kar povečuje zanesljivost 
oskrbe s toploto in električno energijo v občini.  
 
Predlagani projekti sočasno prinesejo tudi zniževanje emisij in onesnaženosti okolja. Energetski 
koncept zajema akcijski načrt, kjer so projekti tudi ekonomsko ovrednoteni ter terminski 
izvedbeni načrt. Določijo se potencialni nosilci projektov, kar prinaša večjo verjetnost izpeljave 
projektov, ki jih energetski koncept začrta. 
 
Lokalni energetski koncept je pomemben pripomoček pri načrtovanju strategije občinske 
energetske politike. V njem so zajeti načini, s pomočjo katerih se lahko uresničijo občini 
prilagojene rešitve za učinkovite, gospodarne in okolju prijazne energetske storitve v 
gospodinjstvih, podjetjih in javnih ustanovah. V dokumentu so navedeni tudi konkretni učinki, ki 
jih občina lahko s tem doseže. 
 
Energetski koncept tako omogoča: 

- izbiro in določitev ciljev energetskega načrtovanja v občini, 
- pregled preteklega stanja na področju rabe in oskrbe z energijo, 
- pregled ukrepov za učinkovito izboljšanje energetskega stanja in s tem tudi stanja okolja, 
- oblikovanje in primerjavo različnih alternativ in scenarijev možnega razvoja, 
- izdelavo predloga kratkoročne in dolgoročne energetske politike, pri čemer je s 

kratkoročno energetsko politiko definirano obdobje petih let, z dolgoročno pa obdobje 
desetih let, 

                                                 
2 Pravilnik o metodologiji izdelave in izdaji energetskih izkaznic stavb je v postopku sprejemanja. 



LOKALNI ENERGETSKI KONCEPT OBČINE VITANJE 

OIKOS d.o.o.   Stran 15 od 86 

- spremljanje, ugotavljanje in dokumentiranje sprememb energetskega in okoljskega stanja. 
 
 

4.5 Metoda dela in potek priprave LEK  
Pri pripravi LEK Občine Vitanje smo izhajali iz Pravilnika o metodologiji in obveznih 
vsebinah lokalnih energetskih konceptov ter Priročnika za izdelavo lokalnih energetskih 
konceptov. Pravilnik, kot tudi priročnik sta dostopna v elektronski verziji na spletnih straneh 
Direktorata za evropske zadeve in investicije, Sektorja za aktivnosti učinkovite rabe energije in 
obnovljivih virov energije pri Ministrstvu za okolje in prostor.  
 
LEK mora temeljiti na kvalitetnih in zanesljivih podatkih. Do njih je mogoče priti na več načinov 
in sicer: 

- z občinskimi bazami podatkov, 
- s statističnimi bazami podatkov Popisa prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 

(Statistični urad RS), 
- podatki iz Agencije Republike Slovenije za okolje, 
- s posnetki obstoječega stanja, 
- z vprašalniki, ki jih izpolnijo gospodinjstva, občina in lastniki ali upravljavci industrijskih 

objektov. 
 
Podatke za izvedbo analize obstoječega stanja rabe in oskrbe z energijo Občine Vitanje smo 
zbirali s pomočjo usmerjevalne skupine, zaposlenimi v Občini Vitanje, z anketiranjem 
gospodinjstev in podjetij ter iz spletnih strani Statističnega urada RS in iz drugih javno dostopnih 
virov.  
 
Analiza obstoječega stanja rabe in oskrbe z energijo v občini Vitanje je narejena na osnovi 
obravnave naslednjih skupin: geografske lege, klime in podnebja, narave, prebivalstva, značilnosti 
stavb vključujoč javne stavbe, gospodarstva, rabe električne energije, odpadkov, prometa, 
prostora, in obnovljivih virov energije.  
 
Pri izračunih o rabi energije v posameznih segmentih je zelo pomembno, da upoštevamo pravilno 
kurilno vrednost energentov. Kurilne vrednosti posameznih energentov, ki smo jih upoštevali pri 
obravnavi podatkov so prikazane v spodnji preglednici. 
 
Preglednica 1: Kurilne vrednosti energentov. 

ENERGENT KURILNOST 
Kurilno olje 10,0 kWh/L 
Zemeljski plin 9,5 kWh/Sm3 

12,8 kWh/kg 

6,9 kWh/L Utekočinjen naftni plin (UNP) 

25,9 kWh/m3 

Rjavi premog 3,9 kWh/kg 
Lignit 3,1 kWh/kg 
Suhi les 4,2 kWh/kg 
 
Priprava LEK-a je potekala v dveh fazah in sicer: 

- Faza I: Pregled obstoječega stanja 
- Faza II: Določitev okoljskih ciljev, ukrepov in aktivnosti. 

 
Opis poteka izvedbe posameznih faz je prikazana v naslednji preglednici.  
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Priprava LEK občine Vitanje za obdobje naslednjih desetih let je potekala kot proces, v katerem 
se je okrepilo sodelovanje predstavnikov občin, gospodarstva, strokovnih organizacij ter širše 
javnosti.  
 
Pri pripravi prvega LEK občine Vitanje je bila ustanovljena delovna skupina s strani občine 
podatki predstavljeni v preglednici s podatki o projektu). Znotraj tehnične skupine je bila 
vzpostavljena redna komunikacija. Pripravo LEK je vodil en predstavnik občine in predstavnik 
izdelovalca lokalnega energetskega koncepta. Pri pripravi vsebine lokalnega energetskega 
koncepta je sodelovala celotna občinska uprava. 
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Preglednica 2: Prikaz izvedenih analiz obstoječega stanja po posameznih sklopih in izvedenih aktivnosti v okviru projekta 
Faza Sklop Izvedene aktivnosti 

Analiza obstoječega stanja 
rabe in oskrbe z energijo v 

občini Vitanje za 
gospodinjstva 

 

Pri analizi rabe energije za ogrevanje gospodinjstev smo izvedli analizo rabe energije v gospodinjstvih na področju občine Vitanje v obliki 
izvedenega anketiranja. Namen anketiranja je bilo zbiranje podatkov o načinu ravnanja z energijo in rabi energije v gospodinjstvih. 
Anketiranje je bilo izvedeno s pomočjo vnaprej oblikovanega vprašalnika. Anketiranje smo izvedli s telefonskim pogovorom z izbranim 
številom gospodinjstev na področju občine Vitanje. Tako smo pridobili podatke o rabi energije v gospodinjstvih (stanovanjskih stavbah). V 
okviru izvedbe anketiranja smo uspeli pridobiti podatke za 75 stavb na področju občine Vitanje. To predstavlja 5 % vzorec glede na skupno 
število stanovanj v občini. 

 
Pri analizi podatkov glede rabe energije po gospodinjstvih, smo se po izvedenem anketiranju odločili, da bomo anketiranje vzeli le kot 
izhodišče pri podajanju ugotovitev, glede izboljšav na področju uvajanja bolj učinkovitih virov ogrevanja in uporabi izolacijskih materialov 
za stanovanjske objekte v občini Vitanje, ki so se zgodila od leta 2002. Za nadaljnjo analizo podatkov in podajanje izračunov smo tako, ne 
glede na pridobljene podatke iz anketiranja, izhajali iz podatkov, ki smo jih pridobili na Statističnem uradu Republike Slovenije, iz Popisa 
prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj, 2002.. 
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Analiza obstoječega stanja 
rabe in oskrbe z energijo v 

občini Vitanje za javne stavbe 
 

Pri obravnavi sklopa značilnosti stavb smo si pomagali z podatki, pridobljenimi na spletnih straneh Statističnega urada Republike Slovenije 
in iz drugih javno dostopnih virov. Podatke smo uporabili pri lastnih izračunih o letni porabi posameznih energentov za ogrevanje 
stanovanj in sanitarne vode, pri energijskem izračunu o letnih stroških (v EUR) zaradi ogrevanja za stanovanja in primerjave porabe 
energentov za ogrevanje gospodinjstev v občini Vitanje in Sloveniji. 
 
Analizo rabe energije v javnih stavbah na področju občine Vitanje smo izvedli na podlagi izvedenega anketiranja. Anketiranje oz. zbiranje 
podatkov o načinu ravnanja z energijo in rabi energije v javnih stavbah smo izvedli s pomočjo vnaprej oblikovanih vprašalnikov. 
Oblikovane vprašalnike s katerimi smo želeli pridobiti informacije, smo poslali upravljavcem javnih stavb.  
 
Vprašalniki so zajemali vprašanja, na podlagi katerih bodo pridobljeni podatki o: 

- objektu (konstrukciji, površini, izolaciji, kritini, izolaciji strehe, oknih…), 
- vrsti energenta za ogrevanje objekta, 
- letni porabi energenta za ogrevanje objekta in gretje sanitarne vode, 
- letni porabi električne energije, 
- stroških ogrevanja in porabe električne energije, 
- razvojnih načrtih v vezi s porabo električne energije in energentov. 

 
V tem poglavju smo izračunali energijsko število za vse javne stavbe v občini, kot tudi specifične stroške energije, ter specifično porabo 
energije na otroka oz. zaposlenega. Podatke smo primerjali tudi s povprečjem v Sloveniji. 
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Faza Sklop Izvedene aktivnosti 

Analiza obstoječega stanja 
rabe in oskrbe z energijo v 

občini Vitanje za 
gospodarstvo 

 

Pri analizi gospodarstva oz. storitvene in obrtne dejavnosti smo podatke pridobili na podlagi anketiranja vseh večjih poslovnih subjektov 
(razen javnih zavodov, ki so obravnavani v ločenem poglavju) in zbrali podatke o porabi energije za ogrevanje. Ostali manjši poslovni 
subjekti, ki imajo poslovne prostore v sklopu stanovanj oz. stanovanjskih hiš smo zajeli v poglavju o porabi energije za ogrevanje stanovanj 
in sanitarne vode v gospodinjstvih.  
 
Zbrali smo podatke o rabi energije za ogrevanje in tehnološke procese (npr.: vrstah energentov, količin porabe energentov, vrstah 
objektov…). Anketiranje oz. zbiranje podatkov o načinu ravnanja z energijo in rabi energije smo izvedli z vnaprej oblikovanimi vprašalniki. 
Vprašalniki o energetskem stanju podjetij vključujejo vprašanja, na podlagi katerih so bili pridobljeni podatki o: 

- objektu (konstrukciji, ploščinah, izolacijah, kritinah, izolacijah streh, oknih…) 
- vrsta energenta in letni porabi energenta za obratovanje, industrijske procese in ogrevanje objekta,  
- letni porabi električne energije, 
- razvojni načrtih v vezi s porabo električne energije in energentov. 

 
Na podlagi zbranih podatkov iz anket smo izračunali porabo energije za ogrevanje vseh večjih poslovnih subjektov v občini. 

Analiza obstoječega stanja na 
področju električne energije 

 

Pri analizi rabe električne energije v občini Vitanje smo se obrnili na upravljavca električnega omrežja Elektro Ljubljana. Zaprosili smo za 
podatke o skupni porabi električne energije v občini za preteklo koledarsko leto, ter za podatke o porabi električne energije pri upravičenih 
odjemalcih (poslovnem odjemu, gospodinjstvih in javni razsvetljavi). Iz pridobljenih podatkov smo izračunali povprečno vrednost emisij 
CO2, ki nastanejo pri proizvodnji električne energije za slovenski elektroenergetski sistem.  

Analiza obstoječega stanja na 
področju odpadkov 

Pri analizi obstoječega stanja na področju odpadkov, smo preverili količino nastalih komunalnih odpadkov v občini Vitanje. Prav tako smo 
preverili ali so v občini kakšna stara bremena ali odlagalna polja. Analiza je bila izvedena z namenom morebitne izrabe odpadkov v 
energetske namene. 

Analiza obstoječega stanja na 
področju prometa 

Pri analizi obstoječega stanja na področju prometa v občini Vitanje smo si pomagali s podatki, ki smo jih pridobili na Statističnem uradu RS 
ter Direkciji republike Slovenije za ceste, o km vseh cest in št. PLDP v občini Vitanje. V občini ni organiziranega javnega potniškega 
prometa, zato smo promet izključili iz nadaljnje obravnave. 

Analiza obstoječega stanja na 
področju prostora 

 

Pri analizi obstoječega stanja na področju prostora smo se omejili na podatke, ki smo jih dobili iz Regionalnega razvojnega programa 
jugovzhodne Slovenije 2007-2013 ter predvsem usmeritev iz Občinskega prostorskega načrta, ki je trenutno v pripravi. Analiza je bila 
izvedena z namenom ugotovitve stanja, potreb in usmeritev na področju prostorskega razvoja ter uskladitvijo teh s cilji, ki smo si jih 
zastavili znotraj energetskega koncepta. Pri tem smo bili pozorni predvsem na lastnosti in zmogljivost prostora in okolja ter medsebojne 
učinke posameznih dejavnosti v prostoru. 
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Faza Sklop Izvedene aktivnosti 

Analiza rabe obnovljivih 
virov energije 

Pri obravnavi sklopa Biomasa smo se osredotočili na področje kmetijstva in gozdarstva. Pri analizi obstoječega stanja kmetijstva smo si 
pomagali s podatki s Statističnega urada Republike Slovenije, Popisa kmetijstva 2000. Predvsem smo se osredotočili na kazalnike, s pomočjo 
katerih lahko sklepamo o potencialih organske biomase ter smotrnosti takšnega izkoriščanja.  
 
Na področju gozdarstva smo se pretežno oprli na podatke, ki nam jih je posredoval Zavod za gozdove Republike Slovenije, 2008. Pri analizi 
izrabe lesne biomase smo analizirali izvedeno sečnjo v obdobju 1999-2008, saj smo tako dobili uporabno povprečje brez velikih odstopanj. 
Pri izračunu energetske vrednosti smo ločili les iglavcev in listavcev. Pri analizi potencialov lesne biomase smo se oprli na načrtovan posek, 
ki je predviden za obdobje 2001-2010. 
 
Pri obravnavi sklopa sončna energija smo zaprosili za podatke na Agenciji Republike Slovenije za okolje.  

Analiza rabe energije za vse 
porabnike v občini Vitanje 

 

 
V tem poglavju združujemo porabo celotne energije (ogrevanje, pripravo tople sanitarne vode in porabo elektrike) za vse skupine 
porabnikov v občini  Vitanje in sicer: za porabo gospodinjstev, za porabo v podjetjih ter porabo v javnih stavbah. 

Analiza vplivov na okolje 
 

Za preračunavanje emisij za različne energente smo uporabili standardne podatke glede emisijske vrednosti za posamezne energente, ki se 
uporabljajo v Evropski Uniji in so običajni tudi v Sloveniji. 
Analiza sedanjih emisij, ki izhajajo iz pridobivanja in rabe energije, je osnova za ukrepe za zamenjavo fosilnih  

Analiza predvidene bodoče 
oskrbe z energijo 

 

Predvideno bodočo rabo energije v Občini Vitanje smo ocenili na osnovi novega prostorskega plana, oziroma na osnovi predvidenih 
površin za pozidavo ter vrst načrtovanih gradenj.  
Analiza šibkih točk obstoječe oskrbe in rabe energije 
Na podlagi ključnih ugotovitev obstoječega stanja ter ostalih izvedeni analiz smo za vsak posamezen segment, opredelili šibke točke. 
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Določitev okoljskih ciljev, 
ukrepov in aktivnosti 

 

Glede na analizo obstoječega stanja ter ostalih analiz, ki so bile predstavljene v fazi I ter upoštevanju ciljev nacionalnega energetskega 
programa smo oblikovali cilje in načrt ukrepov. Pri tem smo upoštevali medsebojno povezanost z vidika vzrokov in posledic, na podlagi 
česar so bili določeni primerni ukrepi. Za logičnost programa in posameznih aktivnosti je bilo poskrbljeno z uporabo obrazca za logični 
okvir projektov. Aktivnosti so natančneje opredeljene v obliki preprostejše projektne naloge, ki vsebuje opis nalog, način izvajanja in možne 
nosilce projekta.  
 
Stroški, možnosti financiranja in časovni potek so prikazani v tabeli Akcijski plan. 
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2. PREGLED OBSTOJEČEGA STANJA 
 

2.1. Opis obmo čja občine Vitanje 
Območje lokalnega energetskega koncepta vključuje ozemlje občine Vitanje. Območje občine je prikazano na 
spodnji karti. 
  

 
 
Občina Vitanje spada med manjše slovenske občine. Površina občine znaša 59,4 km2, v prvi polovici leta 
2008 pa je imela 2.372 prebivalcev (SI-Stat podatkovni portal, 2008). Občina Vitanje pripada Savinjski statistični 
regiji in je del upravne enote Slovenske Konjice (Atlas okolja, 2008). Obravnavano občino sestavlja 8 naselij, 
med katerimi je največje naselje Vitanje (Statistični letopis 2007).  
 
Za občino Vitanje je značilna slaba prometna povezanost s centralnimi naselji višje stopnje. Njena prometna 
povezanost je v veliki meri pogojena z reliefnimi značilnostmi. Na severnem delu jo omejujejo pobočja 
Pohorja, na južnem delu pa omejitev predstavlja Konjiško hribovje. Za potek prometnic je najbolj primerno 
Vitanjsko-Doliško podolje, ki je že v preteklosti predstavljalo povezavo vzhodne Štajerske s Koroško. Po tem 
podolju še danes poteka za občino najpomembnejša prometna povezava – regionalna cesta, ki jo v smeri proti 
jugovzhodu povezuje s sosednjimi občinskimi središči (Zreče) ter dalje s Slovenskimi Konjicami. Proti 
severozahodu je občina Vitanje preko že prej omenjene regionalne ceste prav tako povezana s sosednjimi 
občinskimi središči in posredno z Velenjem in Slovenj Gradcem. 
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Večji del območja občine (68,3 %) porašča gozd. Površine, ki so namenjene kmetijstvu (njive in vrtovi, 
sadovnjaki, travniki,…) pa predstavljajo le 28,3 % površine občine. Večino ostalega območja občine (3,3 %) 
predstavljajo pozidane površine (Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, 2008). 
 
Preglednica 3: Osebna izkaznica občine Vitanje 
Površina 59,4 km2 
Število prebivalcev (2008) 2.372 

Naselja 
Brezen, Hudinja, Ljubnica, Paka, Spodnji Dolič, Stenica, 
Vitanje, Vitanjsko Skomarje 

Gostota poselitve (2008) 39,9 preb/km2 
Indeks staranja (2007) 89,4 
Naravni prirastek (2007) -2 
Skupni prirastek (2007) 2 
Število delovno aktivnega prebivalstva 
(avgust 2008) (E-uprava ISPO) 928 

Stopnja registrirane brezposelnosti (avgust 
2008) (E-uprava ISPO) 6,7 % 

Vir: Si-Stat podatkovni portal (5. 12. 2008), E-uprava ISPO. 
 
Preglednica 4: Dejanska raba tal v občini Vitanje 

Dejanska raba kmetijskih zemljišč Površina (ha) Delež (%) 
Njiva oziroma vrt 1100 27,33 0,46 
Ekstenzivni oziroma travniški sadovnjak 1222 90,29 1,52 
Trajni travnik 1300 1.513,29 25,48 
Kmetijsko zemljišče v zaraščanju 1410 17,98 0,30 
Drevesa in grmičevje 1500 30,38 0,51 
Neobdelano kmetijsko zemljišče 1600 0,29 0,00 
Kmetijsko zemljišče poraslo z gozdnim drevjem 1800 3,29 0,06 
Gozd 2000 4.054,15 68,27 
Pozidano in sorodno zemljišče 3000 197,56 3,33 
Voda 7000 3,86 0,07 
SKUPAJ  5.938,42 100,00 

Vir: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, 2. 9. 2008. 

2.2. Geografski opis obmo čja 
Občina se nahaja na severovzhodnem delu Slovenje. Občino Vitanje sestavljajo tri reliefne enote, in sicer 
južni del predstavljajo Vitanjsko-Konjiške Karavanke ali Konjiško hribovje, osrednji del občine pripada 
Vitanjsko-Doliškemu podolju, severni del pa predstavlja južni rob Pohorja. Konjiško hribovje je sredogorje, 
kjer sta Paški Kozjak in Konjiška gora. Vitanjsko-Doliško podolje pa predstavlja nižji svet med Pohorjem na 
severu ter Vitanjsko-Konjiškimi Karavankami na jugu. Širše območje občine Vitanje se uvršča v makroregijo 
Alpski svet in mezoregijama Velenjsko in Konjiško hribovje ter Strojna, Kozjak in Pohorje (Slovenija, pokrajine 
in ljudje, 2001). 
 
Konjiško hribovje je neenotno sredogorje, ki so ga razrezale reke Paka, Hudinja in Pesnica. Gre za vrsto 
izpostavljenih gora, ki se vlečejo od južnega roba Mislinjske doline in Hude luknje proti vzhodu. To so Paški 
Kozjak, Stenica (1.091 m) in Konjiška gora, zunaj meja pokrajine pa se gorska vrsta nadaljuje z Bočem (979 
m), Donačko goro (882 m) in Macljem (718 m). Konjiško hribovje je v tektonskem pogledu podaljšek 
Karavank, zanj je značilna tektonska neenotnost in zniževanje nadmorske višine od zahoda proti vzhodu. 
Konjiško hribovje na območju občine Vitanje večinoma predstavljajo spodnjetriasni in srednjetriasni apnenci 
in dolomiti, med katerimi so podolžni pasovi peščenjakov (Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001). 
 
Vitanjsko-Doliško podolje, ki je dobilo ime po osrednjem naselju Vitanje, sestavlja niz dolinic med Pohorjem, 
Paškim Kozjakom in Stenico, ki povezujejo Mislinjsko in Dravsko dolino. Podolje prehodno ozemlje, ki je 
imelo že od 11. stoletja dalje pomembno  vlogo v povezavah vzhodne Štajerske s Koroško. To je sinklinala, ki 
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je zapolnjena predvsem s terciarnimi morskimi usedlinami, večinoma loparji, ki se menjavajo z nekoliko 
odpornejšimi miocenskimi peščenjaki in konglomerati (Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001). 
 
Severni del občine Vitanje predstavlja Pohorje. Pohorje je del Vzhodnih Alp, kjer prevladujejo metamorfne 
kamnine, prek katerih so odložene, permske, triasne, kredne in miocenske usedline, nazadnje pa še kvartarni 
nanosi.. Območje obravnavane občine, ki leži na Pohorju, predstavljajo različne klastične kamnine: 
peščenjaki, laporji, skrilavci in njihove metamorfne različice, gnajsi in blestniki ter andezitske, keratofirske in 
tufske kamnine (Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001) 
 
Večina vodotokov na obravnavanem območju priteka s Pohorja. Gre za hudourniške vodotoke; največji 
vodotoki v občini Vitanje so: Hudinja, Jesenica in Hočna, na območju občine pa se nahajajo tudi povirni deli 
Pake in Dravinje. Vitanjsko-Doliško podolje nima enotnega vodnega odtoka. V zahodnem delu podolja je 
povirje Pake, vzhodni konec pripada porečju Dravinje, osrednji del pa porečju Hudinje, ki izvira 1.370 m 
visoko na južnem pobočju Pohorja. S povprečnim letnim pretokom (3 m3/s) ima snežno-dežni režim z največ 
vode aprila in novembra ter nizko vodo poleti (Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001). 
 
Na triasnih apnencih in dolimitih Konjiškega hribovja sta razviti rjava prst in rendzina. Hribovito površje 
pokrivajo mešani gozdovi na rjavi prsti s plitvim humusnim horizontom. Za Vitanjsko-Doliško podolje je 
značilna plitva, peščena in ilovnata prst, ki ni posebno rodovitna. V dolinah potokov so prsti oglejene. 
 
Za Konjiško hribovje so značilni čisti bukovi in mešani jelovo-bukovi gozdovi. V posameznih legah so sestoji 
belega gabra s hrastom, puhastega hrasta, črnega gabra in malega jesena. Po slemenu poteka Hayekova 
vegetacijska črta, meja med ilirskim in srednjeevropskim rastlinstvom. V Vitanjsko-Doliškem podolju zaradi 
slabo rodovitnih prsti tudi pobočja niso ugodna za intenzivno kmetijstvo. Tudi oglejene prsti so slabo 
rodovitne (Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001). 

2.3. Klima in podnebje 
Na območju občine Vitanje prevladuje prehodno celinsko podnebje. V Vitanjsko-Doliškem podolju se čutijo 
vplivi mrzlih zračnih gmot, ki skozi Slovenjgraško kotlino prihajajo iz Celovške kotline, in blažji vplivi 
panonskega sveta, ki prihajajo prek bolj odprtih Dravinjskih goric. Srednja januarska temperatura v Vitanju je 
-1,5 ºC, povprečna količina padavin je 1.171 mm. Paški Kozjak prestreže vlažne vetrove z juga in jugozahoda 
in jih izloča nad Vitanjem. Najmanj padavin je v zimskih, največ pa v poletnih mesecih. Prvi sneg pade na 
Paškem Kozjaku že konec oktobra, največ meglenih dni pa je oktobra, novembra in decembra (Slovenija, 
pokrajine in ljudje, 2001).  
 
Vremenske razmere, predvsem temperatura zraka, pomembno vplivajo na energijo, ki se porabi za ogrevanje 
(poleg, na primer: lastnosti stavbe, ozaveščenosti prebivalcev itd.). Na podlagi podnebnih značilnosti 
(temperature) lahko določimo trajanje kurilne sezone3, ki je eden izmed pokazateljev potreb po energiji, 
predvsem v hladnejši polovici leta. Za območje občine Vitanje lahko upoštevamo podatke najbližje 
meteorološke postaje, na kateri je bila kurilna sezona izračunana. Obravnavana občina je najbližja 
meteorološka postaja Slovenske Konjice, ki je od Vitanj oddaljena 10 km.. Kurilna sezona v povprečju traja 
254 dni. 
 
Preglednica 5: Trajanje kurilne sezone v okolici postaje Slovenske Konjice 
Sezona 90/91 91/92 92/93 93/94 94/95 95/96 96/97 97/98 98/99 

261 234 250 256 249 303 268 266 267 
99/00 00/01 01/02 02/03 03/04 04/05 05/06 06/07 Povprečje Slovenske Konjice 

233 233 238 247 258 259 267 227 254 

                                                 
3 Trajanje kurilne sezone je število dni med začetkom in koncem kurilne sezone. Začetek kurilne sezone določimo tako, da 
poiščemo, kdaj je bila zunanja temperatura zraka ob 21. uri prvič v drugi polovici leta tri dni zapored nižja ali enaka 12 °C. 
Naslednji dan je začetek kurilne sezone. Kurilna sezona se konča takrat, ko je zunanja temperatura ob 21. uri v treh zaporednih 
dneh večja od 12 °C in po tem datumu v prvi polovici obravnavanega leta ni več treh zaporednih dni, ko bi se temperatura 
ponovno znižala na 12 °C ali manj (ARSO, 2008). 
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Vir: Temperaturni primanjkljaj in kurilna sezona v obdobju 1990/91 – 2006/07, ARSO 2008 
 

 
Slika 1: Povprečno trajanje ogrevalne sezone obdobje 1971 -2000 

Vir: ARSO 2008 (Avtor: Mojca Dolinar) 
 
Ključne ugotovitve: 
- povprečno trajanje kurilne sezone 254 dni,  
- 1.170 mm padavin letno, 
- srednja januarska temperatura je – 1,5°C. 

2.4. Narava 
Občina Vitanje ima na  velikem delu območja občine varstvene režime, ki so določeni v različnih predpisih s 
področja varstva narave. V občini se nahajata dva območja Natura 2000 (SCI Pohorje (SI3000270) in SPA 
Pohorje (SI5000006)), dva ekološko pomembna območja (Velenjsko-Konjiško hribovje (ID 11500), Pohorje 
(ID 41200) in šestnajst naravnih vrednot. 
 
Velika zavarovanost območja kaže na njegovo ohranjenost, po drugi strani pa prinaša tudi določene omejitve, 
ki jih je potrebno upoštevati pri razvoju dejavnosti v prostoru. V nadaljevanju navajamo načelno opredelitev 
o nekaterih dejavnosti, ki so povezane z rabo obnovljivih virov energije. 
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Slika 2: Prikaz varovanih območij v občini Vitanje 
 
Ključne ugotovitve: 
- Velik del občine je uvrščen v varovana območja po Zakonu o ohranjanju narave.  
- Za vsak nov poseg v Zavarovana in Natura 2000 območja, ki zahteva spremembo namenske rabe 

prostora, je potrebno pripraviti presojo sprejemljivosti posega na varovana območja. 
- Omejitve, povezane z varovanjem narave, pomenijo tudi omejitve pri rabi obnovljivih virov energije, 

predvsem vodne in vetrne. 
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2.5. Prebivalstvo 
Po zadnji podatkih Statističnega urada RS je v prvi polovici leta 2008 v občini Vitanje živelo 2.372 prebivalcev 
(SI-Stat podatkovni portal, 2008). Značilen je zrel prebivalstveni režim, kar pomeni, da je večina prebivalstva 
(60,0 %) v starostni skupini med 20 in 60 leti (Statistični letopis 2007, SI-Stat podatkovni portal, 2008). 
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Grafikon 1: Starostna piramida za leto 2008 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Ministrstvo za notranje zadeve - Centralni register prebivalstva, 
Ministrstvo za notranje zadeve - Direktorat za upravne notranje zadeve 

 
Med letoma 1999 in 2007 se je prebivalstvo gibalo med 2.428 in 2.372 prebivalci. Do leta 2002 je število 
prebivalcev upadalo. Med letoma 2002 in 2004 je število prebivalcev v občini stagniralo, po letu 2006 pa je 
zaznati rahel porast števila prebivalcev. V letu 2007 je imela občina negativen naravni prirast (-2), a pozitivni 
skupni prirast (+2), kar pomeni, da se prebivalstvo v občini obnavlja predvsem s priselitvami iz drugih 
slovenskih občin (Statistični letopis 2007, SI-Stat podatkovni portal, 2008). 
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Grafikon 2: Prebivalstvo v občini Vitanje med letoma 1999 in 2008 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Ministrstvo za notranje zadeve - Centralni register prebivalstva, 
Ministrstvo za notranje zadeve - Direktorat za upravne notranje zadeve 

Legenda: 
- H1 je po stanju 30.6, H2 je po stanju 31.12. 
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Za občino je značilno majhno število naselij z večjim številom prebivalstva. V občini je 8 naselij, več kot 200 
prebivalcev pa ima samo šest naselij – Vitanje, Brezen, Hudinja, Ljubnica, Paka in Spodnji Dolič. Največje 
naselje je Vitanje, ki ima 863 prebivalcev (Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva 2002). 
 
V občini Vitanje je skupaj 720 gospodinjstev, največ v občinskem središču. Povprečna velikost gospodinjstva 
znaša 3,2 člane, kar je nad slovenskim povprečjem. Število gospodinjstev v enem naselju znaša 23 
gospodinjstev, v 6 med 50 in 100, ter v občinskem središču 307. Povprečna velikost gospodinjstev je v vseh 
naseljih razen v Vitanju nad slovenskim povprečjem (2,9). 
 
Preglednica 6: Število in velikost gospodinjstev po naseljih občine Vitanje  

Ime naselja  Gospodinjstva - skupaj Povprečna velikost gospodinjstva 
Brezen 57 3,8 
Hudinja 67 3,5 
Ljubnica 90 3,5 
Paka 67 3,8 
Vitanjsko Skomarje 23 3,6 
Spodnji Dolič 56 3,5 
Stenica 53 3,0 
Vitanje 307 2,8 
SKUPAJ 720 3,2 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
44 % prebivalcev starih nad 15 let ima končano srednjo izobrazbo. Delež prebivalcev s končano več kot peto 
stopnjo izobrazbe je 3,6 %, kar je bistveno pod slovenskim povprečjem (13 %). V občini Vitanje obstaja le 
možnost osnovnošolskega izobraževanja. Občina Vitanje ima osnovno šolo in vrtec v naselju Vitanje. Šolski 
okoliš OŠ Vitanje zajema ozemlje občine, vendar se lahko vpisujejo tudi šoloobvezni otroci iz Občine Zreče 
in ostalih sosednjih občin (Občina Vitanje, 2008). 
 
Delavno aktivnega prebivalstva je 40 % vseh prebivalcev občine v letu 2002, vzdrževanih pa 36 % občanov. 
Samozaposlenih je 169 oseb, 117 pa je brezposelnih. Prevladuje zaposlitev v nekmetijskih in storitvenih 
dejavnostih, v kmetijski dejavnosti je zaposlenih 141 oseb. V primerjavi s slovenskim povprečjem je večji 
delež vzdrževanih oseb in manjši delež delovno aktivnega prebivalstva. 
 
Preglednica 7: Prebivalstvo po vzdrževanosti v občini Vitanje 
 

  Vitanje delež % Slovenija delež % 

Skupaj 1.481 64 1.398.514 71 

Delovno 
aktivno 
prebivalstvo 929 40 818.304 42 

Brezposelne 
osebe 55 2 59.842 3 

Nevzdrževane osebe Druge osebe 497 21 520.368 26 

Skupaj 836 36 565.522 29 

Brezposelne 
osebe 62 3 70.932 4 

Vzdrževane osebe Druge osebe 774 33 494.590 25 

Skupaj 2.317 100 1.964.036 100 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
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Preglednica 8: Aktivno prebivalstvo po zaposlitvenem statusu v občini Vitanje in Sloveniji 

  
Vitanje delež 

% Slovenija delež % 

Delovno aktivno prebivalstvo - skupaj 929 89 818.304 86 

Zaposlene osebe 760 73 738.055 78 

Samozaposlene osebe - skupaj 169 16 80.249 8 
Samozaposlene osebe - samostojni podjetniki, osebe, 
ki opravljajo poklicno dejavnost 40 4 56.111 6 

Samozaposlene osebe - kmetovalci 129 12 24.138 3 

Brezposelne osebe 117 11 130.774 14 

Zaposlitveni status - skupaj 1.046 100 949.078 100 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Preglednica 9: Delovno aktivno prebivalstvo po skupinah dejavnosti v občini Vitanje in Sloveniji 

  Vitanje delež % Slovenija delež % 

Kmetijske 141 15 32.649 4 

Nekmetijske 485 52 311.180 38 

Storitvene 278 30 431.494 53 

Neznano 25 3 42.981 5 

Skupine dejavnosti - skupaj 929 100 818.304 100 
 
 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Ključne ugotovitve:  
- zrel prebivalstveni režim, 
- ohranjanje števila prebivalcev zaradi priseljevanja, 
- manjše število naselij z velikim številom prebivalcev, 
- nadpovprečno število članov gospodinjstva, 
- deluje osnovna šola in vrtec, 
- manjši delež delovno aktivnega prebivalstva, kot je slovensko povprečje 
- večji delež delovno aktivnega prebivalstva v kmetijstvu in nekmetijskih dejavnostih, manjši delež 

storitvenih dejavnosti kot v slovenskem povprečju.  

 

2.6. Značilnosti stavb 
 
Analiza značilnosti stavb 
Glede na Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj, ki je bil izveden leta 2002, je bilo v občini Vitanje tega leta 
727 stavb s stanovanji oziroma 835 stanovanj. Približno 550 stavb (696 stanovanj) je stalno naseljenih, 99 je 
nenaseljenih, 40 pa namenjenih začasni uporabi. Vikendov naj bi bilo po ocenah občine danes okoli 70 
(Občina Vitanje, posredovano 2008). Večina stanovanj (93 %) je v zasebni lasti fizičnih oseb. Povprečna površina 
stanovanj v občini je znašala 68 m2, kar je pod povprečno površino stanovanj v Sloveniji, ki je leta 2002 
znašala 76 m2.  
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Preglednica 10: Stanovanja in stanovanjska površina po uporabi v občini Vitanje  
 
 število Površina (m2) 
Stalno naseljena 696 48.048 
Stalno nenaseljena 99 5.704 
Za občasno uporabo 40 1.932 
Drugi naseljeni prostori - - 
Skupaj 835 55.684 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Preglednica 11: Stanovanja in stanovanjska površina po lastništvu ter povprečna površina stanovanj v občini Vitanje 

Število stanovanj Skupna površina Povprečna površina  
Vitanje Slovenija Vitanje Slovenija Vitanje Slovenija 

Zasebna last fizičnih oseb 780 718.964 53.290 54.923.270 68,32 76,39 
Last javnega sektorja z 48.516 z 2.517.242 z 51,88 
Drugo z 10.292 z 590.675 z 57,39 
Skupaj 835 777.772 55.684 58.031.187 66,69 74,61 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 

Glede na opremljenost stanovanj ugotavljamo, da je 3% stanovanj brez vodovoda, in le 8% stanovanj 
priključenih na kanalizacijsko omrežje. 2 % stanovanj nima elektrike in 38% stanovanj je brez centralnega 
ogrevanja. Brez kopalnice je 153 stanovanj (18 %), brez stranišča 126 stanovanj (15 %) in brez kuhinje 3% 
stanovanj.  
 
Preglednica 12: Stanovanja po napeljavah in pomožnih prostorih v občini Vitanje in Sloveniji 
  Vitanje delež % Slovenija delež % 

Vodovodno omrežje 369 44 693.441 89 
Vodovod - drugo 444 53 72.770 9 
Brez vodovoda 22 3 11.561 1 
Kanalizacijsko omrežje 65 8 394.790 51 
Kanalizacija - drugo 749 90 372.442 48 
Brez kanalizacije 21 3 10.540 1 
Elektrika - da 815 98 770.775 99 
Elektrika - ne 20 2 6.997 1 
Centralno ogrevanje - da 518 62 611.230 79 
Centralno ogrevanje - ne 317 38 166.542 21 
Kabelska TV - da 121 14 353.689 45 
Kabelska TV - ne 714 86 424.083 55 
Telefon - da 602 72 644.773 83 
Telefon - ne 233 28 132.999 17 
Plin - da 13 2 120.175 15 
Plin - ne 822 98 657.597 85 
Kopalnica - da 682 82 716.248 92 
Kopalnica - ne 153 18 61.524 8 

Stranišče - da 709 85 721.915 93 
Stranišče - ne 126 15 55.857 7 
Kuhinja - da 809 97 761.340 98 
Kuhinja - ne 26 3 16.432 2 
Stanovanja - skupaj 835 100 777.772 100 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
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Prevladujejo samostojno stoječe hiše (92,1 %), 3 % je hiš s kmečkimi gospodarstvi in 1 % večstanovanjskih 
stavb. V primerjavi s slovenskim povprečjem je več samostojno stoječih hiš, manj pa večstanovanjskih stavb. 
 
Preglednica 13: Stavbe s stanovanji in drugimi bivalnimi prostori glede na vrsto stavbe v občini Vitanje in Sloveniji 
  Vitanje delež % Slovenija delež % 
Samostojno stoječa hiša 617 92 380.208 82 
Dvojček ali vrstna hiša z z 30.820 7 
Hiša s kmečkim gospodarskim poslopjem 21 3 32.791 7 
Večstanovanjska stavba 10 1 18.006 4 
Drugo z z 2.905 1 
Stavbe - skupaj 670 100 464.730 100 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Velikost stanovanj je enakomerno porazdeljena med skupine 21 - 40 m2, 41 - 60 m2, 61 - 80 m2, 81 - 100 m2, 
saj se giblje delež v teh skupinah okoli 20% in skupaj predstavljajo 68,3 % stanovanj. Prevladujejo stanovanja 
z dvema ali tremi sobami (67,5 %). V Občini Vitanje živi na povprečni površini, manjši od 15 m2 39% oseb, 
kar je več kot v slovenskem povprečju, kjer na taki  površini živi 23% oseb.  
 
Preglednica 14: Stanovanja po površini v občini Vitanje in Sloveniji 

  Vitanje delež % Slovenija delež % 

do 20 m2 29 3 11.272 1 

21-40 m2 177 21 104.502 13 

41-60 m2 204 24 200.590 26 

61-80 m2 181 22 211.819 27 

81-100 m2 159 19 135.890 17 

101 m2 + 85 10 113.699 15 

Stanovanja - skupaj 835 100 777.772 100 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Preglednica 15: Naseljena stanovanja po povprečni površini stanovanja na osebo v občini Vitanje in Sloveniji 

Stanovanja Osebe   

Vitanje 
delež 

% 
Slovenija 

delež % Vitanje delež % 
Slovenija 

delež % 
Do 10,0 m2 75 11 24.407 4 352 15 116.054 6 
10,1 - 15,0 m2 129 19 75.650 11 563 24 321.664 17 
15,1 - 20,0 m2 125 18 120.034 18 492 21 452.275 23 
20,1 - 25,0 m2 119 17 100.103 15 407 18 330.409 17 
Več kot 25,0 m2 248 36 342.491 52 505 22 724.177 37 
Naseljena 
stanovanja - skupaj 696 100 

 
662.685 100 2.319 100 

 
1.944.579 100 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Skoraj tretjina stavb je bila zgrajena pred letom 1918 (30,0 %). Med leti 1919 in 1990 je bilo zgrajenih 60,4 % 
vseh stavb, po letu 1991 pa je bilo zgrajenih le 9,6 % stavb. Starejših kot 48 let je kar 48 % stanovanj. Kot 
gradbeni material prevladujeta opeka (53,3%) in kamen (17,2%). Največ stavb je kritih z opečno kritino 
(34,3%), azbestno-cementno strešno kritino (26,4 %) ali betonsko strešno kritino (25,1 %). Več kot dve 
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tretjini stavb (77,4 %) ni bilo nikoli prenovljenih. Največ prenov se je zgodilo med letoma 1996 in 2000 (Popis 
prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj, 2002). 
 
 
Preglednica 16: Stanovanja po letu zgraditve za občino Vitanje in Slovenijo 
  Vitanje delež % Slovenija delež % 
do leta 1918 201 30 86.240 19 
1919-1945 42 6 42.536 9 
1946-1960 77 11 51.739 11 
1961-1970 45 7 66.684 14 
1971-1980 120 18 95.510 21 
1981-1990 121 18 73.491 16 
1991-1995 24 4 21.776 5 
1996-2000 29 4 19.975 4 
2001+ 11 2 5.078 1 
Stanovanja - skupaj 670 100 463.029 100 
 
 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 

 
Grafikon 3: Starost stanovanji v občini Vitanje 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Preglednica 17: Stanovanja po letu zadnje prenove za občino Vitanje in Slovenijo 
  Vitanje delež % Slovenija delež % 
do leta 1970 20 2 20.089 3 
1971-1975 17 2 9.812 1 
1976-1980 16 2 15.944 2 
1981-1985 17 2 15.308 2 
1986-1990 26 3 20.918 3 
1991-1995 30 4 30.475 4 
1996-2000 48 6 69.248 9 
2001+ 15 2 32.395 4 
Stanovanje ni bilo prenovljeno 646 77 563.583 72 
Stanovanja - skupaj 835 100 777.772 100 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
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Grafikon 4: Stanovanja po letu zadnje prenove v občini Vitanje 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Prevladujoč vir ogrevanja v občini Vitanje je les in lesni ostanki (67 %). Na drugem mestu je ekstra lahko 
kurilno olje (24 % stanovanj). Če pogledamo primerjavo s celotno Slovenijo, vidimo, da občina porabi 
bistveno večji delež lesa in nekoliko nižji delež ekstra lahkega kurilnega olja.  
 
Preglednica 18: Stanovanja in površina stanovanj po glavnem viru ogrevanja v zadnji kurilni sezoni v občini Vitanje in 
Sloveniji 

Vitanje Slovenija 
 

Astan/m2 Št. stanovanj Delež % Astan/m2 Št. stanovanj Delež % 
Premog 377 6 0,7 459.413 6.569 0,8 
Les in lesni ostanki 37.087 560 67,1 17.335.126 234.898 30,2 
ELKO 14.678 204 24,4 23.028.377 260.770 33,5 
Plin 1.119 15 1,8 5.094.746 65.118 8,4 
Drugo 266 6 0,7 1.862.608 32.518 4,2 
Daljinsko ogrevanje - - - 8.919.045 155.686 20,0 
Ni ogrevano 2157 44 5,3 1.862.608 22.213 2,9 
Skupaj 55.684 835 100 58.561.923 777.772 100 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 (preračun na občine, veljavne dne 1. 1. 2007) 
 

 
Grafikon 5: Porazdelitev stanovanj po glavnih virih ogrevanja za občino Vitanje in Slovenijo 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
 
Nekatera stanovanja se ogrevajo z več viri. Po teh podatkih v občini Vitanje uporabljajo predvsem les (74 %) 
in ekstra lahko kurilno olje (31 %). 
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Preglednica 19: Stanovanja in površina stanovanj po vseh virih ogrevanja v zadnji kurilni sezoni v občini Vitanje in 
Sloveniji 

Vitanje Slovenija 
 Astan/m2 Št. stanovanj Delež % Astan/m2 Št. stanovanj Dele

ž % 
Premog 2.798 36 4,3 1.325.649 234.898 30,2 
Les in lesni ostanki 41.626 618 74,0 20.585.841 260.770 33,5 
ELKO 18.723 256 30,7 25.493.277 65.118 8,4 
Elektrika - - - 2.029.442 32.518 4,2 
Zemeljski plin 581 11 1,3 4.203.072 22.213 2,9 
UNP 739 8 1,0 1.131.219 13.942 1,8 
Drugo 311 5 0,6 405.819 5.469 0,7 
Ni ogrevano 2.157 44 5,3 1.331.572 22.213 2,9 
Skupaj 55.684 835 100 58.561.923 777.772 100 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 (preračun na občine, veljavne dne 1. 1. 2007) 
 

 
 

 
Slika 3: Porazdelitev stanovanj po vseh virih ogrevanja za občino Vitanje in Slovenijo, kot celoto 
Vir: SURS, Slovenija Popis 2002. 
 
Struktura ogrevanja stanovanj v občini Vitanje se bistveno razlikuje od strukture ogrevanja stanovanj v 
Sloveniji. Glavna razlika je predvsem v prevladujoči uporabi lesa in lesnih ostankov in ekstra lahkega 
kurilnega olja, medtem ko se premog skoraj ne uporablja. 
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Iz seštevka števila in površin stanovanj prihaja do razlik predvsem zaradi tega, ker določena stanovanja 
uporabljajo več virov ogrevanja. Zanimiv je tudi podatek, da prav nobeno stanovanje v občini Vitanje ne 
uporablja kot primaren vir ogrevanja električno energijo. Posledično električne energije kot vira ogrevanja v 
nadaljevanju izračunov tudi nismo upoštevali.  
 
Poraba električne energije za druge namene je v celoti zajeta v poglavju električna energija. Vsi nadaljnji 
izračuni so izvedeni po glavnem viru ogrevanja. 
 
Iz podatkov o strukturi stanovanj glede na glavni vir ogrevanja ter s podatkom o poprečni površini stanovanj 
v občini lahko izračunamo letno porabo posameznih energentov za ogrevanje stanovanj. 
 
Podatke o porabljeni primarni energiji (v kWh) za posamezni energent smo izračunali na podlagi naslednjih 
podatkov in predpostavk: 

•••• podatkih o površini stanovanj v občini, ki se ogrevajo s posameznim energentom; 
•••• poprečni površini stanovanja v občini, ki znaša  65,9 m2; 
•••• upoštevali smo poprečno letno porabo energije za ogrevanje 120 kWh/m2; 
•••• upoštevali smo poprečno letno porabo energije za gretje sanitarne vode 20 kWh/m2; 
•••• upoštevali smo kurilne vrednosti energentov; 
•••• upoštevali smo poprečne obratovalne izkoristke kotlov za posamezne energente. 

 
a) Izračun letne porabe posameznih energentov za ogrevanje stanovanj 

 
Tabela 1: Letna poraba energentov za ogrevanje stanovanj v občini Vitanje 

Energent PREMOG LES ELKO Plin UNP Drugo 
Ni 
ogrevano 

SKUPAJ   
(brez UNP) 

SKUPAJ   
(z UUNP) 

A/m2 377 37087 14678  1.858 266 2157 54.565 56.423 
Energija/ 
(kWh/a) 45.240 4.450.440 1.761.360  222.960 31.920 - 6.288.960 6.511.920 
Količina 
energenta 

11.600 
kg/a 

1.059.629 
kg/a 

174.738 
L/a  

32.313 
L/a - -     

Vir: Popis prebivalstva in gospodinjstev in stanovanj 2002 in lasten izračun. 
 
Tabela 2: Letna poraba energentov za gretje sanitarne vode v občini Vitanje 

Energent PREMOG LES ELKO Plin UNP Drugo 
Ni 
ogrevano 

SKUPAJ  
(brez UNP) 

SKUPAJ   
 (z UNP) 

A/m2 377 37.087 14.678  1.858 266 2157 54.565 56.423 
Energija/(kW
h/a) 7.540 741.740 293.560  37.160 5320 - 1.048.160 1.085.320 
Količina 
energenta 1.933 kg/a 

176.604 
kg/a 

29.123 
L/a  

5.385 
L/a - -     

Vir: Popis prebivalstva in gospodinjstev in stanovanj 2002 in lasten izračun. 
 
Tabela 3: Skupna poraba energije 

za ogrevanje stanovanj 6.511.920 kWh/a 6.512 MWh/a 
za gretje sanitarne vode 1.085.320 kWh/a 1.085 MWh/a 
SKUPAJ 7.597.240 kWh/a 7.597 MWh/a 
 
Skupna poraba energije za ogrevanje stanovanj in gretje sanitarne vode brez električne energije v občini 
Vitanje znaša 7.597MWh/a. Raba primarne energije4 porabljene za ogrevanje stanovanj je znašala 6.511 

                                                 
4 Primarna energija je energija v prvotni obliki goriva (kurilno olje, plin, drva) pred vstopom v kotel. Sekundarna energija je energija, 
ki jo dobimo s pretvorbo primarne energije (pri tem so upoštevane toplotne izgube npr. kotlov). Končna energija je energija, ki jo 
dovedemo uporabniku (pri tem so upoštevane toplotne izgube pri prenosu). 
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MWh/a oziroma 2.745 kWh/a na osebo, medtem ko je raba primarne energije za gretje sanitarne vode 
znašala 1.085 MWh/a oziroma 458 kWh/a na osebo. 
 
Raba primarne energije za ogrevanje stanovanj in za gretje sanitarne vode, tako skupaj znaša 3.203 kWh/a na 
osebo. 
 
Porabo električne energije za ogrevanje in pripravo tople vode izven kurilne sezone (ali delno v kurilni) ter za 
druge namene v gospodinjstvih smo zajeli v porabi električne energije. 
 
V celoti smo prišli do naslednjih podatkov. Trenutna energetska oskrba stanovanj v občini Vitanje, to je 
stanovanj, ki se ogrevajo z individualnimi kurilnimi napravami v glavnem temelji na lesu in lesnih ostankih ter 
na ELKO. Letna poraba lesa tako znaša 1.236 t, medtem ko letna poraba ELKO znaša 203.861 L. 
 
 

b) Energijski račun stanovanj v občini Vitanje 
Energijski račun je okvirni izračun letnih stroškov ogrevanja, ki jih imajo gospodinjstva. Pri tej oceni smo 
uporabili konzervativno višino cen energentov, ki že vsebujejo DDV in pripadajoče trošarine. Gospodinjstva 
za ogrevanje stanovanj in pripravo tople sanitarne vode v občini Vitanje letno porabijo 7.597 MWh energije. 
Izračunani stroški za energijo tako znašajo 271.809,4 EUR. 
 
 
Tabela 4: Ocenjeni stroški ogrevanja stanovanj in sanitarne vode v občini Vitanje 

Energent Količina energenta Porabljeno v kWh/a Cena energenta v EUR/kWh SKUPAJ v EUR/a 
Premog 13.533 52.780 0,053 2.797,34 
LES 1.236.233 5.192.180 0,026 133.439,03 
ELKO 203.861 2.054.920 0,054 110.965,68 
Plin     

Drugo  37.240   
UNP 37.699 260.120 0,0946 24.607,35 
Skupaj  7.597.240  271.809,40 
Vir: www.energap.si 
 

c) Primerjava porabe energentov za ogrevanje gospodinjstev v občini Vitanje in Sloveniji 
V občini Vitanje daljinsko ogrevanje ni prisotno, prav tako tudi ni nobene centralne kotlovnice, ki bi ogrevala 
več stanovanj oziroma več sosednjih objektov. Zato je smiselno, da pri primerjavi podatkov o porabi energije 
med občino Vitanje in Slovenije tudi pri Sloveniji izvzamemo gospodinjstva, ki se ogrevajo bodisi iz 
centralnih kotlovnic za več objektov, daljinsko s trdimi gorivi in UNP. 
 
Tako za občino Vitanje kot tudi za Slovenijo so torej obravnavana le gospodinjstva oziroma stanovanja, ki se 
ogrevajo z individualnimi kurilnimi napravami na les, ELKO, premogom in zemeljskim plinom. Les in lesni 
ostanki so les, drva, žagovina, lubje, nabran les in drugo. 
 
S primerjavo podatkov o porabljeni energiji in posameznih energentov za ogrevanje med občino Vitanje in 
Slovenijo kot celoto lahko opozorimo na morebitne velike razlike v porabi. Na podlagi tega lahko v 
nadaljevanju nakažemo smer delovanja, s katero bi prebivalci občine lahko privarčevali pri rabi energije, prav 
tako pa lahko na podlagi analiziranega stanja opredelimo tudi potenciale varčevanja z energijo. 
 
Vsi podatki so preračunani na prebivalca, s čimer dosežemo izločitev vpliva velikosti območij, ki jih 
primerjamo med seboj. Podatki za izračune so vzeti iz popisa prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002. 
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Tabela 5: Primerjava porabljene energije v kWh na prebivalca na leto za ogrevanje med Slovenijo in občino Vitanje 

  VITANJE SLOVENIJA 

Energent premog les plin ELKO UNP premog les plin ELKO UNP 
porabljena 
energija 
(kWh/a) 

45.240 4.450.440 0 1.761.360 
 
222.960 55.129.560 2.080.215.120 611.369.520 2.763.405.240 135.746.280 

kWh/a na 
prebivalca 19,07251 1876,24 0 742,563 94,00 27,01 1.019,36 299,59 1.354,14 66,52 

Vir: Popis prebivalstva in gospodinjstev in stanovanj 2002 in lasten izračun. 
 
Tabela 6: Primerjava porabljene energije v kWh na prebivalca na leto za ogrevanje sanitarne vode med Slovenijo in 
občino Vitanje 

  VITANJE SLOVENIJA 

Energent Premog les plin ELKO UNP premog les plin ELKO UNP 

porabljena energija (kWh/a) 7.540 741.740  293.560 37.160 9.188.260 346.702.520 101.894.920 460.567.540 22.624.380 

kWh/a na prebivalca 3,178752 312,707  123,761 15,67 4,50 169,89 49,93 225,69 11,09 
Vir: Popis prebivalstva in gospodinjstev in stanovanj 2002 in lasten izračun.  
 
V spodnjem grafu je prikazana primerjava porabljene energije v kWh v gospodinjstvih za ogrevanje med 
občino Vitanje in Slovenijo in porabe energije za gretje sanitarne vode med občino Vitanje in Slovenijo 
(podatki so izračunani na prebivalca). 
 

 
Razvidno je, da gospodinjstva v občini v povprečju za ogrevanje stanovanj porabijo nekoliko manj energije 
kot je porabi povprečno slovensko gospodinjstvo. 
 
Gospodinjstva v občini Vitanje so tako v primerjavi s Slovenijo v letu 2002 v povprečju za ogrevanje svojih 
stanovanj porabila več energije na prebivalca, pridobljene iz lesa in lesnih odpadkov in UNP in manj energije 
iz naslova ELKO. V občini Vitanje tako v povprečju letno porabijo nekoliko manj energije iz naslova ELKO, 
kot je to navada v Sloveniji. 

 
Podoben rezultat, kot pri porabi energije za ogrevanje je opaziti tudi pri skupni porabi energije za gretje 
sanitarne vode. Porabe električne energije za gretje sanitarne vode nismo upoštevali, ker je zajeta v poglavju o 
porabi električne energije. 
 
Velika poraba lesne biomase je po eni strani razumljiva, glede na to, da ta energent predstavlja več kot 2/3 
vseh uporabljenih energentov. Po drugi strani pa glede na povprečno starost objektov, prihaja tudi do slabših 
izkoristkov pri ogrevanju. 
 
Ključne ugotovitve: 
- 835 stanovanj, od tega 696 stalno naseljenih; 
- velik delež starih objektov, 47% stanovanj je starejših od 50 let; 
- malo obnovljenih objektov, 77% objektov ni bilo nikoli obnovljenih; 
- lesna biomasa je ključni energent z 67% zastopanostjo; 
- v občini ni objektov, ki bi imeli urejeno sistem daljinskega ogrevanja; 
- prevladujejo stare kurilne naprave z nizkimi izkoristki; 
- slabo izolirani objekti, kar se kaže v zelo veliki porabi energije; 
- relativno velika poraba energije za ogrevanje sanitarne vode; 
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2.6.1. Javne stavbe 
 
Glede na razpoložljive podatke do sedaj opravljene analize na področju rabe energije v Republiki Sloveniji, se 
ravno v okviru javnih stavb skriva velik potencial za prihranke energije in širjenje vedenja o pomenu 
energetske učinkovitosti stavb. 
 
Javne stavbe lahko širši populaciji na praktičen način pokažejo primere dobre prakse in s svojim ravnanjem na 
področju energetike predstavljajo vzor. Zato so javne stavbe pomemben sklop pri analizi rabe energije v 
občini. 
 
Analizo rabe energije v javnih stavbah na področju občine Vitanje smo izvedli na podlagi izvedenega 
anketiranja in ogleda stavb. V nadaljevanju podajamo pridobljene rezultate. 
 
 
Analiza za javne stavbe 
 
V okviru analize porabe energije za javne stavbe, smo zajeli javne stavbe, ki so pomembne za analizo 
energetskega stanja v občini. Omenjeni objekti so pomembni porabniki energije na območju občine Vitanje.  
 
Javne stavbe v lasti občine Vitanje: 

1. Stavba občine Vitanje 
2. Kulturni dom 
3. Posamezna stanovanja v večstanovanjskih objektih 
4. Osnovna šola Vitanje 
5. Varstveno-vzgojni zavod 

 
Tabela 7: Osnovni podatki o rabi energije v javnih stavbah 

Stavba Vrsta energenta 

Ogrevana 
površina 
[m2] Nazivna moč vira toplote (kW) Podatki o kurilni napravi 

Občina Vitanje ELKO 972 140 Buderus GE315, leto izdelave 2005
Kulturni dom UNP 700 52 Leto izdelave 1994  
Večstanovanjski objekti ELKO 270 230 T.V.T. (toplovodni kotel) (leto izdelave 1989)
OŠ Vitanje ELKO 3474 2x300 TAM Stadler (leto izdelave 1980) 

Vrtec ELKO 266 50 TAM Stadler (leto izdelave 1978) 

   0 0    
SKUPAJ / 5682  1.072 /  
Vir: Podatki pridobljeni s strani upravljavcev javne stavbe. 
 
Večina javnih stavb v občini Vitanje za ogrevanje uporablja ELKO, skupna ogrevana površina javnih stavb5 v 
občini Vitanje znaša 5682 m2. Skupna nazivna moč virov energije znaša 1.072 kW. 
 
Skupna poraba električne energije znaša 83.998 kWh, vendar je potrebno omeniti, da ta podatek ni točen, 
glede nato, da nismo dobili podatkov o letni porabi električne energije v večstanovanjskem objektu. 
 

a) Izračun skupne porabe energije javnih stavb 
 

Tabela 8: Skupna poraba energije v občini Vitanje 
JAVNE STAVBE 

                                                 
5 Te so: Občina Vitanje, Vrtec, OŠ Vitanje, Večstanovanjski objekt in Kulturni dom. 
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Energent PREMOG LES ELKO Zemelj. 
plin 

UNP Drugo   SKUPAJ 

Energenti X  104.000 x 15.000 x   x 

Q/kWh X  1.048.320 x 103.500 x   1.151.820 
Vir: Podatki pridobljeni s strani upravljavcev javne stavbe in lastni izračun. 
 
Skupna poraba energije za ogrevanje in gretje sanitarne vode brez električne energije v javnih stavbah v občini 
Vitanje tako znaša 1.152 MWh/a.  

 
b) Izračun energijskega števila za javne stavbe v občini 

V spodnji preglednici je prikazana poraba energije na površino 1 m2 in stroški energije na površino 1 m2. 
Poleg tega so prikazani tudi stroški na osebo. 
 
Tabela 9: Poraba in stroški ogrevalne energije 

STAVBA Specifična poraba energije (kWh/m2) Specifični stroški energije (EUR/m2) Specifična poraba energije na osebo/zaposlenega (kWh/osebo)

Občina Vitanje 124 6,72 
Kulturni dom 148 13,99 
Večstanovanjski objekti 1.307 70,56 
OŠ Vitanje 145 7,83 
Vrtec 265 14,32 
Vir: Podatki pridobljeni s strani upravljavcev javne stavbe in lastni izračun. 
 
Tabela 10: Raba energije v javnih stavbah občine Vitanje 

OBJEKT Specifična raba energije za ogrevanje (kWh/m2a) Specifična raba električne energije (kWh/m2a) 
Občina Vitanje 124 14,4 
Kulturni dom 148 24,0 
Večstanovanjski objekti 1307 ni podatka 

OŠ Vitanje 145 13,7 
Vrtec 265 21,5 
Vir: Podatki pridobljeni s strani upravljavcev javne stavbe in lastni izračun. 
 
Na podlagi podatkov iz zgornjih tabel smo izračunali energijsko število javnih stavb v občini Vitanje. Kot 
vhodne podatke smo uporabili podane podatke o porabi energije za ogrevanje in pripravo tople vode ter 
podatke o ogrevanih površinah stavb. 
 
Dejanska raba energije v stavbi in s tem tudi energijsko število je odvisno od številnih dejavnikov, zato je 
težko določiti idealne in splošne vrednosti za kazalce rabe energije v stavbah. Zato smo pri opredelitvi 
objektov na potratnost izhajali iz primerjave dobljene vrednosti energijskega števila za stavbo s povprečno 
vrednostjo energijskega števila na ravni Slovenije. 
 

c) Primerjava s povprečjem v Sloveniji 
Kot glavno vodilo za oceno energijske učinkovitosti stavbe se uporablja energijsko število, ki pomeni 
specifično porabo energije na enoto površine zgradbe v določenem časovnem obdobju. Energijsko število, v 
katerem je zajeta poraba energije za ogrevanje in pripravo tople vode se lahko izračuna tudi za obstoječe javne 
stavbe, da lahko ocenimo njihovo energijsko učinkovitost. (Kako energijsko varčno hišo imamo?; Bojan Grobovšek, 
www.arhem.si). 
 
Vrednost energijskega števila zgradbe se lahko uporablja za oceno potrebnih energetskih ukrepov, ki naj bi jih 
povzeli pri energetski sanaciji starejših stavb. 
 
Vsaka stavba (hiša, stanovanjski blok, šola) ima svoje energetsko število. Na podlagi izračunanega 
energijskega števila lahko tudi javne stavbe opredelimo na način: ali so energijsko potratne ali pa so varčne. 
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Manjše energijsko število pomeni manjše energijske izgube, večje energijsko število pa večje energijske izgube. 
(Priročnik za energetske svetovalce, Gradbeni inštitut ZRMK 1996). 
 
Kot podlago za primerjavo letne porabe energije za ogrevanje in primerjavo energijskih števil so na spodnjih 
slikah prikazani grafi, ki zajemajo povprečne vrednosti letne rabe energije in energijskih števil doslej 
pregledanih osnovnih šol in upravnih stavb v Sloveniji ter predlagane ciljne in alarmne vrednosti (Sodobni 
pristopi in orodja za spremljanje in nadzor rabe energije v stavbah ter hitro in robustno oceno potenciala učinkovite rabe in rabe 
obnovljivih virov energije v javnem sektorju; Miha Tomšič, Gradbeni inštitut ZRMK d.o.o., 2006). 
 

 
Slika 4: Letna raba energije za ogrevanje v upravnih stavbah (Tomšič, 2006) 

 

 
Slika 5: Vrednosti energijskih števil doslej pregledanih osnovnih šol in upravnih stavb v Sloveniji ter predlagane ciljne in 

alarmne vrednosti (Tomšič, 2006) 
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Energijska števila so eden izmed osnovnih kazalcev s katerim se poskuša odkriti preveliko energetsko rabo. 
Ta kazalec nas usmeri k objektom, ki so energetsko bolj potratni in potrebni ustreznih predlogov za 
izboljšanje stanja. 
 
Upoštevajoč zgoraj navedeno lahko ugotovimo, da je energijsko število za: 
- stavba občine Vitanje znotraj povprečne vrednosti. 
- stavba Kulturnega doma znotraj povprečne vrednosti, vendar je treba poudariti, da se kulturni dom 

ogreva večinoma le, kadar so v njem prireditve, drugače se vzdržuje minimalna temperatura . 
- stavba OŠ Vitanje znotraj povprečne vrednosti. 
- Stavba vrtca je nad alarmantno vrednostjo. 
- Večstanovanjski objekt je nad alarmantno vrednostjo. 
 

Ključne ugotovitve:    
- javne stavbe v občini Vitanje niso v ciljnem razredu porabnikov, glede na opis ali izračun; 
- javne stavbe v občini Vitanje (razen VVZ in večstanovanjskega objekta) so povečini v srednjem razredu 

porabnikov. Omenjena objekta sta nad alarmantno vrednostjo.  
- obstajajo rezerve za znižanje energijskega števila in s tem porabe energije. Ta potencial se kaže predvsem 

pri oknih, ki so dotrajana in izolaciji objektov. Za javne stavbe je potrebno izvesti ukrepe z namenom 
znižanja energijskega števila v razred ciljne vrednosti. 
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2.7. Gospodarstvo 
Na območju občine Vitanje je registriranih 135 podjetij, od tega je 60 samostojnih podjetnikov. V primerjavi s 
Slovenijo so prihodki na zaposlenega bistveno nižji. 
 
Preglednica 20: Podjetja, število zaposlenih in prihodki v dejavnosti C-K v občini Vitanje in Sloveniji 
  Vitanje Slovenija 

Število podjetij 70 105.272 

Število oseb, ki delajo 179 649.744 

Prihodek (1.000 EUR) 12.425 79.763.668 

Prihodek (1.000 EUR/zaposlenega) 69 123 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, 2008 
 
Preglednica 21: Poslovni subjekti v Poslovnem registru Slovenije po skupinah v občini Vitanje in Sloveniji 

 Vitanje Slovenija 

Gospodarske družbe in zadruge 19 56.146 

Samostojni podjetniki posamezniki 60 69.993 
Pravne osebe javnega prava 3 2.802 
Nepridobitne organizacije - pravne osebe zasebnega prava 2 7.364 

Društva 19 21.400 
Druge fizične osebe, ki opravljajo registrirane oziroma s 
predpisom določene dejavnosti 

32 
11.577 

Poslovni subjekti – skupaj 135 169.282 
Vir: AJPES, stanje na dan 30. 9. 2008 
 
Bruto investicije v nova osnovna sredstva so se v občini Vitanje bistveno povečale v letu 2007, predvsem na 
račun vlaganj v rekonstrukcijo, posodobitev, dograditev in razširitev (vlaganja v obstoječe zmogljivosti zaradi 
povečanega obsega proizvodnje ali storitev ali zaradi spremembe tehnologije in tehnike proizvodnje; zajemajo 
tudi preureditev že obstoječih objektov, opreme in naprav in tudi graditev ali nabavo novih osnovnih sredstev 
v sklopu že obstoječe organizacijsko samostojne delovne enote), medtem ko so ostala vlaganja še vedno 
minimalna. 
 
Preglednica 22: Bruto investicije v nova osnovna sredstva po namenu investiranja v občini Vitanje 
 2005 2006 2007 
Bruto investicije – skupaj (1.000 €) 136 30 575 
Investicije v nove zmogljivosti* (1.000 €) z z z 
Investicije v rekonstrukcijo, posodobitev, dograditev in razširitev** (1.000 €) z z 435 
Investicije v vzdrževanje obstoječih zmogljivosti*** (1.000 €) z z z 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije 
LEGENDA: 
*Investicije v nove zmogljivosti: Investicije v nove zmogljivosti so vlaganja za ustanavljanje novih samostojnih podjetij, organizacij in obratov ter graditev 
prometnih poti, ki jih prej ni bilo ali pa so imele drugačen namen kot na novo zgrajene. 
**Investicije v rekonstrukcijo, posodobitev, dograditev in razširitev: Investicije v rekonstrukcijo, posodobitev , dograditev in razširitev so vlaganja v obstoječe 
zmogljivosti zaradi povečanega obsega proizvodnje ali storitev ali zaradi spremembe tehnologije in tehnike proizvodnje; zajemajo tudi preureditev že 
obstoječih objektov, opreme in naprav in tudi graditev ali nabavo novih osnovnih sredstev v sklopu že obstoječe organizacijsko samostojne delovne enote. 
***Investicije v vzdrževanje obstoječih zmogljivosti: Investicije v vzdrževanje obstoječih zmogljivosti na enaki ravni so vlaganja zaradi zamenjave, 
intenzifikacije in racionalizacije proizvodnje, ne da bi širili razpoložljive zmogljivosti ali bistveno spreminjali sedanjo tehnologijo ali tehniko proizvodnje. 
 
Med gospodarskimi subjekti v občini prevladujejo majhna podjetja oziroma posamezniki, ki se ukvarjajo 
predvsem z gradbeništvom, trgovino, predelovalnimi dejavnostmi in podobno.  
 
Večji podjetji sta le kovaški obrat UNIOR-ja in Kovinar Vitanje, ki se ukvarja s kovanjem jekla, aluminija, 
bakra in medenine (Poslovni informator RS) in sta od gospodarskih subjektov tudi največja porabnika energije 
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V občini ni zavezancev za pridobitev okoljevarstvenega dovoljenja po zahtevah IPPC oz. Uredbe o vrsti 
dejavnosti in naprav, ki lahko povzročajo onesnaževanje okolja večjega obsega (Ur.l. RS, št. 97/04, 71/07, 122/07) (MOP, 
ARSO, 2008). 
 
 
Ključne ugotovitve 
- večji poslovni subjekti ne uporabljajo obnovljivih virov energije. 
- ni izvedenih energetskih pregledov podjetij oz. okoljskih pregledov podjetij; 
- dve gospodarski družbi sta večja porabnika energije; 
- slaba osveščenost gospodarskih subjektov o OVE in URE. 
 

2.8. Elektri čna energija 
Kategorizacija odjemalcev med tarifne in upravičene je izvedena po Uredbi o tarifnem sistemu za prodajo 
električne energije (Uradni list RS, št. 36/04), ki se uporablja od 1. julija 2004. Uredba obravnava samo 
odjemalce gospodinjskega odjema in odjemalce z zagotovljeno dobavo električne energije. 
 
Med tarifne odjemalce spadajo gospodinjstva, vsi ostali odjemalci so upravičeni odjemalci. Električno energijo poleg 
ogrevanja v gospodinjstvih uporabljamo tudi za hlajenje, razsvetljavo, pranje ter za delovanje drugih 
električnih naprav. Največji porabniki so hladilniki in zamrzovalniki, ki predstavljajo 40 % vse porabljene 
električne energije. Razsvetljava predstavlja približno 16 % porabe, med večje porabnike pa štejemo tudi 
pralne stroje in klimatske naprave. Naslednja slika prikazuje rabo električne energije v slovenskih 
gospodinjstvih.  
 

 
Slika 6: Struktura rabe električne energije v slovenskih gospodinjstvih 

Vir: AURE, 2003 
 
Analiza 
 
Poraba električne energije pri tarifnih odjemalcih v občini Vitanje za leto 2008 
Po podatkih podjetja Elektro Maribor  d.d. so tarifni odjemalci, torej gospodinjstva v občini leta 2008 skupno 
porabila 3.028.620 kWh električne energije za razne namene, torej za ogrevanje, pogon električnih aparatov, 
razsvetljavo itd. 
Povprečna letna poraba električne energije na gospodinjstvo v Sloveniji znaša 4.119 kWh. (Vir:  STAT.SI). Po 
statističnih podatkih (Vir: http://www.stat.si, Družinska in ne družinska gospodinjstva po številu članov, 
Slovenija, Popis 2002, preračun na občine, veljavne dne 01.01.2007) je  v občini Vitanje 720 gospodinjstev, po 
podatkih Elektra Ljubljana d.d. pa 950 merilnih mest. Poprečna letna poraba električne energije:  
− poprečna raba v Sloveniji: 4.119 kWh na gospodinjstvo; 
− poprečno v občini Vitanje 4.205 kWh na gospodinjstvo; 
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− poprečno v občini Vitanje 3.187 kWh na odjemno mesto. 
Iz teh podatkov sledi, da so po specifični porabi električne energije v občini Vitanje 2 % nad poprečno 
vrednostjo v Sloveniji. 
 
Poraba električne energije pri upravičenih odjemalcih v občini Vitanje za leto 2008 
 
Naslednji del porabe električne energije predstavljajo upravičeni odjemalci, torej podjetja, javne stavbe ipd. 
Upravičeni odjemalci skupaj z javno razsvetljavo so v občini Vitanje po podatkih podjetja Elektro Maribor 
d.d. v letu 2008 porabili 6.102.026 kWh električne energije. Poslovni odjem brez javne razsvetljave je znašal 
6.031.440 kWh/a ali 2.207 kWh po odjemalcu. 
 

2.8.1. Javna razsvetljava  
 
Glede na Uredbo o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja (Ur.l.RS.št. 81/2007, 109/2007) je občina 
zavezana k izdelavi načrta razsvetljave in izvedbi obratovalnega monitoringa, ki sta zahtevana po 21. in 22. 
členu Uredbe. Upravljavci obstoječe razsvetljave so dolžni poslati ministrstvu načrt razsvetljave in poročilo o 
obratovalnem monitoringu. 
 
ZBIRNIK ODJEMNIH MEST ZA OBČINO VITANJE 
Številka odjemnega mesta Naslov odjemnega mesta 

811058052206 JR-cerkev Vitanje 
811058071003 JR Štajnhof 
811135009005 Občina Vitanje, Grajski trg 1 
811135027006 Kulturni dom 
811135027205 večnamenski prostor 
811135061004 Krajevna skupnost CR 
811265001002 JR AP Sp. Dolič 
811482001002 črpališče za fekalije 

 
Z javno razsvetljavo je opremljen le center naselja Vitanje. 
 
Poraba električne energije za javno razsvetljavo je v letu 2008 znašala 77.586 kWh. To pomeni, da poraba za 
javno razsvetljavo na prebivalca znaša 28,3 kWh, kar je za 37,8 % manj od ciljne porabe na prebivalca, ki 
znaša 45,5 kWh. 

 
Skupna poraba električne energije v občini Vitanje je v letu 2008 po podatkih podjetja Elektro Maribor 
d.d. znašala 9.137.646 kWh in je bila med posameznimi skupinami. porazdeljena kot prikazuje spodnja 
preglednica. Iz preglednice je razvidno, da gospodinjstva porabijo 33% električne energije, poslovni odjem 
predstavlja 66 %, javna razsvetljava pa le 1 %. 
 
Preglednica: Poraba električne energije v občini Vitanje 
 
 skupaj poraba v kWh Delež % 

Poslovni odjem na srednji napetosti 617.121 49 
Poslovni odjem na nizki napetosti brez merjene moči 4.919.959 4 
Javna razsvetljava 77.586 1 
Poslovni odjem na nizki napetosti z merjeno močjo 1.136 13 
Gospodinjstva 3.028.620 33 
Skupaj poraba 9.137.646 100,00 
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S porabo 9.137.646 kWh električne energije so bile proizvedene tudi emisije. Povprečna vrednost emisij CO2 
pri proizvodnji električne energije za slovenski elektroenergetski sistem je 0,5 t/MWh (Uradni list RS, št. 
68/1996 in 65/1998). Tako so porabniki električne energije v občini Vitanje s porabo le-te leta 2008 ustvarili 
4.568 ton emisij CO2 . 
 
Ključne ugotovitve: 
- glavni porabnik električne energije v občini Vitanje so upravičeni odjemalci, ki porabijo okrog 66 % 

električne energije; 
- za javno razsvetljavo se porabi 1% električne energije, kar znaša 23 kWh na prebivalca na , kar je za 37,8 

% manj od ciljne porabe na prebivalca  
- gospodinjstva v občini Vitanje porabijo v povprečju 2% električne energije manj, kot je slovensko 

povprečje.  
 

2.9. Odpadki 
Zakonodaja spodbuja energetsko izrabo odpadkov v primerih kadar obstaja način in je možno iz odpadkov 
pridobiti energijo . Z vidika agregatnega stanja odpadka (tekoči, trdni ali plinasti) lahko energetsko izrabimo 
prav vsak odpadek. Izrabiti je mogoče večino odpadkov iz proizvodnje in tudi ločeno zbrane frakcije 
komunalnih odpadkov. Odvisno je od vrste tehnologije, ki jo pri tem uporabimo. Torej od vrste predelave in 
energetskih lastnosti (kurilne vrednosti) odpadka je odvisna količina pridobljene energije, oziroma s 
postavitvijo ustrezno dimenzioniranega kogeneracijskega sistema, količina izkoriščene toplote in električne 
energije. Na splošno velja, čim bolj je homogena sestava odpadka, tem boljši je izkoristek, ker je možna 
natančnejša kontrola procesov in določitev parametrov obratovanja naprave energetske izrabe. Pogosto je 
energetska izraba mogoča šele po fazi ločenega zbiranja, sortiranja, predelave ter obdelave odpadkov 
(npr..mehansko biološke obdelave – MBO). Pri izkoriščanju energije odpadkov s termičnimi procesi so ti 
predhodni postopki bistveni, saj je potrebno predvideti kurilne vrednosti odpadkov.  
V energetsko izrabo odpadkov in končno oskrbo preostankov so vključeni številni tehnološki postopki za 
katere se lahko uporablja različne tehnike. Pogosto gre pri obdelavi snovnih tokov za kombinacijo mehanskih, 
termičnih in biotehnoloških procesov. Objekti oziroma postrojenja v katerih se energetsko izkorišča odpadke 
(v kombinaciji s kakšno drugo surovino ali same) so: bioplinarne, deponije odpadkov z izkoriščanjem 
nastalega odlagališčnega plina ter različne vrste termične obdelave odpadkov (sežig na rešetki, sežig v fluidni 
plasti, sežig v rotirajoči peči, modularni sistemi za sežig, uplinjanje, piroliza, obdelavo v plazmi pa tudi drugi 
postopki toplotne obdelave, če se snovi, ki nastanejo pri obdelavi, pozneje sežgejo). Predvsem organske 
odpadne snovi, ki jih ni možno ekonomsko in okoljsko učinkovito snovno izrabiti, omogočajo energijsko 
izrabo z enim izmed postopkov termične obdelave odpadkov kot so: sežig, so-sežig, uplinjanje, piroliza in 
sušenje. 
Objekti za energetsko izrabo z visoko energetsko učinkovitostjo, ki uporabljajo tudi obnovljive energetske 
vire, kot so različne vrste biomase, bioplin in druga biogoriva, zmanjšujejo emisije tako nezaželenih 
toplogrednih plinov.  
Torej govorimo o obdelavi odpadkov v procesih predelave oziroma odstranjevanja, ki dodajo nekaj novega, 
npr. električno energijo in tudi koristno toploto v t. i. kogeneracijskih sistemih. Vse predelave odpadkov z 
energetsko izrabo, ki predstavlja produkt, ki ga je možno prodati se opravijo tudi z namenom reducirati 
volumen in težo odpadkov. 
 
Analiza za odpadke 
V občini Vitanje je bilo v letu 2008 zbranih skupaj 490.840 kg odpadkov, kar je manj kot leto prej, ko je bilo 
zbranih 561.790kg. 
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Preglednica 23: Količina odpadkov (v kg) zbranih v občini Vitanje za leto 2008 
Ostali odpadki  Ekološki otoki  Ostali odpadki 471.480 

Podjetja in obrt   papir 12.090  Ekološki otoki 19.360 
- (vsa podjetja in obrtniki) 154.680  plastika 3.230  Odpadki - skupaj 490.840 
- individualni dovozi 22.990  steklo 4.040    
Ustanove (šole, vrtci, občina, 
zdravstveni dom, pokopališče) 30.780 

      

Gospodinjstva 24.540       
Smetarska vozila 238.490       
Vir: Javno komunalno podjetje Slovenske Konjice d.o.o (posredovano 20.1.2009, ga Ločnikar) 
 
Odlagališče nenevarnih odpadkov CERO SK, s celotno zmogljivostjo 41.250 ton se nahaja v občini 
Slovenske Konjice (k.o. Konjiška vas). V posameznem koledarskem letu se lahko odloži skupno 8.342 t 
odpadkov, količine so razdeljene med posamezne skupine glede na klasifikacijo. Odlagališče bo obratovalo do 
15.07.2009, po okoljevarstvenem dovoljenju. Vsi odpadki, ki nastajajo v občini Vitanje naj bi se odlagali na 
odlagališču CERO SK (Javno komunalno podjetje Slovenske Konjice d.o.o, 2009). 
 
Po podatkih Statističnega urada RS je bilo v letu 2008 z javnim odvozom zbranih 490 t odpadkov. Količina 
odpadkov oz. količina odloženih komunalnih odpadkov, ki predstavljajo potencial za pridobivanje energije iz 
odpadkov znaša 471,5 t  oz na 1,3 t dan. 
 
Glede na to, da se odpadki zbirajo in vozijo na odlagališče odpadkov izven občine, v občini Vitanje ni 
potenciala za pridobivanje energije iz odpadkov 
 
Ključne ugotovitve:  
- v občini Vitanje ni potenciala za pridobivanje energije iz odpadkov. 

2.10. Promet 
Cestno omrežje tvori regionalna cesta (R2) Zgornji Dolič – Vitanje - Stranice (ID 914) v skupni dolžini 18,6 
km, kjer je povprečni letni dnevni promet na števnem mestu Vitanje 2.459 vozil, od tega največ avtomobilov 
(2.131), tovornih vozil pa 267. V Vitanju se odcepi regionalna cesta (R3) Vitanje – Socka – Nova cerkev (ID 
1074) v skupni dolžini 10,3 km, kjer znaša povprečni letni dnevni promet 1100 vozil (Direkcija RS za ceste, 
PLDP, 2007). 
 
Preglednica 24: Dolžine cest po kategoriji v letu 2006 v občini Vitanje 
 Dolžina cest (km) 
Državne ceste 13,1 
..regionalne ceste II - R2 9,7 
..regionalne ceste III - R3 3,3 
Občinske ceste 82,7 
..lokalne ceste - LC 53,8 
..javne poti - JP 29,0 
Javne ceste - skupaj 95,8 
Vir: Ministrstvo za promet - Direkcija Republike Slovenije za ceste 
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Preglednica 25: Cestna vozila konec leta 2007 glede na vrsto vozila v občini Vitanje 
 Število vozil 
Motorna vozila 1.344 
..kolesa z motorjem 46 
..motorna kolesa 26 
..osebni avtomobili in specialni osebni avtomobili 1.055 
....osebni avtomobili 1.049 
....specialni osebni avtomobili 6 
..avtobusi - 
..tovorna motorna vozila 57 
....tovornjaki 50 
....delovna motorna vozila 3 
....vlačilci 1 
....specialni tovornjaki 3 
..traktorji 160 
Priklopna vozila 16 
..tovorna priklopna vozila 13 
....priklopniki 12 
....polpriklopniki 1 
..bivalni priklopniki 3 
..traktorski priklopniki - 
Vozila - skupaj 1.360 
Vir: Ministrstvo za notranje zadeve – Direktorat za upravne notranje zadeve, 2008 
 
Prebivalci občine Vitanje so v letu 2007 razpolagali s skupaj 1.360 vozili. Prevladujejo osebni avtomobili, med 
ostalimi vozili pa izstopajo traktorji (160), nekaj pa je tudi tovornih motornih vozil.  
 
 
Ključne ugotovitve:  
- v občini ni organiziranega javnega potniškega prometa, ki bi bil organiziran s strani občine Vitanje 
- javni prevoz je v obsegu premajhen za analizo v sklopu LEK-a. 

2.11. Razvojne in prostorske podlage 
Za območje občine Vitanje veljata naslednja prostorska akta: 
• Odlok o spremembah in dopolnitvah prostorskih sestavin dolgoročnega plana Občine Slovenske Konjice 

za obdobje 1986–2000 – dopolnjen 1993 in 1994 in družbenega plana razvoja Občine Slovenske Konjice 
za srednjeročno obdobje 1986–1998 (Ur.l. RS Št. 21/03) 

• Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih za nekatera ureditvena območja in območje odprtega prostora 
Občine Vitanje (Ur.l RS Št. 80/03, 45/06) 

 
Občina nima izdelane strategije razvoja občine, za območje občine pa velja Regionalni razvojni program 
Savinjske regije 2007-2013. V katerem so za občino Vitanje v okviru regijskih razvojnih projektov predvideni 
pod: 
• celovita prenova in programsko usposabljanje štajerskih gradov in dvorcev (grad Vitanje); celovita 

prenova zgodovinskih trgov (Vojnik); celovita prenova zgodovinskih vasi (Rakovec); prenova domačij z 
razvojem dopolnilnih dejavnosti (Obnova preužitkarske hiše in ureditev spominske sobe Hermanu 
Potočniku, Ureditev Muzeja novejše zgodovine (premogovništvo, kovaštvo, brusilstvo) v stari železniški 
postaji in ureditev cerkve Sv. Egidija v muzej starejše zgodovine) 

• kolesarske poti, steze (Izdelava idejnega projekta omrežja kolesarskih stez občin Dobrna, Vitanje, Vojnik, 
Zreče; Izgradnja projekta ureditve omrežja kolesarskih stez občin Celje, Dobrna, Laško, Vitanje, Vojnik, 
Zreče) 
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• Regijski park Pohorje - sodelovanje v projektu ustanovitve in razvoja regijskega parka; Krajinski park 
Paški Kozjak - izdelava strokovnih podlag, ustanovitev, sprejem načrta varstva in razvoja, izgradnja 
parkovne infrastrukture 

• celostno urejanje odvajanja in čiščenja komunalnih odpadnih voda in varovanja vodnih virov 
(Akumulacija Perovec) 

• rekonstrukcija prometne infrastrukture regionalnega pomena za obstoječe gospodarstvo, modernizacija 
prometne infrastrukture lokalnega pomena za obstoječe gospodarstvo 

• neprofitne stanovanjske enote; varovana stanovanja. 
 
Načrtovani projekti v občini, ki vplivajo na energetsko izrabo: 
- obrtna cona, 
- nekaj individualnih stanovanjskih hiš (do 30). 
 
Ključne ugotovitve: 
- vključitev vsebin Lokalnega energetskega koncepta v OPN, predvsem vsebin, ki se nanašajo na OVE in 

URE; 
- v OPN naj seza predvidene projekte obrtna cona in naselje stanovanjskih hiš podajo usmeritve glede 

energetske oskrbe; 
- vse novo zgrajene stavbe v občini naj bodo grajene po zahtevah zadnjega Pravilnika o učinkoviti rabi 

energije v stavbah, ki določa maksimalno dovoljeno porabo energije in zahteva 25% delež OVE. 
 

2.12. Obnovljivi viri energije 

2.12.1. Biomasa 
Energijo lahko pridobimo iz organskih snovi. V to skupino uvrščamo les in lesne ostanke, ostanke iz 
kmetijstva ter rastline, ki so uporabne za proizvodnjo energije (oljna ogrščica, žito, sladkorna pesa).  
 
Pri uporabi lesa v energetske namene se vse bolj uveljavljajo sodobne tehnologije, ki imajo velik energetski 
izkoristek (90%). Lesna biomasa nastopa kot gorivo v več različnih oblikah: polena, sekanci, peleti in briketi. 
Država bo v prihodnjih letih s sistemskimi ukrepi še naprej podpirala uvajanje novih tehnologij na tem 
področju. Težava Slovenije, pri uvajanju lesne biomase je nezainteresiranost lastnikov gozdov ter velika 
razdrobljenost gozdnih površin. Raba lesa bi morala postati ena glavnih razvojnih usmeritev predvsem tistih 
predelov, kjer je gozdnatost nadpovprečna. 
 
Pri proizvodnji biogoriv iz kmetijskih ostankov ter rastlin,  ki so uporabne za proizvodnjo energije, se v 
Sloveniji prideluje predvsem biodizel iz oljne ogrščice (Oljarna Kranj, Pinus Rače, Intercorn), ki pa se 
uporablja predvsem za pogon prevoznih sredstev. Primernejši za proizvodnjo toplote in električne energije je 
bioplin, ki ga lahko pridobivamo iz kmetijskih odpadkov, energetsko bogatih rastlin ter hlevskega gnoja. 
Bioplin se pridobiva le na velikih prašičjih farmah ter na nekaterih čistilnih napravah. Študije so pokazale da je 
smiselnost izkoriščanja bioplina na kmetijah, ki imajo najmanj 100 GVŽ.  
 
Analiza za biomaso 
Po dejanski rabi tal predstavljajo kmetijske površine 28 % celotne površine občine. Delež gozda predstavlja 
68 % površine občine Vitanje. 
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Preglednica 26: Dejanska raba tal v občini Vitanje 

Dejanska raba tal Površina (ha) Delež (%) 
Njiva oziroma vrt 1100 27,33 0,46 
Ekstenzivni oziroma travniški sadovnjak 1222 90,29 1,52 
Trajni travnik 1300 1.513,29 25,48 
Kmetijsko zemljišče v zaraščanju 1410 17,98 0,30 
Drevesa in grmičevje 1500 30,38 0,51 
Neobdelano kmetijsko zemljišče 1600 0,29 0,00 
Kmetijsko zemljišče poraslo z gozdnim drevjem 1800 3,29 0,06 
Gozd 2000 4.054,15 68,27 
Pozidano in sorodno zemljišče 3000 197,56 3,33 
Voda 7000 3,86 0,07 
Skupaj  5.938,42 100,00 

Vir: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, 3. 9. 2008. 

2.12.2. Kmetijstvo 
Po pridobljenih podatkih od MKGP v letu 2008 je v občini Vitanje 1.682,85 ha kmetijskih zemljišč. 
Prevladujejo trajni travniki, ki predstavljajo 89 % vseh kmetijskih površin. Njiv oziroma vrtov je na območju 
občine 27,33 ha. Malo je tudi zaraščajočih kmetijskih površin. 
  
V občini je skupno 255 družinskih kmetij. Polovica kmetij ima med 5 in 10 ha obdelovalne zemlje. Večjih 
kmetij, ki imajo nad 10 ha kmetijskih zemljišč je 16 %. Ostale kmetije imajo v lasti manj kot 5 ha površin 
(Preglednica 29). 
 
Preglednica 27: Družinske kmetije po velikostnih razredih kmetijskih zemljišč v uporabi v občini Vitanje 

Velikostni razredi po površini kmetijske zemlje v uporabi 
Skupaj/total ha >0-<2 ha 2-<5 ha 5-<10ha >-10 ha 

255 28 66 119 42 
Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000  
 
Večina kmetij (75%) se po tipu kmetovanja ukvarja s pašno živinorejo, 18% kmetij pa je uvrščenih v tip 
mešana živinoreja (Preglednica 30). 
 
Preglednica 28: Družinske kmetije po tipu kmetovanja v občini Vitanje in Sloveniji 

Tip kmetovanja Vitanje Slovenija 

Skupaj 255 86.467 
Poljedelstvo - 2.819 
Vrtnarstvo - 438 
Trajni nasadi - 9.920 
Pašna živina 195 22.284 
Prašiči in perutnina 1 2.028 
Mešana rastlinska pridelava 3 10.975 
Mešana živinoreja 46 24.369 
Mešana rastlinska pridelava in živinoreja 10 13.598 
Nerazvrščene kmetije - 36 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000  
 
Kmetije v občini Vitanje imajo v lasti 3.869 ha vseh površin, od tega 1.697 ha kmetijskih površin. Prevladujejo 
travniki in pašniki. Obdelujejo 88 ha njiv in vrtov, kar predstavlja 5 % vseh kmetijskih površin (Preglednica 
31).  
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Preglednica 29: Družinske kmetije po rabi kmetijskih zemljišč v občini Vitanje in Sloveniji 
Družinske kmetije Površina ha Raba kmetijskih 

zemljišč 
Vitanje Slovenija Vitanje Slovenija 

Vsa zemljišča v 
uporabi  

255 86.334 3.868,95 918.908 

Vsa kmet. zemljišča v 
uporabi 

255 86.320 1.697,26 456.215 

Njive in vrtovi 218 80.799 87,70  150.178 
Kmečki sadovnjaki  231 61.132 9,94  7.813 
Intenzivni sadovnjaki z 4.956 z  3.608 
Vinogradi z 35.107 z   13.786 
Travniki in pašniki 255 74.283 1.599,06 280.829 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000.  
 
Večina kmetij ima manjše obdelovalne površine. Prevladujejo predvsem površine, kjer gojijo krompir in 
silažno koruzo. Te kulture prekrivajo 73 % vseh površin njiv. V manjši meri pridelujejo tudi zelenjavo in 
krmne rastline (Preglednica 32). 
 
Preglednica 30: Družinske kmetije po rabi njiv v občini Vitanje in Sloveniji 

Družinske kmetije Površina ha 

Raba njiv Vitanje Slovenija Vitanje Slovenija 
Njive in vrtovi, skupaj 218 80.799 87,7 150178,03 
Žita za pridelavo zrnja 42 55.874 21,01 85852,09 
Krompir 192 58.353 23,94 8799,97 
Industrijske rastline z 12.696 z 10029,52 
Krmne rastline 55 39.380 39,12 41035,08 
Zelenjava 107 54.882 1,88 2876,86 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000  
 
V občini Vitanje je 253 kmetij, ki imajo registrirano živino. Skupaj imajo 2.006 GVŽ živine. Največ kmetij se 
ukvarja z govedorejo. Tako ima 246 kmetij 2.501 glav goveda. Poleg tega se 168 kmetij ukvarja s prašičerejo 
(Preglednica 33). 
 
Preglednica 31: Družinske kmetije po številu GVŽ in živine v občini Vitanje in Sloveniji 

 Vitanje Slovenija 
Družinske kmetije z GVŽ 253 77189 
Skupni GVŽ 2.006,34 442787,47 
Govedo, družinske kmetije 246 56070 
Govedo, živali 2.501 483511 
Prašiči, družinske kmetije 168 44606 
Prašiči, živali 440 390155 
Krave molznice, družinske kmetije 104 28574 
Krave molznice, živali 613 136840 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000  
 
Na območju občine Vitanje je 46 % kmetij, ki ima več kot 10 glav goveda. Večjih kmetij, ki imajo nad 20 glav 
goveda je 27 (Preglednica 34). Največja kmetija ima 40 GVŽ.  
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Preglednica 32: Družinske kmetije z govedom po velikosti črede v občini Vitanje in Sloveniji 

Velikost črede Vitanje Slovenija 
1-2 glave 35 13.699 
3-9 glave 96 26.413 
10-19 glave 88 10.223 
20> glave 27 5.735 
Skupaj kmetij 246 56.070 

Vir: Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000  
 

a) Izraba biomase kot stranskega produkta kmetijstva  
V občini Vitanje ne izkoriščajo biomase kot stranskega produkta kmetijstva za namene pridobivanja energije 
(npr. bioplin).  
 
Vzroke za to moramo iskati v karakteristikah kmetijstva v občini. Prevladujejo kmetije, ki imajo 5-20 glav 
živine, največji kmetiji na območju občine imata 40 GVŽ. V veliki meri se živina pase na pašnikih, kjer 
pridobivanje bioplina ni smotrno. Med kmetijskimi površinami prevladujejo travniki in pašniki. Travo 
porabijo za krmo v živinoreji. Pri tem ne ostaja organska biomasa, ki bi jo lahko uporabili v energetske 
namene.  
 
V občini Vitanje je 88 ha njiv in travnikov. Pridelujejo predvsem krmne rastline, krompir in žita za pridelavo 
zrnja. Pridelke porabijo za krmo živine ter za lastne potrebe. Rastlinskih ostankov je malo in te porabijo v 
živinoreji. Na območju občine ne pridelujejo poljščin, ki imajo velik energetski potencial (ogrščica, oljna 
repica).  
 
 

b) Potencial biomase kot stranskega produkta kmetijstva 
V občini Vitanje so možnosti za izkoriščanje biomase kot stranskega produkta kmetijstva zelo majhne. 
Morebitne interesente moramo iskati predvsem v kmetijah, ki imajo več kot 10 ha kmetijske zemlje v uporabi 
ter imajo več kot 20 glav goveda. Takih je malo, poleg tega so zelo razdrobljeni po celotnem območju. Ker 
poleg tega prevladuje pašna živinoreja, se vsi ostanki porabijo za gnojenje kmetijskih površin, saj obtežba 
znaša 1,19 GVŽ/ha, kar je manj kot polovica dovoljene obtežbe po nitratni direktivi, ki znaša 2,5 GVŽ/ha.   
 
Lahko pa seveda teoretično izračunamo potencial iz biomase iz kmetijstva. Analiza rastlinskih ostankov kaže, 
da je potencial na področju občine Vitanje 641.000 m3 bioplina na leto (Preglednica 35). Približno 50 % teh 
rastlinskih odpadkov je možno izkoriščati. S to kapaciteto bi lahko proizvedli 320.000 m3 bioplina, kar 
predstavlja od 1.600 MWh do 2.000 MWh energije. Ta količina bi zadoščala za 1.155 MWh električne energije 
ali za 2.310 MWh toplotne energije. 
 

Preglednica 33: Rastlinski ostanki in njihov energetski potencial v občini Vitanje 
Poljščina Površina  Ocena rastlinski 

ostanki (t/leto) 
Rastlinski ostanki na 
razpolago (t/leto) 

Potencial 
bioplina 

Bioplin na 
leto (m3) 

Krompir 23,94 0 0 0  
Žita za 
pridelavo zrnja 

21,01 52 26 300 7.800 

Krmne rastline 39,12 1.565 782 400 312.960 
Skupaj   52,1  320.760 

Vir: Oikos, 2009 
 
Analiza govedoreje in prašičereje je pokazala, da bi lahko s popolnim izkoriščanjem kapacitet pridobili 
1.550.000 m3 bioplina. S pomočjo sodobnih sistemov bi lahko pridobili od 7.750 do 9.300 MWh energije 
(Preglednica 36). 
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Preglednica 34: Potencial bioplina v občini Vitanje 
Žival Število GVŽ Potencial bioplina (m3) Bioplin na leto (m3) 
Govedo 3.114 3.114 1,3 1.477.593 
Prašiči 440 132 1,5 72.270 
Vir: Oikos, 2009 
 

  skupaj 1.549.863 

 
Iz podatkov, ki smo jih izračunali smo dobili okvirni potencial bioplina v kmetijstvu. Veliko oviro predstavlja 
smotrnost izkoriščanja tega bioplina, saj kmetijstvo ni skoncentrirana na majhnem območju. Poleg tega 
prevladuje pašna živinoreja, kjer izkoriščanje bioplina ni mogoč. Poleg tega ima pridelava hrane prednost pred 
energetskim izkoriščanjem.   
 

2.12.3. Gozd 
Gozd prekriva več kot 68% celotne površine občine. Skupna površina gozdov, ki so vključeni v veljavni 
Območni gozdnogospodarski načrt OE Celje je 3.939 ha. V državni lasti je 31% vseh gozdov, s katerimi 
gospodari GG Celje (Preglednica 37).  
 
V nadaljevanju so podani podatki o gozdovih za občino Vitanje (vir: Območni gozdnogospodarski načrt OE 
Celje za obdobje 2001–2010). 
 
Preglednica 35: Površina gozdov po oblikah lastništva v občini Vitanje 
 Zasebni 

gozdovi 
Državni 
gozdovi 

Občinski 
gozdovi 

Gozdovi 
drugih 

pravnih oseb 

Skupaj 

Površina gozda 2.719,97 1.218,76 0.00 0.00 3,938.73 
Delež (%) 69.06 30.94 0.00 0.00 100.00 

Vir: Območni gozdno gospodarski načrt OE Celje za obdobje 2001 – 2010. 
 
V občini prevladujejo zasmrečeni gozdovi na kislih bukovih rastiščih ter gozdovi smreke in jelke na silikatni 
podlagi. Po lesni zalogi prevladujejo iglavci, ki predstavljajo 84% celotne lesne zaloge.  
 
Med gozdove s posebnim namenom spada le neznaten delež gozdov (13,33 ha). V teh gozdovih sečnja ni 
predvidena, zato nimajo energetskega potenciala.  
 
Povprečna lesna zaloga gospodarskih gozdov v občini je 308 m3/ha, povprečni letni prirastek je 7,8 m3/ha. 
Največjo lesno zalogo imajo gozdovi smreke in jelke na silikatni podlagi. Velik prirastek imajo submontanski 
bukovi gozdovi in zasmrečeni bukovi gozdovi na kisli podlagi (Preglednica 38).  
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Preglednica 36: Gozdni fondi po gospodarskih razredih v občini Vitanje  

Lesna zaloga Prirastek (m3/ha) Možni posek (m3/ha) Gospodarski 
razred 

Površina 
(ha) Iglavci Listavci Skupaj Iglavci Listavci Skupaj Iglavci Listavci Skupaj 

Submontanski 
bukovi gozdovi 628,0 205,5 77,3 282,8 6,5 2,4 8,9 2,9 0,6 3,5 
Montanska in 
altimontanska 
bukovja z vložki 
jelovega 
bukovja 665,3 185,6 81,2 266,8 4,8 2,2 7 2,8 0,7 3,5 
Zasmrečeni 
bukovi gozdovi 
na kisli podlagi 1.328,2 283 21,9 304,9 8,4 0,6 9 4,4 0,1 4,5 
Termofilni 
bukovi gozdovi 29,2 115,8 54,3 170,1 3,1 1,4 4,5 1,4 0,4 1,8 
Gozdovi 
smreke in jelke 
na silikatni 
podlagi 1.136,7 349,1 4,2 353,3 6,4 0,1 6,5 5,4 0,0 5,5 
Gozdovi s 
posebnim 
namenom 13,3 305,7 19,8 325,5 6 0,3 6,3 0,0 0,0 0,0 
Vir: Območni gozdno gospodarski načrt OE Celje za obdobje 2001 – 2010 
 
V spodnji preglednici so prikazana načrtovana gojitvena in varstvena dela. Možnost izkoriščanja biomase bi 
lahko izkoristili predvsem pri negi letvenjakov (Preglednica 39). 
 
Preglednica 37: Načrtovana gojitvena in varstvena dela v občini Vitanje 

Površina (ha) Vrsta dela 
dejanska ponovitve 

Priprava sestoja 59,76 59,76 
Priprava tal 32,02 32,02 
Sadnja 33,87 33,87 
Obžetev 35,48 85,50 
Nega mladja 161,18 286,13 
Nega gošče 250,13 407,57 
Nega letvenjaka 209,75 209,75 
Drugo redčenje 65,97 65,97 

Vir: Območni gozdno gospodarski načrt OE Celje za obdobje 2001 – 2010 

 
a.) Izraba lesne biomase 

Za energetske potrebe je primeren tisti del dejansko posekanega lesa, ki ga zaradi dimenzije in kakovosti ni 
mogoče uvrstiti v katerega od vrednejših sortimentov. 
 
V občini Vitanje je realiziranega le 36 % največjega možnega poseka. Na leto posekajo 9.266 m3 lesa, od tega 
je približno 3.000 m3  lesa primernega za biomaso. Slabše kvaliteten les, ki je posekan v privatnih gozdovih se 
v veliki meri porabi za ogrevanje. Z lesno biomaso se namreč ogreva 71% vseh gospodinjstev.  
  
Energetska vrednost lesa primernega za biomaso, ki je posekan pri zdajšnji intenziteti gospodarjenja je 7.182 
MWh (Preglednica 40). Glede na povpraševanje na trgu se del tega lesa uporabi v lesni industriji (celuloza, 
izdelavo ivernih plošč). Z posodobitvijo sistemov ogrevanja na biomaso, ki omogočajo izkoristke do 90 %, bi 
z realizirano sečnjo pridobili do 6.400 MWh energije. S tem bi pokrili 85 % porabe energije za ogrevanje 
stanovanj in sanitarne vode v gospodinjstvih. 
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Preglednica 38: Posek in energetska vrednost biomase na območju občine Vitanje 
Izkoriščena biomasa Lesna biomasa 

Iglavci Listavci Skupaj 
Lesna masa (m3) 2.100 900 3.000 

Energetska vrednost (MWh) 4.410 2.772 7.182 
Vir: Oikos 
Pri izračunu energetske vrednosti lesa smo za iglavce uporabili energetsko vrednost 2,1 MWh/m3, za listavce 
pa 3,08 MWh/m3 (vir: http://www.biomasa.zgs.gov.si). 
 

b) Potencial izrabe lesne biomase 
V preteklih letih so bili neizkoriščeni energetski potenciali na področju lesne biomase v majhni realizaciji 
etata. V primeru, da bi posekali celoten etat, bi na področju občine posekali letno 25.541 m3 lesa. Pri 
optimalnem gospodarjenju bi letno pridobili 8.230 m3 lesa primernega za energetsko rabo (Preglednica 41). 
Velik delež lesa primernega za biomaso je v gozdovih v nastajanju. Poleg tega je del etata tudi izven 
oblikovanih gozdnogospodarskih razredov.  
 
Preglednica 39: Analiza možnega poseka na območju občine Vitanje 

Možni posek na leto (m3) 
biomasa 

Potencialna 
boimasa 

Gospodarski razred 

Površina 
(ha) 

Iglavci Listavci Skupaj % (m3) 
Submontanski bukovi gozdovi 628,1 1.833 384 2.216 35 776 
Montanska in altimontanska 
bukovja z vložki jelovega bukovja 665,3 1.840 486 2.326 25 582 
Zasmrečeni bukovi gozdovi na 
kisli podlagi 1.328,2 5.901 128 6.029 30 1809 
Termofilni bukovi gozdovi 29,2 41 12 52 25 13 
Gozdovi smreke in jelke na 
silikatni podlagi 1.136,7 6.190 16 6.206 25 1551 
Ostali gozdovi* 328 6.412 2.300 8.712 40 3.498 
Skupaj 4.129 22.217 3.326 25.543 32 8.230 

* razlike, ki so podane v vrstici ostali gozdovi so nastale zaradi uporabe različnih virov podatkov in povečanja etata, ki je bil 
predviden v Območnem gozdno gospodarskem načrtu OE Celje za obdobje 2001 – 2010. 
 
Z uvajanjem novih tehnologij ter smotrnejšega gospodarjenja z gozdom bi lahko povečali delež biomase z 
izkoriščanjem sečnih ostankov, ki ostanejo v gozdu. Tako bi lahko pri iglavcih pridobili še 3-5% (1.000 m3) 
pri listavcih pa 8-10 % (330 m3) celotnega poseka. Poleg tega bi lahko v energetske namene uporabljali tudi 
les, ki ga posekamo pri negi letvenjakov. Po naših ocenah bi lahko pri tem pridobili 650 m3 lesa v obdobju 1 
leta.  
 
S temi ukrepi bi pridobili dodatnih 1.700 m3 biomase. Pri tem nismo upoštevali ekonomičnosti takega 
izkoriščanja biomase, saj je odvisna od številnih dejavnikov. 
 
Pri povečanju sečnje na največji možni posek bi pridobili 8.230 m3 lesne biomase z energetsko vrednostjo 
18.390 MWh. Glede na zdajšnji posek bi pridobili 5.230 m3 lesne biomase z energetsko vrednostjo 11.280 
MWh.  
 
Z smotrnejšim gospodarjenjem bi pridobili še dodatnih 4.600 MWh (Preglednica 42). Za energetsko vrednost 
smo uporabili vrednosti 2,1 MWh/m3 za iglavce ter 3,08 MWh/m3 za listavce. 
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Preglednica 40: Lesna zaloga in energetska vrednost biomase. 

Potencial (100 % realizacija) Potencial sečnih ostankov Redčenja  
Iglavci Listavci Skupaj Iglavci Listavci Skupaj Iglavci Listavci Skupaj 

Lesna masa (m3) 7.100 1.130 8.230 1.000 330 1.050 500 150 650 
Energetska 
vrednost  14.910 3.480 18.390 2.100 1.012 3.103 1.050 462 1.512 

Vir: Oikos 
 
Ključne ugotovitve:  
- v občini Vitanje obstajajo energetski potenciali na področju kmetijstva, ki pa so težje izkoristljivi zaradi 

velikosti kmetij in pašne živinoreje, kjer izkoriščanje energetskih potencialov ni smotrno, poleg tega pa 
ima proizvodnja hrane prednost pred energetsko izrabo, 

- z sodobnimi sistemi ogrevanja na biomaso, bi s trenutno sečnjo pokrili 85 % energije, ki se porabi v 
gospodinjstvih za ogrevanje stanovanj in sanitarne vode,  

- večji energetski potenciali so v gozdarstvu, kjer je: 
      nizka realizacija etata (36 %), velik prirastek (7,8 m3/ha) in velike lesne zaloge (povprečna 308 m3/ha),  
- velike rezerve pri realizaciji najvišje možne sečnje (11.390 MWh letno),  
- uporaba alternativnih tehnologij pri izkoriščanju sečnih ostankov ter uporaba biomase iz redčenja 

letvenjakov (energetski potencial 4.600 MWh/leto), 

2.12.4. Veter 
Večina vetrnih elektrarn potrebuje veter s hitrostjo okoli 5 m/s, da lahko obratuje. Pri previsokih hitrostih, 
običajno nad 25 m/s, se vetrne elektrarne ustavijo, da ne bi prišlo do poškodb. Med 15 m/s in 25 m/s 
proizvedejo vetrnice največ električne energije. Pri previsokih ali prenizkih hitrostih vetra je vetrna elektrarna 
zaustavljena in takrat ne proizvaja električne energije. Na grebenih, kjer pihajo ugodni vetrovi se navadno 
postavi večje število vetrnih elektrarn, ki skupaj tvorijo polje vetrnih elektrarn. 
 
Vetrna energija je obnovljiv vir energije, ki se ga v Sloveniji še zelo malo izkorišča. Postavljene so manjše 
vetrnice za proizvodnjo majhne količine električne energije na odročnih krajih. Prednosti vetrne energije so 
predvsem : enostavna tehnologija in da proizvodnja električne energije iz vetrnih elektrarn ne povzroča emisij. 
Slabosti  vetrne energije pa so vizualni vpliv na okolico zaradi svoje velikosti ter določen nivo hrupa v 
neposredni bližini vetrnic. 
 
Določitev potenciala vetra na določeni lokaciji je mogoča s pomočjo orodij za simulacijo vetrov. Na osnovi 
rezultatov simulacij se nato določi mikrolokacijo, kjer se predvideva največji vetrni potencial. Na osnovi 
podatkov letnih meritev na mikrolokaciji lahko določimo smotrnost izkoriščanja vetrne energije na danem 
mestu. 
 
Analiza vetra 
Najbližja merilna postaja je merilno mesto Šmartno pri Slovenj Gradcu. Merilna postaja ima koordinate 
Y=508.905, X= 149510. Poleg tega smo dodali še podatke o vetru, ki so bili izmerjeni na merilnem mestu 
Velenje. Meritve so bile opravljene na drogu višine 10 m (Preglednica 43).  
 
Preglednica 41: Podatke o vetru za merilno mesto Šmartno pri Slovenj Gradcu za desetletno obdobje 1998-2007 

Merilno 
mesto 

Povprečna 
hitrost 
(m/s) 

Max. polurna 
povprečna 

hitrost 
(m/s) 

Std. 
odklon 
hitrosti 
(m/s) 

Gostota 
moči 

(W/m2)        

Največja 
polurna gostota 

moči vetra 
(W/m2) 

Standardni 
odklon 
gostote 

moči vetra 
(W/m2) 

Šmartno pri 
Slovenj 
Gradcu  

1,4 11,6 1,3 6,7 905,6 17,0 

Vir: Agencija RS za okolje, posredovano 26. 1. 2009 (g. Bertalanič) 
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Gostota moči je izračunana iz povprečnega kuba hitrosti in za zrak pri povprečni temperaturi 15°C na 
nadmorski višini meritev. Na izpostavljenih območjih (grebeni, vrhovi hribov) brez vetrnih ovir je hitrost 
vetra in njegova moč lahko večja od izmerjenih.  
 
Potencial vetrne energije v občini Vitanje je nizek, kar je razvidno iz posredovanih podatkov. Povprečna 
hitrost vetra izmerjena na merilnem mestu je 1,4 m/s. Po karti povprečni letni hitrosti vetra je večina občine v 
razredu od 1 do 2 m/s (Slika 5).  
 

 
Slika 7: Povprečna letna hitrost vetra na 10 m nad tlemi obdobje 1994-2001 

Vir: ARSO, http://www.arso.gov.si 
 
Povprečna hitrost vetra na 50 ih metrih je manjša od 4 m/s. Za izkoriščanje vetra je pa po teh podatkih 
energije premalo (Slika 6).  
 

 
Slika 8: Povprečna letna hitrost vetra na 50 m nad tlemi obdobje 1994-2001 

Vir: ARSO, http://www.arso.gov.si 
 
Na osnovi teh meritev ne moramo docela sklepati, če je dejansko smotrno izkoriščati vetrno energijo, saj je 
običajno večji potencial na grebenih, kot pa v nižinah, kjer so postavljene merilne postaje. 
 
Ključne ugotovitve:   
- v občini Vitanje ni velikega potenciala za izkoriščanje vetrne energije 
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2.12.5. Sončna energija 
Sonce, večni jedrski reaktor, je praktično neizčrpen vir obnovljive energije. Čist in donosen vir, ki lahko 
zagotovi pomemben del energije za naše potrebe. Energija, ki jo sonce seva na zemljo, je 15.000 krat večja od 
energije, kot jo porabi človeštvo. To je energija, ki se obnavlja, ne onesnažuje okolja in je hkrati brezplačna. 
Zato, mora biti cilj izkoriščati to energijo v največjem možnem obsegu. Seveda pa je potrebno imeti v vidu 
tudi prednosti in slabosti takega sisteme (vir: www.focus.si/ove ).  
 
Prednosti izkoriščanja sončne energije:  

- proizvodnja električne energije iz fotovoltaičnih sistemov je okolju prijazna,  
- izkoriščanje sončne energije ne onesnažuje okolja,  
- proizvodnja in poraba sta na istem mestu,  
- fotovoltaika omogoča oskrba z električno energijo odročnih področij in oddaljenih naprav.  

 
Slabosti izkoriščanja sončne energije:  

- težave pri izkoriščanju sončne energije zaradi različnega sončnega obsevanja posameznih lokacij,  
- cena električne energije pridobljene iz sončne energije je veliko dražja od tiste proizvedene iz 

tradicionalnih virov. 
 
Slovenija ima glede na ugodno zemljepisno lego precejšnje potenciale za rabo sončne energije. Po podatkih 
ARSO je energetski potencial sončne energije v Sloveniji 83.000 PJ. Seveda pa je le majhen del te energije 
možno izkoristiti za energetske namene. Primorska regija je najbolj obsevano območje Slovenije.  
 
Zavedati pa se je potrebno, da je količina proizvedene električne energije iz sončne energije odvisna od: 

- letnega časa (večji potencial ima poleti, primerna in slabo izkoriščena je za npr. pridobivanje tople 
sanitarne vode v poletnem času); 

- usmeritve sončnih kolektorjev in/ali celic (optimalen kot je 30 stopinj glede na vodoravno površino in 
obrnjeno proti jugu);  

- lokacije (v osojnih legah, na lokacijah kjer sonce vzide pozneje oziroma prej zaide, se bo pridobilo 
manj energije kot v prisojnih legah). 

 
Sončno energijo lahko izkoriščamo na tri različne načine: 

- pasivno; 
- aktivno s sončnimi kolektorji. 
- aktivno s fotovoltaičnimi celicami; 

 
Pasivna raba energije pomeni rabo primernih gradbenih elementov za ogrevanje stavb, osvetljevanje in 
prezračevanje prostorov. Elementi, ki se uporabljajo za tako gradnjo so okna, sončne stene, steklenjaki, itd.  
 
Aktivna raba s sončnimi kolektorji pomeni rabo s pomočjo sončnih kolektorjev. V sončnih kolektorjih se 
segrejeta: voda - za pripravo tople vode ali zrak - za ogrevanje prostorov. Absorber je bistveni del sončnega 
kolektorja. Navadno je iz kovine. Na njem je plast, ki absorbira sončno energijo. Glavna naloga absorberja je, 
da prenese toploto iz te plasti na vodo ali zrak, ki teče skozenj. 
 
Aktivna raba s fotovoltaičnimi celicami je tehnologija pretvorbe sončne energije neposredno v električno 
energijo. Proces pretvorbe je čist, zanesljiv in potrebuje le svetlobo kot edini vir energije. Proces pretvorbe 
poteka preko sončnih celic. Sončne celice so sestavljene iz polprevodnega materiala. 
 
Neizkoriščen potencial se kaže predvsem na področju rabe sončnih kolektorjev za ogrevanje sanitarne vode, 
predvsem poleti. MOP subvencionira izgradnjo toplotnih solarnih sistemov za ogrevanje in vsakdo lahko 
preveri višino subvencij na spletni strani AURE oziroma v najbližji energetski pisarni. 
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Analiza sončne energije 
Občina Vitanje  leži na SV Slovenije prejme od 4.200 – 4.400 MJ/m2/a sončne energije in spada v slovensko 
povprečje po količini prejete sončne energije (Slika 3).  
 

 
Slika 9: Letni globalni obsev za Slovenijo 
Vir: ARSO 2008,  http://www.arso.gov.si/vreme 

 
V preglednici, ki sledi v nadaljevanju, je prikazano število ur sončnega obsevanja v posameznem mesecu leta 
2007 na meteorološki postaji Šmartno pri Slovenj Gradcu, ki je najbližja merilna postaja občini Vitanje. 
 
Preglednica 42: Trajanje sončnega obsevanja (ure) za leto 2007, postaja Šmartno pri Slovenj Gradcu 

Mesec Trajanje (h) 
Povprečno trajanje 
1981-2000 (h) indeks (%) 

Januar 100,5 92,5 109 
Februar 110,7 121,3 91 
Marec 146,5 146,7 100 
April 260,3 166,1 157 
Maj 216,3 207,2 104 
Junij 235,6 216,9 109 
Julij 306,5 253,1 121 
Avgust 203,1 238,1 85 
September 172,9 175,6 98 
Oktober 110,6 127,3 87 
November 107,3 79,7 135 
December 61,8 67,0 92 
Skupaj 2032,1 1891,4 1288,2 

Vir: Agencija RS za okolje, posredovano 26. 1. 2009 (g. Bertalanič) 
 
V preglednici, ki sledi v nadaljevanju je prikazana količina (v kWh/m2) sončnega obsevanja v posameznem 
mesecu leta 2007 za Šmartno pri Slovenj Gradcu, ki je najbližje merilno mesto za občino Vitanje . Preglednica 
vsebuje tudi primerjavo v odstotkih (%) glede na povprečje obdobja med leti 1994 – 2008.  

Celje 
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Slika 10: Globalno sevanje za leto 2007, postaja Šmartno pri Slovenj Gradcu 

Mesec Obsev (kWh/m2) 
Povprečni obsev 1995-
2008 (kWh/m2) Indeks (%) 

Januar 44,6 42,5 105 
Februar 60,3 64,0 94 
Marec 95,8 99,3 96 
April 158,9 124,5 128 
Maj 165,2 166,0 100 
Junij 173,7 173,0 100 
Julij 197,2 178,0 111 
Avgust 139,9 149,1 94 
September 108,4 107,6 101 
Oktober 66,5 70,4 94 
November 48,3 39,9 121 
December 33,4 28,7 116 
Skupaj 1292,2   

Vir: Agencija RS za okolje, posredovano 26. 1. 2009 (g. Bertalanič) 
 
Podatki nam kažejo, da je bilo v letu 2007 na merilni postaji Šmartno pri Slovenj Gradcu, ki je od Vitanj 
oddaljen 22 km, 2032 ur sončnega obsevanja.  
 
Območje merilne postaje Šmartno pri Slovenj Gradcu je v letu 2007 prejelo obsev v višini 1292,2 kWh/m2 
sončne energije. Pri primerjavi povprečja indeksov za obdobje 1981 – 2000 lahko zaključimo, da se je obsev 
sončne energije povečal za 5 %.  
 
Glede na trend večanja števila ur sočnega obsevanja od leta 1981 naprej pa tudi izboljševanja tehnologije 
zajema sončne energije, ugotavljamo, da je sončna energija pomemben vir energije v občini Vitanje , kateri do 
danes ni bil izkoriščen glede na potenciale, ki jih ponuja.  
 
Iz navedenega lahko sklepamo, da bi bilo vredno bolj izkoriščati sončno energijo na tem področju za 
pridobivanje tople sanitarne vode. Možno pa je tudi izkoriščanje sončne energije za pridobivanje elektrike.  
 
Možnosti za pasivno rabo so ponekod izkoriščene na novih stavbah, na starih le redko. Večjih sistemov za 
izkoriščanje tega obnovljivega vira energije na področju občine Vitanje ni instaliranih. Ljudje so v povprečju 
splošno slabo obveščeni o možnostih izkoriščanja sončne energije. 
 
Oceno možnosti izrabe sončne energije lahko razdelimo na: 

- rabo sončne energije za proizvodnjo sanitarne tople vode; 
- rabo sončne energije za proizvodnjo električne energije. 

 
a.) Raba sončne energije za proizvodnjo sanitarne tople vode 

Sanitarno toplo vodo v gospodinjstvih in javnih zgradbah pozimi največ ogrevajo na isti energent kot za 
ogrevanje. Ker v občini Vitanje največ uporabljajo lesno biomaso za gretje in ker pozimi nimamo na voljo 
dovolj sončne energije za gretje sanitarne vode, smo za osnovo izračuna potenciala vzeli porabo energije za 
gretje sanitarne vode izven kurilne sezone, ki povprečno traja 245 dni. 
 
Poraba energije za gretje sanitarne vode izven kurilne sezone znaša: 

- za gospodinjstva: 351,96 MWh/a, 
- za javne stavbe: 69,70 MWh/a. 
- skupna poraba je 421,66 MWh/a.  
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Zgornje vrednosti smo dobili na podlagi podatkov o porabi energije v gospodinjstvih, ki je predstavljeni v 
poglavju Izračun letne porabe posameznih energentov za ogrevanje stanovanj tega poročila. Poraba energije za gretje 
sanitarne vode je na letni ravni 1.070,54 MWh/a.  
Za javne stavbe, je vrednost ocenjena na podlagi predpostavke, da se 20% porabljene energije na leto porabi 
za ogrevanje sanitarne vode, kar znaša 69,70 MWh/a. Na področju občine je v povprečju 245 dni v kurilni 
sezoni. Tako dobimo razmerje, da je 33% dni v letu izven kurilne sezone. Na podlagi tega smo izračunali 
porabo energije za ogrevanje sanitarne vode izven kurilne sezone.  
 

b.) Raba sončne energije za proizvodnjo električne energije 
 
Ustrezne površine za postavitev takšnih sistemov niso znane. Potrebno je poudariti, da je izvedljivost 
postavitve sončnih celic za proizvodnjo električne energije odvisen od več dejavnikov (usmeritev, naklon). Pri 
izpolnjevanju vseh zahtev so takšni sistemi ekonomični.  
 
Z vidika vpliva na naravo pomeni izraba sončne energije načeloma prijazen način pridobivanja energije. Če se 
sončne celice vgrajuje na že obstoječe objekte in naprave, je vpliv na naravno okolje zanemarljiv. Izgradnja 
novih objektov sončnih elektrarn pa lahko pomeni neposredno uničenje in fragmentacijo habitatov, ki so 
lahko bistveni za preživetje zavarovanih živalskih in rastlinskih vrst. Zaradi tega naj se spodbujajo predvsem 
sistemi, ki so vgrajeni na objekte. 
 
Ključne ugotovitve:  
-  obsev sončne energije se veča,  
-  potencial se v občini izkorišča le ponekod (individualni sistemi), vendar ni izkoriščen glede na potencial, 
-  sistemi naj se prednostno nameščajo na obstoječe objekte 
-  javni objekti, predvsem vrtec in kulturni dom imajo zelo ugodno lego za izkoriščanje sončne energije. 
 

2.12.6. Vodni potencial 
Analiza vodnega potenciala 
Glavni vodotok obravnavanega območja je reka Hudinja. Skupna površina reke Hudinje je 30 km. Povprečni 
letni pretok, ki je bil izračunan na podlagi merjen od leta 1963  pa do 1990 je 1,23 m3/s. Reka ima tudi majhen 
padec, saj ima od naselja Vitanje, pa do meje občine povprečni padec 13 m/km. Novejših podatkov o 
merjenih pretoka nismo zasledili. Podatki kažejo, da reka Hudinja nima velikega energetskega potenciala, ki bi 
ga bilo možno smotrno izkoriščati. Ekonomičnost izkoriščanja je pri večini malih hidroelektrarn možna pri 
pretoku, ki je večji od 1,1 m3/s. Če odštejemo biološki minimum vode ima reka Hudinja premajhen 
povprečni vodni pretok.  
 
Za podrobno analizo, bilo potrebno izvesti natančnejše meritve. 
 
Ključne ugotovitve: 
-  vodni potencial reke Hudinje je majhen 
-  za podrobno analizo bi bile potrebne natančnejše meritve 
 

2.12.7. Geotermalna energija 
 
Geotermalna energija je toplota, ki nastaja in je shranjena v notranjosti Zemlje. Izkorišča se lahko neposredno 
z zajemom toplih vodnih ali parnih vrelcev. Temperatura termalne vode pogojuje možnost uporabe 
geotermalne energije. 
 
Ločimo nizkotemperaturne geotermalne vire kjer je temperatura vode nižja od 150oC. Takšni viri nam 
omogočajo izkoriščanje toplote. Tako lahko toplo vodo uporabljamo neposredno za ogrevanje.  
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Pri virih, kjer je temperatura vode nad 150°C lahko energetski potencial vode uporabljamo neposredno za 
ogrevanje ali pa za proizvodnjo elektrike. 
  
Trenutno je v Sloveniji 79 vrtin z volumskim pretokom približno 1500 l/s in toplotno močjo 140 MWt. 
Približno 80% te energije iz nizkotemperaturnih prenosnikov se izkorišča. Količine termalnih voda v 
vodonosnikih so omejene. Izlivanje vodonosnikov po toplotni izrabi pa povzroča toplotno onesnaževanje 
okolja. Iz tega razloga pri gospodarnem ravnanju s termalnimi vodami vračamo energijsko izrabljeno 
termalno vodo nazaj v vodonosnik. Izkoriščanje vodonosnikov je smotrno, če vodonosnik ni globje kot 2000 
do 3000 m, če je vrelec izdaten (>150 t/h) in vsebuje manj kot 60g/kg mineralov. 
 
Možnost izkoriščanja geotermalne energije je na področju Slovenije zaradi raznolike geološke sestave tal 
različna. Geotermalno najbogatejša in tudi najbolj raziskana so naslednja območja: Panonska nižina, Krško-
Brežiško polje, Rogaško-Celjsko območje, Ljubljanska kotlina, slovenska Istra in območje zahodne Slovenije. 
V Murski Soboti npr. termalno vodo uporabljajo za ogrevanje in pripravo sanitarne vode in letno prihranijo 
do 2000 ton kurilnega olja. 
 
Analiza geotermalne energije 
 
Na območju občine Vitanje ni bilo izvedenih podrobnejših raziskav na področju izkoriščanja geotermalne 
energije. Najbližja geotermalna vrtina je bila narejene 3 km izven področja občine v občini Slovenj Gradec. 
 
Preglednica 43: Geotermalne vrtine v bližini občine Vitanje. 

VRT-ID Vrsta KRAJ OBČINA X Y ODDALJENOST 

2201 Geotermalna Zreče 
SLOVENJ 
GRADEC 136565 529715 

 
3km 

12232 Geotermalna 
Zreče - 
Radana vas 

SLOVENJ 
GRADEC 135770 531010 

 
4,3 km 

12233 Geotermalna Zreče 
SLOVENJ 
GRADEC 134590 531635 

 
5,8 km 

VIR: Kataster vrtin, GeoZS 
 
Možnost izkoriščanja geotermalne energije je zelo lokalno pogojena, zato so podatki iz obstoječih 
geotermalnih vrtin neuporabni za analizo geotermalnih potencialov za občino Vitanje. Za oceno potenciala 
geotermalne energije občine bi bilo potrebno izdelati natančnejše študije na podlagi vrtin na območju občine. 
 
Za izkoriščanje geotermalne energije v občini so primerne individualne črpalke, ki lahko izkoriščajo tudi vodo, 
katere temperatura je nižja od 25oC. Takšni sistemi so ekološko čisti in varčni, zato so zelo primerni za 
dopolnitev obstoječih sistemov ogrevanja.  
 
Ključne ugotovitve: 
-  potenciali geotermalne energije do sedaj niso bili raziskani, 
-  na področju občine je možno izkoriščanje geotermalne energije s pomočjo individualnih toplotnih črpalk,  
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3. ANALIZA RABE ENERGIJE ZA VSE PORABNIKE V OB ČINI VITANJE  
V tem poglavju združujemo porabo energije za vse skupine porabnikov v občini Vitanje in sicer:  

• porabo gospodinjstev, 
• porabo v podjetjih ter 
• porabo v javnih stavbah. 

 
Večina gospodinjstev se ogreva s lesom, preostali del pa z ELKO. 
 
Podjetja so za ogrevanje največ porabila UNP, medtem ko so javne stavbe za potrebe ogrevanja v največji 
meri uporabljala ELKO. Daljinsko ogrevanje v občini Vitanje ni prisotno, so pa v večji meri prisotne 
centralne kotlovnice, te se pojavljajo predvsem v starejših stavbah javnega pomena.  
 
Tabela 11: Poraba energentov za ogrevanje in pripravo sanitarne vode v občini Vitanje 
  PREMOG 

(kg/a) 
LES  PLIN 

(m3/a) 
ELKO 
(L/a) 

UNP [1] (L/a); 
(kg/a) 

Drugo  Skupaj z 
UNP 

Skupaj brez 
UNP 

GOSPODINJSTVA 
Energenti 13.533 1.236.233  203.861 37.699     

Q/kWh 52.780 5.192.180  2.054.920 260.120 37.240   7.597.240 7.337.120 

PODJETJA IN SAMOSTOJNI PODJETNIKI 

Energenti      464.369     

Q/kWh      5.943.923    5.943.923 0,00 

JAVNE STAVBE 

Energenti     104.000 15.000     

Q/kWh     1.048.320 103.500    1.151.820 1.048.320 

SKUPNA RABA ZA OGREVANJE IN PRIPRAVO SANITARNE VODE 

Energenti 
[3] 

         

Q/kWh 52.780 5.192.180 0,00 3.103.240 6.150.883 37.240   14.692.983 8.385.440 

% 0,36% 35,34% 0,00% 21,12% 42,93% 0,25%   100,00%  

Vir: Lastni izračun na podlagi podatkov iz Popisa prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002, podatkov iz občine Vitanje, podjetja 
Elektro Maribor-izpostava Slovenska Bistrica in opravljenih anket. 
 
Podatka, da bi se katero gospodinjstvo ogrevalo z električno energijo ni. Ker je električna energija specifičen 
energent, ki ga lahko uporabljamo za več namenov, je težko natančneje določiti oziroma izračunati, koliko te 
električne energije porabimo zgolj za ogrevanje in gretje sanitarne vode.  
 
Celotna raba primarne energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode v občini znaša 14.692.983 
kWh na leto. 
 
Seštevek vseh porabnikov energije v občini Vitanje nam da podatek, da je 43% porabljene primarne energije 
pridobljene iz UNP, nato 35% iz lesa in 21% iz ELKO. Podatek o porabljeni energiji iz naslova premoga in 
drugih energentov je zanemarljiv. 
 
Če odštekjemo porabo energije v gospodarstvu ugotovimo, da je v nasprotju s slovenskim povprečjem v 
občini Vitanje ogrevanje z lesom najbolj množično, kar je logično, če upoštevamo, da se območje občine 
razprostira po pretežno hribovitem področju pokritem z gozdovi in da je v občini večina prebivalstva 
podeželskega. 
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Večja industrijska podjetja (nekoliko večja je le enota podjetja UNIOR Zreče, d.d.) v občini niso prisotna. 
Registrirana podjetja so v večini majhna ter se ogrevajo z ELKO in UNP. 
 
Javne stavbe se v večini ogrevajo z ELKO. 
 
Tabela 12: Porabljena energija v občini Vitanje 
OGREVANJE  (v kWh/a) % 

Gospodinjstva 7.597.240,00 51,71% 

Podjetja 5.943.923,20 40,45% 

Javne stavbe 1.151.820,00 7,84% 

Skupaj  14.692.983,20 100,00% 

    55,31% 
PORABA ELEKTRIČNE ENERGIJE (v kWh/a)   

Poslovni odjemalci 6.673.833,00 56,22% 

Gospodinjstva 4.928.159,00 41,51% 

Javne stavbe 83.998,00 0,71% 

Javna razsvetljava 185.365,00 1,56% 

Skupaj  11.871.355,00 100,00% 

    44,69% 
SKUPAJ PORABA ENERGIJE ZA OGREVANJE  
IN ELEKTRIČNA ENERGIJA 

26.564.338,20 100,00% 

Vir: Lastni izračun na podlagi podatkov iz Popisa prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002, podatkov iz občine Vitanje, podjetja 
Elektro Maribor-izpostava Slovenska Bistrica in opravljenih anket. 
 
Celotna bilanca v občini za ogrevanje prostorov, sanitarne vode ter pogon električnih aparatov ter opreme 
znaša 26.564 MWh, od tega je  55% porabijo za ogrevanje (vključno za gretje sanitarne vode med kurilno 
sezono ), 45 % pa za pogon električne opreme in ogrevanje sanitarne vode izven kurilne sezone ter javno 
razsvetljavo.  
 
 
Ključne ugotovitve: 
- celotna raba primarne energije za ogrevanje in pripravo tople sanitarne vode v občini znaša 14.693 MWh/ 
leto; 
- 43% porabljene primarne energije je pridobljene iz UNP, nato 35% iz lesa in 21% iz ELKO 
- celotna bilanca v občini za ogrevanje prostorov on pripravo tople sanitarne vode ter pogon električnih 
aparatov ter opreme znaša 26.564 MWh, od tega je 55 % porabijo za ogrevanje stanovanj, podjetij in javnih 
stavb (vključno za gretje sanitarne vode med kurilno sezono ), 45 % pa za pogon električne opreme in 
ogrevanje sanitarne vode izven kurilne sezone ter javno razsvetljavo. 
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4. ANALIZA VPLIVOV NA OKOLJE  
Analiza sedanjih emisij, ki izhajajo iz pridobivanja in rabe energije, je osnova za ukrepe za zamenjavo fosilnih 
energentov za obnovljive vire ter za učinkovitejšo rabo energije. Sestavni del energetske politike je namreč 
tudi učinkovita raba energije (URE) in spodbujanje rabe obnovljivih virov energije (OVE). Pri tem so 
pomembne direktive Evropske Unije, ki zapovedujejo povečanje deleža OVE v primarni energetski bilanci do 
leta 2010, ter Kyotskega protokola o zmanjšanju emisij CO2.  
 
Tudi Slovenija se je zavezala, da bo do leta 2010 dvignila delež OVE v primarni bilanci na 12 %. Kyotski 
protokol je bil v Sloveniji sprejet z Zakonom o ratifikaciji Kyotskega protokola k Okvirni konvenciji 
Združenih narodov o spremembi podnebja (Ur. l. RS, št. 17/2002). Protokol zavezuje države pogodbenice k 
vrsti aktivnosti, katerih cilj je količinsko omejevanje in zniževanje emisij toplogrednih plinov. V okviru teh 
aktivnosti je med drugim predvideno tudi povečanje energetske učinkovitosti na ustreznih področjih 
gospodarstva v državi, raziskovanje, spodbujanje, razvoj in povečana uporaba novih in obnovljivih virov 
energije. Države pogodbenice so se zavezale, da bodo do leta 2005 vidno napredovale pri izpolnjevanju svojih 
obveznosti po tem protokolu. Konkretne obveznosti Republike Slovenije so znižanje emisij vseh 
toplogrednih plinov za 8 % v prvem ciljnem petletnem obdobju (od 2008 do 2012) glede na 1986, ki je bilo 
zaradi največjih emisij CO2 izbrano za izhodiščno leto. 
 
Najboljše nadomestilo za uporabo fosilnih goriv je lesna biomasa, med katero spadajo lesni ostanki v 
gozdovih, ostanki pri industrijski predelavi lesa in kemično neobdelan les. Pri zgorevanju lesa je količina v 
zrak sproščenega CO2 enaka kot pri gnitju in ga drevesa spet porabijo za svojo rast. Zaradi tega pravimo, da je 
lesna biomasa z vidika CO2 nevtralno gorivo. 
 
Za preračunavanje emisij za različne energente smo uporabili standardne podatke, ki se uporabljajo v 
Evropski Uniji in so običajni tudi v Sloveniji. V preglednici 55 so zbrane emisijske vrednosti za posamezne 
energente. 
 
Preglednica 44: Primerjava emisijskih vrednosti pri uporabi različnih energentov. 

 CO2 (kg/TJ) SO2 (kg/TJ) NOX (kg/TJ) CXHY (kg/TJ) CO  
(kg/TJ) 

prah  
(kg/TJ) 

ELKO 74.000 120 40 6 45 5 

UNP 55.000 3 100 6 50 1 

Les 0 11 85 85 2.400 35 

Električna energija 138.908 806 722 306 1.778 28 

Zemeljski plin 57.000 0 30 6 35 0 

Rjavi premog 97.000 1.500 170 910 5.100 320 
(Vir: študija Joanneum Research Graz „Emisijski faktorji in energetsko tehnični parametri za izdelavo energijskih in emisijskih bilanc na področju toplotne oskrbe“) 

 
Slovenija uporablja tudi ti. tabelo emisij CO2 pri zgorevanju fosilnih goriv (Ur. l. RS št. 68/96 in 65/98). Iz 
teh podatkov lahko izračunamo le emisije CO2, zato smo za kompletni izračun emisij raje uporabili zgornjo 
tabelo. 
 
Za pregled emisijskih faktorjev podajamo lastnosti posameznih spojin: 
Žveplov dioksid (SO2): molska masa: 64 g/mol; težji od zraka; je brezbarven, ostrega vonja, strupen plin, ki z 
vodno paro iz zraka tvori žveplasto kislino, ki je kot vodna raztopina nizke koncentracije med ljudmi poznana 
kot „kisel dež“, ki se utemeljeno povezuje s problematiko „umiranja gozdov“. Znanstveno je dokazano, da 
SO2 lahko povzroči različne bolezni kot so bronhitis, draženje dihalnih poti itd., popoln obseg škodljivih 
učinkov pa še vedno ni poznan. 
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Ogljikov oksid (CO): molska masa: 28 g/mol; približno enako težak kot zrak (29 g/mol); je življenjsko nevaren 
strupen plin. CO je brezbarvni plin brez vonja in zaradi teh lastnosti še posebno nevaren in se pri vdihovanju 
veže na hemoglobin namesto kisika, zato lahko pri izpostavljenosti višjim koncentracijam pride do ti. 
zadušitve celic (podobno se obnaša plin cianid). CO nastaja pri nepopolnem zgorevanju. 
 
Ogljikovodiki (CXHY): v dimnih plinih; so produkt nepopolnega zgorevanja 
 
Dušikovi oksidi (NOX): molska masa: 46 g/mol kot NO2 ; težji od zraka, po eni strani nastaja pri zgorevanju 
goriv, ki vsebujejo dušik, po drugi strani pa nastaja pri visokih temperaturah zgorevanja preko 1.000 °C. 
Dušikovi oksidi so življenjsko nevarni plini. 
 
Ogljikov dioksid (CO2): molska masa: 44 g/mol; je brezbarvni plin s šibko kislim okusom in je težji od zraka. 
Ogljikov dioksid nastaja pri vseh procesih zgorevanja. Ogljikov dioksid je glavni krivec za učinek tople grede. 
Koncentracija CO2 v atmosferi se stalno povečuje in je po eni strani posledica industrializacije, po drugi strani 
pa stalnega naraščanja prebivalstva na zemlji. Po najboljših danes razpoložljivih klimatskih modelih bo 
podvojitev vsebnosti CO2 v atmosferi povzročila globalni dvig temperature za 3 °C do 4,5 °C. 
 
V občini Vitanje se letno proizvedejo količine onesnaževal, kot so prikazane v spodnjem grafikonu.  
 
 

 
Grafikon 6: Skupne emisije v zrak v občini Vitanje  

 
 
 
V spodnjem grafikonu pa so prikazane letne emisije na prebivalca. Grafikon prikazuje, da so vse emisije 
bistveno večje, kot je slovensko povprečje. Glavni razlog za to je ta, da se za ogrevanje in pripravo tople vode 
uporabljajo zastareli kotli na biomaso in da so objekti, ki se ogrevajo energetsko neučinkoviti. Opozoriti je 
treba, da se emisije, ki sicer nastajajo na mestu proizvodnje električne energije, pripisujejo občini, v kateri se 
porablja. 
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Grafikon 7: Emisije na prebivalca v občini Vitanje v primerjavi s slovenskim povprečjem 

 
 
 
 

5. ANALIZA PREDVIDENE BODO ČE RABE ENERGIJE  
Predvideno bodočo rabo energije v Občini Vitanje smo ocenili na osnovi osnutka novega prostorskega akta, 
oziroma na osnovi predvidenih površin za pozidavo ter vrst načrtovanih gradenj. Podatke so nam posredovali 
iz Občine Vitanje. 
 
V sklopu priprave OPN občine Vitanje so predvideni naslednji večji projekti, ki lahko vplivajo na bodočo 
oskrbo z energijo in sicer:  

• Gradnja stanovanjskih objektov ob cesti v Rakovec 
• Izgradnja mešanega poslovno stanovanjskega kompleksa ob območju pokopališča 

 
Gradnja stanovanjskega kompleksa ob poti v Rakovec predvideva gradnjo do 32 enodružinskih hiš, na 
parcelah s povprečno velikostjo 718 m2. Skupna površina urejanja je 2,9 ha. Predvideno območje urejanja v 
naravi predstavlja pretežno vrzelast gozd. 
 
Mešano poslovno stanovanjsko območje ob pokopališču  predvideva urejanje na 3,3 ha pretežno kmetijskih 
zemljišč. Na obrobju je predvidena gradnja 10 enodružinskih hiš, na parcelah s površino 500-1200 m2. V 
osrednjem delu naj bi bili umeščeno 6 poslovno stanovanjskih objektov za manj moteče dejavnosti. V južnem 
delu je predvidena gradnja kotlovnice na biomaso za predvidene objekte in del že zgrajenih objektov v naselju 
Vitanje.  
 
Na podlagi izkušenj smo predpostavili, da bodo stanovanjski objekti imeli povprečno ogrevalno površino 150 
m2 in poslovno stanovanjski objekti 500 m2. Za ogrevanje objektov bo tako potrebno dodatno zagotoviti 
energijo za ogrevanje 9.300 m2 ogrevalnih površin. Glede na nove standarde lahko ocenimo potrebno porabo 
energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode na 797 MWh/a. Od tega bo treba zagotoviti 199 MWh/A iz 
obnovljivih virov energije. Podrobneje je predvidena poraba prikazana v spodnji preglednici. 
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Preglednica 45: Predvidena poraba energije za nove objekte 

  SKUPAJ 
Površina (m2) 9.300 
Prostornina (m3) 23.250 
Ogrevanje (MWh/a) 473 
Gretje sanitarne vode (MWh/a) 325 
SKUPAJ 797 
Poraba obnovljivih virov /(MWh/a) 199 
Poraba iz neobnovljivih virov /(MWh/a) 598 



LOKALNI ENERGETSKI KONCEPT ZA OBČINO VITANJE 

Oikos, svetovanje za razvoj, d.o.o., Domžale Stran 66 od 86 

 

6. PREGLED KLJU ČNIH UGOTOVITEV 
 
Preglednica 46: Zbrane ključne ugotovitve iz analize. 

Klima 
- povprečno trajanje kurilne sezone 254 dni,  
- 1.170 mm padavin letno, 
- srednja januarska temperatura je – 1,5°C. 
 
Narava 
- Velik del občine je uvrščen v varovana območja po Zakonu o ohranjanju narave.  
- Za vsak nov poseg v Zavarovana in Natura 2000 območja, ki zahteva spremembo namenske rabe prostora, je 

potrebno pripraviti presojo sprejemljivosti posega na varovana območja. 
- Omejitve, povezane z varovanjem narave, pomenijo tudi omejitve pri rabi obnovljivih virov energije, predvsem 

vodne in vetrne. 
 
Prebivalstvo 
− 2.732 prebivalcev, 720 gospodinjstev; 
− zrel prebivalstveni režim, 
− ohranjanje števila prebivalcev zaradi priseljevanja, 
− manjše število naselij z velikim številom prebivalcev, 
− nadpovprečno število članov gospodinjstva, 
− deluje osnovna šola in vrtec, 
− malo zaposlenih v kmetijstvu. 
 
Stavbe 
− 835 stanovanj, od tega 696 stalno naseljenih; 
− velik delež starih objektov, 47% stanovanj je starejših od 50 let; 
− malo obnovljenih objektov, 77% objektov ni bilo nikoli obnovljenih; 
− lesna biomasa je ključni energent z 67% zastopanostjo; 
−  v občini ni objektov, ki bi imeli urejeno sistem daljinskega ogrevanja; 
− prevladujejo stare kurilne naprave z nizkimi izkoristki; 
− slabo izolirani objekti, kar se kaže v zelo veliki porabi energije; 
− relativno velika poraba energije za ogrevanje sanitarne vode; 
− povprečna poraba energije na prebivalca, v meji slovenskega povprečja. 
 
Javne stavbe 
- javne stavbe v občini Vitanje niso v ciljnem razredu porabnikov, glede na opis ali izračun; 
- javne stavbe v občini Vitanje (razen večstanovanjskega objekta in vrtca) so povečini v srednjem razredu 

porabnikov.  
- Večstanovanjski objekt in vrtec sta izredno velika porabnika energije.  
- obstajajo rezerve za znižanje energijskega števila in s tem porabe energije. Ta potencial se kaže predvsem pri oknih, 

ki so dotrajana. Za javne stavbe je potrebno izvesti ukrepe z namenom znižanja energijskega števila v razred ciljne 
vrednosti. 

 
Gospodarstvo 
- glede na majhno število poslovnih subjektov v občini Vitanje, poraba energije v gospodarstvu za občino Vitanje 

predstavlja veliko porabo, kar pa je glede na vrsto dejavnosti razumljivo; 
- večji poslovni subjekti ne uporabljajo obnovljivih virov energije; 
- ni izvedenih energetskih pregledov podjetij oz. okoljskih pregledov podjetij; 
- ni prisotne uporabe toplotnih črpalk, večji poslovni subjekti ne uporabljajo obnovljivih virov energije; 
- ni izvedenih študij izvedljivosti alternativnih sistemov ogrevanja, optimizacije proizvodnih procesov; 
- slaba osveščenost gospodarskih subjektov o OVE in URE. 
 
Električna energija 
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- glavni porabnik električne energije v občini Vitanje so upravičeni odjemalci, ki porabijo okrog 66 % električne 
energije; 

- za javno razsvetljavo se porabi 1,5% električne energije, kar znaša 23 kWh na prebivalca na , kar je za 37,8 % bolje 
od dovoljene porabe na prebivalca  

- gospodinjstva v občini Vitanje porabijo v povprečju 2% električne energije več, kot je slovensko povprečje. 
 
Odpadki 
- glede na trenutne količine odloženih komunalnih odpadkov ni potenciala za pridobivanje energije iz odpadkov v 

občini. 
 
Promet 
- v občini ni organiziranega javnega potniškega prometa 
- javni prevoz je v obsegu premajhen za analizo v sklopu LEK-a. 
 
Razvojne in prostorske podlage 
- vključitev vsebin Lokalnega energetskega koncepta v OPN; 
- za predvidene projekte poslovno stanovanjska cona in naselje stanovanjskih hiš se podajo usmeritve glede 

energetske oskrbe v OPPN; 
- vse novo zgrajene stavbe v občini naj bodo grajene po zahtevah zadnjega Pravilnika o učinkoviti rabi energije v 

stavbah, ki določa maksimalno porabo energije in zahteva 25% delež OVE. 
 
Obnovljivi viri energije 
Potencial biomase 
- v občini Vitanje so energetski potenciali na področju kmetijstva, ki pa so težje izkoristljivi zaradi velikosti kmetij in 

pašne živinoreje, kjer izkoriščanje energetskih potencialov ni smotrno, 
- z sodobnimi sistemi ogrevanja na biomaso, bi s trenutno sečnjo pokrili 85 % energije, ki se porabi v gospodinjstvih 

za ogrevanje stanovanj in sanitarne vode,  
- večji energetski potenciali so v gozdarstvu, kjer je nizka realizacija etata (36 %), velik prirastek (7,8 m3/ha) in velike 

lesne zaloge (povprečna 308 m3/ha),  
- velike rezerve pri realizaciji najvišje možne sečnje (11.390 MWh letno),  
- uporaba alternativnih tehnologij pri izkoriščanju sečnih ostankov ter uporaba biomase iz redčenja letvenjakov 

(energetski potencial 4.600 MWh/leto), 
 
Vetrni potencial 
- v občini ni potenciala za izkoriščanje vetrne energije majhen; 
Potencial sonca 
- obsev sončne energije se veča,  
- potencial se v občini izkorišča le ponekod (individualni sistemi), vendar ni izkoriščen glede na potencial, 
- sistemi naj se prednostno nameščajo na obstoječe objekte. 
 
Vodni potencial 
- vodni potencial reke Hudinje je majhen 
- za podrobno analizo bi bile potrebne natančnejše meritve 
-  
Geotermalni potencial 
- potenciali geotermalne energije do sedaj niso bili raziskani, 
- na področju občine je možno izkoriščanje geotermalne energije s pomočjo individualnih toplotnih črpalk, 
-  
 Emisije 
- pri emisijah na prebivalca zelo odstopajo emisije  v zrak, kar je posledica velike uporabe biomase za ogrevanje, 

slabih energetskih naprav in velike porabe električne energije..  
 
Raba energije 
- celotna raba primarne energije za ogrevanje in pripravo tople sanitarne vode v občini znaša 14.692.983 kWh na 

leto; 
- 43% porabljene primarne energije je pridobljene iz UNP, nato 35% iz lesa in 21% iz ELKO 
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- celotna bilanca v občini za ogrevanje prostorov, sanitarne vode ter pogon električnih aparatov ter opreme znaša 
26.564 MWh, od tega je  55% porabijo za ogrevanje (vključno za gretje sanitarne vode med kurilno sezono ), 45 % 
pa za pogon električne opreme in ogrevanje sanitarne vode izven kurilne sezone ter javno razsvetljavo. 

 
Vplivi na okolje 
- pri emisijah na prebivalca zelo odstopajo emisije  v zrak, kar je posledica velike uporabe biomase za ogrevanje, 

slabih energetskih naprav in velike porabe električne energije 
 
Predvidena bodoča raba energije 
- v osnutku OPN je predvidena je izgradnja objektov z okvirno ogrevalno površino 9.300 m2; 
- Ocenjena poraba energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode za te objekte je 797 MWh/a;  
- zagotoviti bo treba 199 MWh/a iz obnovljivih virov energije. 
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7. ANALIZA ŠIBKIH TO ČK OBSTOJEČE OSKRBE IN RABE ENERGIJE  
 
Na podlagi zaključkov izvedeni analiz in opisa stanja so v preglednici podane vse ključne ugotovitve za 
posamezen segment, v nadaljevanju pa preglednica šibkih točk za posamezno področje. 
 
Preglednica 47: Šibke točke po posameznih področjih. 

Področje Šibke točke 
Poraba energije v gospodinjstvih • Slaba informiranost prebivalstva o možnostih UVE in OVE 

• V občini ni prisotnih koordiniranih akcij za predstavitev možnosti 
gradnjo in sofinanciranje OVE 

• Stare stavbe  
• Individualni sistemi ogrevanja  
• Stari sistemi ogrevanja-manjši izkoristek 
• Slaba izraba sončne energije za pripravo sanitarne vode 
• Majhna uporaba toplotnih črpalk 

Poraba energije v javnih stavbah • Ni izvedenih energetskih pregledov javnih stavb 
• Ni pripravljenih akcijskih načrtov za energetsko prenovo javnih 

stavb 
• Ni raziskovalnih, osveščevalnih in promocijskih programov v 

vzgojno izobraževalnih inštitucijah  
• Ni vzpostavljeno energetsko knjigovodstvo in vzpostavljen 

energetski menedžer 
• Očitna pomanjkljivosti nekaterih javnih stavb so izolacija, streha, 

okna, sistemi ogrevanja 
• Ni izrabe sončne energije za pripravo sanitarne vode 
• Ni prisotne uporabe toplotnih črpalk 

Poraba energije v gospodarstvu • Ni izvedenih energetskih pregledov podjetij oz. okoljskih 
pregledov podjetij 

• Ni izvedenih študij izvedljivosti alternativnih sistemov ogrevanja, 
optimizacije proizvodnih procesov 

• Slaba osveščenost gospodarskih subjektov o OVE in URE 
• Slaba izraba sončne energije za pripravo sanitarne vode 
• Ni prisotne uporabe toplotnih črpalk 

Električna energija6  
- javna razsvetljava • Ni izdelanega katastra JR 

• Ni izdelanega načrta JR 
• Veliko število svetilk javne razsvetljave (zaradi razpršene gradnja) 
• Razsvetljava ni urejena v skladu z zahtevami zakonodaje in 

standardov  
Izraba obnovljivih virov energije  
- bioplin • Majhen potencial izrabe bioplina iz organske biomase 
- biomasa • Slab izkoristek lesne biomase 
- veter • Ni primernega vetra za izrabo potenciala, konflikt z varovanimi 

območji. 

                                                 
6  Šibke točke za področje električne energije smo opredelili samo za javno razsvetljavo, ker podatki o drugih odjemi nismo 
na razpolago.  
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- sončna energija • Slab izkoristek potenciala  
- geotermalna energija • Neraziskan potencial 
 
Gospodinjstva 
Objekti v občini Vitanje so pretežno stari, slabo izolirani in zato energijsko potratni.. Večina objektov se 
ogreva s klasičnimi pečmi na drva, večina kotlov na biomaso v občini je zastarela in ima zato zelo slabe 
izkoristke. Delež izkoriščanja sončne energije za pripravo sanitarne tople vode je neizkoriščen.  
 
Javne stavbe 
Večina javnih stavb se ogreva z zastarelimi sistemi za ogrevanje, te bi bilo potrebno zamenjati (šola, vrtec, 
kulturni dom, večstanovanjski objekt). Zaradi stare gradnje stavb prihaja do izgub energije zaradi slabe 
izolacije stavb. Sončna energija za pripravo sanitarne tople vode se kljub visokem potencialu ne izkorišča. 
 
Javna razsvetljava 
Problem predstavlja razpršena gradnja, oziroma, dejstvo, da so vasi i zaselki, razpotegnjeni in je zato potrebno 
več svetilk za zagotavljanje razsvetljave. Vsa naselja še niso pokrita z javno razsvetljavo. Javna razsvetljava ni 
urejena v skladu z zakonodajo.  
 
Gospodarstvo 
Poslovni subjekti niso obveščeni o možnosti URE in sofinanciranja energetskih pregledov, študij izvedljivosti 
za sisteme z OVE in ukrepov povečanje energijske učinkovitosti. Gospodarstvo predstavlja malo več kot 
polovico porabe energije v občini. 
 
Sistemi obnovljivih virov energije 
Dejstvo je, da je biomasa najpomembnejši energent v občini. To je z vidika značilnosti območja in strukture 
prebivalstva tudi razumljivo, prav tako pa je tudi razumljivo, da se zelo malo uporabljajo drugi viri energije. 
Velike rezerve so na področju rabe sončne energije za ogrevanje sanitarne vode. Poleg tega se nove 
tehnologije za ogrevanje, kot so toplotne črpalke v občni začenjajo pojavljati izjemoma šele v zadnjem času. 
 
Energetsko svetovanje 
Veliko občanov ni seznanjeno z možnostjo energetskega svetovanja. Občani so premalo seznanjeni s 
prednostmi novih sistemov rabe OVE in z URE ter z možnostjo subvencioniranja OVE,kar kaže tudi nizek 
ali ničelni odstotek subvencioniranih sistemov OVE. 
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8. CILJI , UKREP IN AKTIVNOSTI LOKALNEGA ENERGETSKEGA KONCEPT A V 
OBČINI VITANJE 

 

8.1. Pregled strateških ciljev URE in OVE 
Cilji energetskega načrtovanja v občini morajo slediti smernicam nacionalnega energetskega programa in sicer 
glede; 

- zanesljivosti oskrbe z energijo; 
- konkurenčnosti oskrbe z energijo; 
- varovanja okolja. 

 
V nadaljevanju najprej podajamo pregled strateških ciljev URE in OVE, i izhajajo iz Nacionalnega 
energetskega programa in Akcijskega načrta za energijsko učinkovitost 2008-2016.  
 

Program 
/načrt 

Cilji 

Nacionalni 
energetski 
program 

Dolgoročni cilji z vidika zanesljivosti oskrbe z energijo: 
1. Dolgoročno ohranjanje razpoložljivosti energetskih virov, ki je primerljiv današnjemu: 

o s konkurenčno oskrbo RS z električno energijo iz lastnih virov v obsegu najmanj 75 
% sedanje porabe. Vgrajena moč elektrarn mora biti vsaj 45 % nad najvišjo konično 
močjo; 

o z izboljševanjem dolgoročne konkurenčnosti proizvajalcev električne energije v RS; 
o z zagotavljanjem vsaj 60 % sistemske rezerve; 
o z zagotavljanjem večine devetdesetdnevnih rezerv nafte in nafte in naftnih derivatov 

na različnih lokacijah v RS. 
2. Stalno povečevanje tehnične zanesljivosti delovanja energetske infrastrukture in 

kakovosti oskrbe. 
3. Uvajanje ukrepov energijske učinkovitosti, URE in OVE. 
4. Ohranjanje sedanjega ali vsaj večinskega lastniškega deleža v vseh energetskih podjetjih 

nacionalnega pomena pri oskrbi z energijo in pri vseh obveznih javnih službah. 
5. Doseganje kakovosti električne energije pri končnih uporabnikih v skladu z 

mednarodnimi standardi. 
6. Nižanje poslovnih tveganj in ekonomsko učinkovitejša lokacija sredstev na trgu energije 

udeleženih podjetij. 
 
Najpomembnejši cilji na področju zagotavljanja konkurenčnosti oskrbe z energijo: 
1. Zagotoviti odprt trg z električno energijo in zemeljskim plinom. 
2. Zagotovitev učinkovitega in preglednega delovanja reguliranih energetskih dejavnosti s: 

o strokovno, učinkovito, neodvisno in pregledno regulacijo energetskih trgov; 
o pravno in funkcionalno ločitvijo med različnimi proizvajalci in dobavitelji električne 

energije; 
o zagotovitvijo konkurenčnosti mer različnimi dobavitelji zemeljskega plina in UNP; 
o zagotavljanjem pogojev za pregledno, varno in učinkovito delovanje organiziranih 

trgov z energijo in energenti. 
3. Vzpodbujanje znanstvenega in tehnološkega razvoja na področju proizvodnje, rabe in 

distribucije energije. 
 
Okoljevarstveni cilji: 
1. Izboljšanje učinkovitosti rabe energije in znižanje toplogrednih plinov:  

o do leta 2010 povišati učinkovitost rabe energije v industriji in  storitvenem sektorju 
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Program 
/načrt 

Cilji 

za 10 % glede na izhodiščno let 2004; 
o do leta 2010 povečati učinkovitost rabe energije v stavbah za 10 % glede na 

izhodiščno let 2004; 
o do leta 2010 povečati učinkovitost rabe energije v javnem sektorju za  15 % glede na 

izhodiščno let 2004; 
o do leta 2010 povečati učinkovitost rabe energije v prometu za 10 % glede na 

izhodiščno let 2004; 
o podvojiti delež električne energije iz soproizvodnje z 800 GWh v letu 2000 na 1.600 

GWh v letu 2010. 
2. Dvig deleža OVE v primarni energijski bilanci z 8,8 % v letu 2001 na 12 % do leta 2010 

in sicer: 
o povečanje deleža OVE pri oskrbi s toploto z 22 % v letu 2001 na 25 % do leta 2010; 
o dvig deleža električne energije iz OVE s 32 % v letu 2002 na 33,6 % do leta 2010; 
o zagotovitev do 2 % deleža biogoriv v transportu. 

Akcijski načrt 
za energijsko 
učinkovitost 
2008-2016 

Republika Slovenija je skladno z Direktivo 2006/32/ES pripravila Nacionalni akcijski načrt 
za energetsko učinkovitost za obdobje 2008-2016 v katerem je določila ukrepe za izboljšanje 
energijske učinkovitosti za doseganje 9% prihrankov oz. znižanje porabe energije v celotnem 
obdobju 2008-2016.  
 
Skladno z akcijskem načrtom bomo morali znižati rabo energije oz. povečati energijsko 
učinkovitost  za 9% glede na povprečno rabo energije v letih 2001-2005.  
 
V celotni Sloveniji smo v teh letih povprečno porabili 47.349 GWh/a, kar pomeni, da bo 
potrebno doseči znižanje v celotni državi za 4.261  GWh/a. Tudi vse občine bodo morale 
znižati rabo energije na povprečje 2001-2005 za 9%. 

 

8.2. Cilji in kazalniki 
 
Glede na analizo obstoječega stanja rabe in oskrbe z energijo za gospodinjstva, javne stavbe, gospodarstvo, 
analizo obstoječega stanja na področju električne energije, odpadkov, prometa, prostora, obnovljivih virov 
energije, analizo rabe energije za vse porabnike v občini, analizo vplivov na okolje, analizo predvidene bodoče 
oskrbe z energijo, analizo šibkih točk obstoječe oskrbe in rabe energije ter upoštevanju ciljev nacionalnega 
energetskega programa smo oblikovali cilje in načrt ukrepov.  

Izvajanje LEK za Občino Vitanje se bo financiralo iz proračuna Občine Vitanje in drugih možnih virov 
sofinanciranja (skladi oz. programi EU, sredstva različnih ministrstev…). Možni viri financiranja izvedbe 
projektov so opredeljeni v Akcijskem načrtu v nadaljevanju dokumenta. 
 
Pri oblikovanju ciljev LEK občine Vitanje smo izhajali iz zgoraj predstavljenih (glej prejšnje poglavje) ciljev in 
smernic nacionalnega energetskega programa RS. Seveda smo pri tem upoštevali tudi obstoječe stanje na 
področju URE in OVE. Cilji so predstavljeni v spodnji preglednici.  
 
Preglednica 48: Cilji LEK občine Vitanje 

Cilj Obrazložitev 

Učinkovita raba 
energije v občini 

 

Na osnovi ključnih ugotovitev obstoječe rabe energije v občini lahko grobo 
zaključimo, da ta ni najbolj učinkovita. Lahko bi rekli, celo da občina Vitanje z 
obstoječim načinom rabe energije ne prispeva k izpolnitvi ciljev iz Nacionalnega 
energetskega programa in Akcijskega načrta za energijsko učinkovitost 2008-2016. 
Z izpolnjenim in doseženim ciljem bo usmerjena raba energije v spremembo 
obstoječega stanja.  
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Zagotovitev rabe 
energije iz OVE 

 

Potencial rabe OVE v občini trenutno ni izkoriščen. Obstajajo dokaj velike rezerve 
za koriščenje OVE. Tudi RS se je z nacionalnim energetskim programom zavezala 
k povečanju rabe OVE (glej prejšnje poglavje). Z izpolnjenim in doseženim ciljem 
bo usmerjena raba energije iz OVE v spremembo obstoječega stanja. Lahko 
govorimo o povečanem deležu rabe OVE glede na obstoječe stanje.  

Vzpostavljen sistem 
energetskega 

informiranja in 
svetovanja 

Za gospodinjstva (prebivalce) in javne stavbe (upravljavci) ne izvaja informiranje in 
svetovanje glede URE in uporabe OVE. Na podlagi dosedanjih ugotovitev (glej 
prejšnje poglavje) lahko govorimo o tem, da je  slaba informiranost prebivalstva o 
možnostih UVE in OVE in da v občini ni prisotnih koordiniranih akcij za 
predstavitev možnosti gradnjo in sofinanciranje OVE. Z vzpostavljenim sistemom 
energetskega svetovana, bi dvignili zavest prebivalcev. To bi neposredno ali 
posredno prispevalo k obema zgornjima cijema.  

 
V spodnji preglednici smo izvedli primerjavo skladnosti ciljev LEK-a s cilji Nacionalnega energetskega 
programa RS. S tem smo preverjali ali so cilji LEK skladni s strateškimi cilji na nacionalnem nivoju oz. ali 
bodo prispevali k izpolnitvi teh ciljev.  
 
Preglednica 49: Analiza skladnosti ciljev LEK-a s cilji na nacionalnem nivoju 

Cilji LEK Analiza skladnosti s cilji na nacionalnem nivoju 
(Nacionalni energetski program RS) 

Učinkovita raba 
energije v občini 

 

Cilj LEK-a je neposredno skladen s ciljem iz postavke Dolgoročni cilji z vidika 
zanesljivosti oskrbe z energijo, in sicer ciljem 3. Uvajanje ukrepov energijske 
učinkovitosti, URE in OVE ter ciljem iz postavke Okoljevarstveni cilji: 1. 
Izboljšanje učinkovitosti rabe energije in znižanje toplogrednih plinov (glej 
poglavje 8.1 Pregled strateških ciljev URE in OVE). S tem ciljem bomo 
neposredno prispevali k izpolnitvi prej navedenih strateških ciljev. Cilj bo tudi 
posredno prispeval k ostalim opredeljenim ciljem Nacionalni energetski program 
RS.   

Zagotovitev rabe 
energije iz OVE 

 

Cilj LEK-a je neposredno skladen s ciljem iz postavke Okoljevarstveni cilji: 1. 
Izboljšanje učinkovitosti rabe energije in znižanje toplogrednih plinov ter  2. Dvig 
deleža OVE v primarni energijski bilanci (glej poglavje 8.1 Pregled strateških ciljev 
URE in OVE).  S tem ciljem bomo neposredno prispevali k izpolnitvi prej 
navedenih strateških ciljev. Cilj bo tudi posredno prispeval k ostalim opredeljenim 
ciljem Nacionalni energetski program RS.   

Vzpostavljen sistem 
energetskega 

informiranja in 
svetovanja 

Cilj bo posredno prispeval k opredeljenim ciljem v Nacionalnem energetskem 
programu RS. Z doseganjem tega cilja lahko vplivamo na URE in uporabo OVE. 
Zaradi tega lahko rečemo, da je tudi ta cilj skladen s cilji Nacionalnega 
energetskega programa RS.  

 

V spodnji preglednici so predstavljeni tudi kazalniki za spremljanje doseganja ciljev LEK-a občine Vitanje. S 
spremljanjem kazalnikov bo možno ugotavljati ali bomo/smo uspeli doseči opredeljeni cilj. To bo tudi 
pokazatelj učinkovitosti izvajanja posameznih ukrepov, ki vodijo k uresničevanju zastavljenega cilja.  
 
Preglednica 50: Kazalniki za spremljanje doseganja ciljev LEK 

Cilj Kazalnik Način spremljanja in vir podatkov 
Učinkovita raba energije v 
občini in sicer zmanjšanje 
porabe energije za: 

o 15 % gospodinjstva  
o 50% javne stavbe 
o Uskladitev javne 

razsvetljave z 
zakonodajo do leta 
2015 

Vrednosti porabe celotne  
energije na leto.  

Primerjava izračunanih vrednosti s stanjem ki 
izhaja iz tega LEK. Način zbiranja podatkov 
in izvedba izračuna je predstavljena v 
poglavju Analiza obstoječe rabe energije.   
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Zagotovitev rabe energije iz 
OVE, in sicer povečanje rabe 
energije iz OVE za: 

o javne stavbe za 50 % 
o gospodinjstva in 

poslovni subjekti za 
25% 

 
 

Število izvedenih sistemov 
izrabe OVE 
 
Število izdanih gradbenih 
dovoljen za ureditev večjih 
sistemom izrabe OVE.  

Letno pridobivanje podatkov o številu 
izvedenih sistemo. Uporabiti baze podatkov 
AURE, občine in Upravne enote. Primerjava 
pridobljenih podatkov s podatki iz tega LEK. 
 

Vzpostavljen sistem 
energetskega informiranja in 

svetovanja 

Število izvedenih delavnic 
Število udeležencev 
izobraževanj 
 

Vodenje evidence  izvedenih delavnicah in 
številu udeležencev. Letna primerjava za 
preteklo koledarsko leto.  

 
 

8.3. Načrt ukrepov 
Namen načrta ukrepov je podati usmeritve za reševanje ključnih problemov na področju energetske oskrbe v 
občini Vitanje za obdobje naslednjih 10 let oz. čas veljavnosti tega LEK.  
 
Na vsebino načrta ukrepov so vplivali predvsem potreba po ukrepu za izboljšanje energetskega stanja, 
izvedljivost in stroški ukrepa ter predlogi ključnih akterjev. 
 
Načrt ukrepov je predviden kot uporabno orodje predvsem za občinsko upravo, pa tudi za vse nosilce 
ukrepov. S pomočjo načrta ukrepov naj bi občina Vitanje: 
• usmerjala svoje delo v prioritetne vsebine na področju energetike, 
• učinkoviteje usmerjala porabo sredstev, 
• imela pregled nad izvajanjem projektov, 
• hitreje dosegala učinkovito rabo energije. 
 
 
Preglednica 51: Preglednica ukrepov, aktivnosti in kazalnikov 
UKREP 1 
 

ENERGETSKA SANACIJA  
 

Področje Aktivnost Nosilec Kazalnik 
Izdelava načrta sanacije javnih 
objektov ter uvajanja OVE 
(sončne celice, TP, biomasa) 

Energetski menedžer, 
delovna skupina, 
vodstvo ustanove. 

Izdelana dokumentacija energetske 
sanacije javnih zgradb. 

Izvedba sanacijskih ukrepov za 
zmanjšanje rabe energije in 
povečanje deleža OVE 

Energetski menedžer, 
vodstvo ustanove, 
zunanji izvajalci. 

Izvedeni ukrepi energetske sanacije 
vseh javnih zgradb glede na 
ekonomsko upravičenost. 

Javne stavbe 

Priprava projekta za izkoriščanje 
sončne energije in toplotnih 
črpalk, bioplina in biomase 

Energetski manager v 
sodelovanju s ponudniki. 

Pripravljen po vsaj en projekt za 
vsak obnovljiv vir energije. 

Izdelava katastra in načrta javne 
razsvetljave 

Energetski manager, 
delovna skupina, 
izvajalec javne službe. 

Izdelan kataster, ki ga energetski 
manager redno posodablja. 

Izvedba sanacije javne 
razsvetljave 

Izvajalec javne službe Izvedena sanacija, prihranek 50 % 
električne energije JR. 

Javna 
razsvetljava 

Ureditev spremljanja rabe 
električne energije za javno 
razsvetljavo  

Energetski manager, 
delovna skupina 

Uvedeno energetsko knjigovodstvo 
sistema JR. 
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Naselja  

Izdelava študije izvedljivosti in 
interesa za uvedbo sistema 
skupnih kotlovnic (npr. uvedba 
mikro sistemov na lesno 
biomaso, uvedba sistemov za 
izkoriščanje bioplina) 

Energetski manager, 
delovna skupina, 
zunanji izvajalci 

Izvedene študije glede na 
razpoložljivost obnovljivih virov. 

UKREP 2 
ENERGETSKI MENEDŽMENT 
 

Področje Aktivnost Nosilec Kazalnik 

 
Sprejetje LEK  Občina Vitanje, občinski svet, 

usmerjevalna skupina , 
izdelovalec 

- 

 

Prenovitev LEK po 2 letih Energetski manager, delovna 
skupina 

Doseganje predvidenih 
kazalnikov iz LEK – po 
potrebi prenova akcijskega 
načrta 

 
Imenovanje energetskega 
managerja in delovne skupine 

Župan, usmerjevalna skupina Postavljen energetski 
manager. 

 
Priprava načrta spremljanja 
izvajanja LEK 

Energetski manager, delovna 
skupina 

Načrt spremljanja. 

 
Sprejem vsebin LEK v OPN Energetski manager, delovna 

skupina 
- 

 
Izdelava načrta sodelovanja med 
občino in državo za spodbujanje 
URE 

Energetski manager, delovna 
skupina 

Izdelan in sprejet načrt. 

 
Iskanje finančnih sredstev preko 
javno-zasebnega partnerstva 

Energetski manager - 

Javne stavbe 
Uvedba energetskega 
knjigovodstva 

Energetski manager, delovna 
skupina, zunanji izvajalec 

Uvedeno energetsko 
knjigovodstvo v vse javne 
stavbe. 

 
Izvedba energetskih pregledov 
javnih objektov in Energetske 
izkaznice 

Energetski manager, občinska 
uprava 

Pridobitev energetskih 
izkaznic za vse javne 
objekte. 

Gospodarstvo 

Izdelava načrta spodbujanja in 
uvajanja URE(zamenjave starih 
kotlov) in OVE (sončne celice, 
TP, biomasa) 

Energetski manager, delovna 
skupina 

Pregled in izvedba v vseh 
večjih porabnikih energije. 

Gospodinjstva 

Izdelava načrta spodbujanja in 
uvajanja URE(zamenjave starih 
kotlov, sanacija objektov) in 
OVE (sončne celice, TP, 
biomasa) 

Energetski manager, delovna 
skupina 

Izdelan načrt. 

UKREP 3  
IZRABA LOKALNIH OVE 
 

Področje Aktivnost Nosilec Kazalnik 

 
Izdelava načrta izrabe OVE 
(biomasa, bioplin, sončna 
energija in toplotne črpalke 

Energetski manager, delovna 
skupina 

Izdelan načrt. 

 Izdelava idejnega projekta o 
izrabi geotermalne energije 

Energetski manager Izdelan idejni projekt. 

 Izdelava idejnega projekta o 
izrabi vodnega potenciala 

Energetski manager Izdelan idejni projekt. 

UKREP 4 TRAJNOSTNA NOVOGRADNJA 
Področje Aktivnost Nosilec Kazalnik 

 
Obvezna izdelava študije o URE 
in izrabi OVE ob vsaki 
novogradnji 

Energetski manager, 
investitor 

Študija za vsako 
novogradnjo v javnem 
sektorju. 
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Izdelava študije izvedljivosti za 
izvedbo skupne kotlovnice za 
novo stanovanjsko naselje  

Energetski manager, 
investitor 

Izdelane študije. 

 

Izdelava študije izvedljivosti 
skupne kotlovnice z možnostjo 
kogeneracije na obnovljivi vir 
energije (biomasa) za bodočo 
gospodarsko cono  

Energetski manager, 
investitor 

Izdelana študija. 

 

Izdelati študijo izvedljivosti za 
oddajo strehe za sončno 
elektrarno na javnih objektih 
(kulturni dom, vrtec, šola) 

Energetski manager Izdelana študija. 

 

8.4. Aktivnosti LEK-a (projekti) 
V nadaljevanju so po posameznem ukrepu podan nabor aktivnosti, ki jih je potrebno izvesti. Tu je potrebno 
pojasniti, da z aktivnostjo imamo v mislih projekt oz. delovni sklop. Detajlneje predstavljen način izvajanja 
pod-aktivnosti posameznega projekta oz. delovnega sklopa je predstavljen v projektnih nalogah. Projektne 
naloge so opisane za posamezne aktivnosti (projekte oz. delovne sklope). Aktivnosti po posameznem ukrepu 
so podane v spodnji razpredelnici.  
 
Preglednica 52: Načrt aktivnosti (projektov) LEK občine Vitanje 

Ukrep Aktivnosti (projekti) 

Energetska sanacija  

- Izvedba sanacije javnih stavb 
o Izdelava načrta sanacije javnih objektov 
o Izvedba ukrepov za zmanjšanje rabe energije in povečanje deleža 

OVE  
� Energetska sanacija javnih objektov (šola, vrtec, 

večstanovanjski objekt, kulturni dom)  
� Zamenjava kotlov za ogrevanje omenjenih objektov 

oziroma priključitev na daljinsko ogrevanje 
� Nameščanje sprejemnikov sončne energije na javne objekte 

(šola, vrtec in kulturni dom) 
- Izvedba sanacije javne razsvetljave 

o Izdelava katastra in načrta javne razsvetljave 
o Izdelava akcijskega načrta sanacije javne razsvetljave  
o Izvedba rekonstrukcije oz. sanacije javne razsvetljave 
o Ureditev spremljanja rabe električne energije za javno razsvetljavo 

Izraba lokalnih OVE 

- Preliminarna študija o možnosti izrabe geotermalne energije 
- Preliminarna študija o možnosti za namestitev sprejemnikov sončne 

energije na javne objekte 
- Preliminarna študija za skupne kotlovnice na biomaso 

Energetski menedžment  

- Postavitev energetskega menedžerja 
- Uvedba energetskega knjigovodstva v javnih stavbah 
- Izdelava energetskih izkaznic (izkaznice in energetski pregledi) za vse 

objekte 
- Načrt spodbujanja in uvajanja URE in OVE  v gospodinjstva 

 
Za zgoraj navedene aktivnosti so v nadaljevanju napisane tudi projektne nalog oz. podane usmeritve za 
izvajanje teh projektov. Projektne naloge so podane v prilogi.  
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9.  AKCIJSKI NAČRT 
 
 
 

Aktivnost Naloge Akterji Trajanje Vrednost Viri financiranja  
(možni) 

Izdelava načrta sanacije javnih 
objektov 
- Analiza energetskega stanja in 

upravljanja z energijo   
- Oblikovanje predloga sanacije 

objektov (vrtec, šola, kulturni 
dom, večstanovanjski objekt) 

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

5 mesece 14.000 € 
proračun občine 

Vitanje 
 

Sanacija javnih stavb 
Izvedba ukrepov za zmanjšanje rabe 
energije in povečanje deleža OVE 
- Izvedba ukrepov po posameznih 

objektih v skladu z načrtom 
sanacije 

- Izvedba predlaganih ukrepov 
uvajanja OVE 

Energetski 
menedžer,  
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

10 let 
Odvisno od 

ukrepov; 
ca. 150.000 €/objekt 

proračun občine 
Vitanje, 

MOP-sofinanciranje 
EKO SKLAD 
so-investiranje 

Izdelava katastra in načrta javne 
razsvetljave 
- Analiza dejanskega stanja 
- Izdelava načrta javne razsvetljave 
 

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
izvajalec javne 
službe 

2 meseca 8.500 € 
proračun občine 

Vitanje, 
 in koncesionar 

Izvedba sanacije javne 
razsvetljave 

Izdelava akcijskega načrta sanacije 
javne razsvetljave  

Izvajalec javne 
službe; Občina 
Vitanje, 
zunanji 
izvajalec 

2 meseca 5.000 € 
proračun občine 

Vitanje 
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Aktivnost Naloge Akterji Trajanje Vrednost Viri financiranja  
(možni) 

Izvedba rekonstrukcije oz. sanacije 
javne razsvetljave 

Izvajalec javne 
službe, Občina 
Vitanje, 

6 mesecev ca. 60.000 € 
proračun občine 

Vitanje 
 

Ureditev spremljanja rabe električne 
energije za javno razsvetljavo  

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina 

Ves čas 
trajanja  

500  €/leto 
proračun občine 

Vitanje 
 

Daljinsko ogrevanje 

Izdelava študije izvedljivosti in 
interesa za uvedbo sistema skupnih 
kotlovnic (npr. uvedba mikro 
sistemov na lesno biomaso) 

Energetski 
manager, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

 
 
do leta 2013 Odvisno od 

projektov 

Javno zasebno 
partnerstvo, drugi 

viri/subvencije 

Izobraževanje za zmanjšanje 
toplotnih izgub stavbe  

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

Ves čas 
trajanja 

2000 € /leto 
proračun občine 

Vitanje 
 

Uporaba obnovljivih virov energije 

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

Ves čas 
trajanja 

1500 € /leto 
proračun občine 

Vitanje 
 

Načrt spodbujanja in 
uvajanja URE in OVE  v 

gospodinjstva 

Svetovanje pri načrtovanju sanacije 

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

Ves čas 
trajanja 

3000 € /leto 

proračun občine 
Vitanje, 

zainteresirani 
investitorji 
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Aktivnost Naloge Akterji Trajanje Vrednost Viri financiranja  
(možni) 

Pomoč pri iskanju finančnih virov 

Energetski 
menedžer, 
Občina Vitanje, 
delovna 
skupina, 
zunanji izvajalci 

Ves čas 
trajanja  

1000 € /leto 

proračun občine 
Vitanje, zainteresirani 

investitorji 
 
 

Postavitev (imenovanje) 
energetskega menedžerja 

Postavitev (imenovanje) energetskega 
menedžerja 
- Izvajanje akcijskega načrta, 

izvajanje ukrepov ter uvajanje 
energijske učinkovitosti  

- Obveščanje in svetovanje  
- Promoviranje obnovljivih virov 

energije in učinkovite rabe 
energije 

občina Vitanje 
Investitorji 
(gospodinjstva) 
Javne stavbe 
(upravitelji 

Ves čas 
trajanja 

5000 €/leto proračun občine 
Vitanje 

 

Uvajanje enostavnega energetskega 
knjigovodstva 

Občina Vitanje, 
Energetski 
menedžer 
Upravljavci 
javnih stavb 
 

2 leti 20.000 € proračun občine 
Vitanje 

drugi viri /subvencije 
 

Uvedba energetskega 
knjigovodstva v javnih 

stavbah Uporaba zbranih podatkov 
pridobljenih v sklopu energetskega 
knjigovodstva 
 

Občina Vitanje, 
Energetski 
menedžer 
Upravljavci 
javnih stavb 
 

Ves čas 
trajanja 

500 €/leto proračun občine 
Vitanje 

drugi viri /subvencije 
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Aktivnost Naloge Akterji Trajanje Vrednost Viri financiranja  
(možni) 

Izdelava energetskih izkaznic 
(izkaznice in energetski 
pregledi)  
 

1. Analiza energetskega stanja in 
upravljanja z energijo   
2. Obravnavanje možnih ukrepov 
učinkovite rabe energije 
3. Analiza izbranih ukrepov 
učinkovite rabe energije 
4. Priprava poročila o energetskem 
pregledu 
5. Predstavitev energetskega pregleda 

Občina Vitanje, 
upravljavci 
stavb 
energetski 
menedžer 
zunanji izvajalci 
 

5 mesec javne 
stavbe 
 
Ves čas 
trajanja za 
ostale  

3000 € javne stavbe 
 

Med 800 in 8.500 € 
za ostale objete (ni 
iz proračuna občine) 

proračun občine 
Vitanje 

sofinanciranje s strani 
AURE. 

Finansiranje s strani 
interesentov 

(upravljavci objektov).  

Prenova Lokalnega 
energetskega koncepta  

Prenovitev LEK po 2 letih Energetski 
manager, 
delovna 
skupina 

2011  
3.000 € 

 
proračun občine 

Vitanje 
 

Sprejem občinskega 
prostorskega načrta 

Sprejem vsebin LEK v OPN Občina Vitanje 
Energetski 
manager, 
delovna 
skupina 

2009  
 
- 

 
 

- 

Preliminarna študija o 
možnosti izrabe geotermalne 
energije 

Izdelava preliminarne študije  
(ni napisana projektna naloga-podane 
usmeritve) 
 

energetski 
menedžer 
Občina Vitanje, 
zunanji izvajalci 
 

V 2 letih po 
sprejetju LEK 

10.000 € proračun občine 
Vitanje 

Finansiranje s strani 
interesentov (JZP). 

 
Preliminarna študija o 
možnosti za postavitev 
sončne elektrarne za 
proizvodnje elektrike na 
javnih objektih 

Izdelava preliminarne študije  
(ni napisana projektna naloga-podane 
usmeritve) 
 

energetski 
menedžer 
Občina Vitanje, 
zunanji izvajalci 
 

V 1 letu po 
sprejetju LEK 

3.000 € proračun občine 
Vitanje 

Finansiranje s strani 
interesentov (JZP). 
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Aktivnost Naloge Akterji Trajanje Vrednost Viri financiranja  
(možni) 

Preliminarne študije za 
daljinsko ogrevanje 

o Izdelava preliminarne študije 
izvedljivosti za izvedbo 
skupne kotlovnice za novo 
stanovanjsko naselje 

o Izdelava preliminarne študije 
izvedljivosti skupne 
kotlovnice z možnostjo 
kogeneracije na obnovljivi vir 
energije (biomasa) za bodočo 
poslovno stanovanjsko cono 

o Izdelava preliminarne študije 
izvedljivosti skupne 
kotlovnice za javne stavbe in 
bližnje objekte 

 
 

Občina Vitanje, 
Energetski 
manager, 
investitor 

2010-2011 10.000 EUR za vsako 
študijo 

Investitor javno 
zasebnega partnerstva 
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10.NAPOTKI ZA SISTEMATIČNO IZVAJANJE LEK 
Napotke za kasnejše izvajanje LEK koncepta lahko strnemo v naslednje skupine oz. sklope: 

- imenovanje energetskega menedžerja 
- imenovanje tehnične skupine, ki bo nadzirala uspešnost izvajanja ukrepov iz LEK.  

 
Imenovanje energetskega menedžerja 
Za izvajanje in spremljanje izvedbe LEK ter sodelovanje z nosilci aktivnosti ter širšo javnostjo predlagamo da 
občina imenuje energetskega menedžerja, kot glavnega nosilca vseh aktivnosti energetskega koncepta.  
 
Energetski menedžer, bo tako v nadaljevanju usklajeval aktivnosti za izvedbo koncepta, kot so: 

- spremljanje izvajanja koncepta, 
- aktivnosti za sodelovanje javnosti, 
- vrednotenje rezultatov in vplivov programa in podobno, 
- dogovarjanje z nosilci projektov,  
- usklajevanje aktivnosti za pridobivanje dodatnih finančnih sredstev. 

 
Prav tako bo energetski menedžer odgovoren za izvajanje lokalnega energetskega koncepta, za poročanje 
občinskemu svetu, kot tudi za seznanjanje, obveščanje in vključitev javnosti.  
 
Energetski menedžer skupaj z tehnično skupino pripravi vsaki konec leta kratko letno poročilo o aktivnostih, 
ki se izvajajo v okviru koncepta ter o tem poroča občinskemu svetu. 
 
Imenovanje tehnične skupine 
Predlagamo, da občina poleg energetskega menedžerja oblikuje in imenuje tudi tehnično skupino, ki bo 
nadzirala uspešnost izvajanja ukrepov iz LEK. Pri oblikovanju tehnične skupine je priporočljivo, da se poleg 
članov (1-2 člana) občinske uprave v vključijo tudi drugi akterji v občini, kot tudi nekateri nosilci aktivnosti in 
predstavniki javnih služb.  
 
Energetski menedžer in tehnična skupina naj skrbita za izvajanje oblikovanih projektnih predlogov. Poleg 
tega, naj skrbijo tudi za: 

- Vključitev vsebin LEK-a v ustrezne občinske akte predvsem pa v Občinski prostorski načrt (OPN) 
oziroma ob načrtovanju novih zazidav (nizkoenergijska gradnja, vrsta oskrbe z energijo, izraba OVE, 
soproizvodnja, mikrosistemi, sistemi hlajenja, itd), ob izdajanju dokumentacije za graditev ali 
rekonstrukciji objektov, itd. 

- Redno razpravo o načrtih rekonstrukcij in novogradenj z vidika energijske učinkovitosti na odborih, 
občinskih svetih, krajevnih skupnostih in znotraj delovnih skupin ter odgovornih za javno in 
gospodarsko infrastrukturo. 

- Redno spremljanje razpisov za sofinanciranje naložb v UVE in ORE na Ministrstvu za kmetijstvo, 
Ministrstvu za okolje in prostor, Ministrstvo za gospodarstvo in Ekoskladu. Koristiti tudi druga 
sredstva kot so npr. sredstva Leader +. 

 

10.1. Usmeritve glede virov financiranja 
Državne institucije podpirajo sofinanciranje na področju ukrepov URE in OVE in sicer s subvencijami za 
energetske zasnove, energetske preglede, študije izvedljivosti, pripravo investicijske dokumentacije, ki jih 
morajo za ta namen pridobiti občine, javne ustanove in podjetja. Državne institucije prav tako podpirajo 
sofinanciranje spodbujanja izrabe URE in OVE in vgradnjo energetsko učinkovite zasteklitve v javnem in 
zasebnem sektorju.  
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Državne in mednarodne institucije nudijo podporo projektom daljinskega ogrevanja na lesno biomaso zaradi 
ekoloških prednosti, ki jih ima tovrstna proizvodnja toplote in zaradi spodbujanja trajnostne energetske 
oskrbe, ki jih lahko zagotovi samo z večjo izrabo OVE, med katerimi je les v Sloveniji najpomembnejši. Tako 
je za sofinanciranje daljinskega ogrevanja na lesno biomaso možno pridobiti nepovratna sredstva MOP, 
AURE ter posojila Eko Sklada RS. 
 
Za financiranje projektov daljinskega ogrevanja na bioplin s strani državnih institucij niso predvidena 
nepovratna sredstva za investicije. Izvedbo teh projektov država spodbuja z višjimi odkupnimi cenami 
električne energije. Prav tako država spodbuja z višjimi odkupnimi cenami električne energije projekte 
fotovoltaike. 
 
Za okoljske naložbe je možno pridobiti tudi ugodne kredite Eko Sklada, ki ponuja kredite občanom ter 
lokalnim skupnostim, podjetjem in drugim pravnim osebam za dela in nakup opreme za okoljske naložbe. 
 
MOP AURE 
Ministrstvo za okolje in prostor (MOP) in Agencija Republike Slovenije za učinkovito rabo energije (AURE) 
in sicer s subvencijami za energetske preglede, študije izvedljivosti, pripravo investicijske dokumentacije, ki jih 
lahko za ta namen pridobijo občine, javne ustanove in podjetja. Državne institucije prav tako podpirajo 
sofinanciranje spodbujanja izrabe URE in vgradnjo energetsko učinkovite zasteklitve oken v gospodinjstvih. 
Pogoji sofinanciranja so razvidni iz vsakokrat objavljene dokumentacije. Investicije v URE in OVE posredno 
podpirajo tudi druge inštitucije kot so MKGP, MŠŠ idr. 
 
Več informacij o aktualnih razpisih si lahko ogledamo http://www.mop.gov.si/  
 
 
EKO SKLAD 
EKO Sklad spodbuja razvoj na področju varstva okolja z dajanjem kreditov oziroma poroštev za okoljske 
naložbe in z drugimi oblikami pomoči. Sklad vzpodbuja naložbe, ki so skladne z nacionalnim programom 
varstva okolja in z okoljsko politiko Evropske unije.  
 
Dejavnosti sklada so zlasti: 

- Subvencioniranje naložb v solarne sisteme za podporo ogrevanja, pripravo investicijske dokumentacije 
za nizkoenergijske in pasivne hiše ter celovito energetsko obnovo stanovanjskih stav 

- kreditiranje naložb varstva okolja s krediti z ugodno obrestno mero, 
- izdajanje garancij in drugih oblik poroštev za naložbe varstva okolja, 
- finančno, ekonomsko in tehnično svetovanje in 
- naloge, ki se nanašajo na izvajanje  politike varstva okolja. 

 
Več informacij o aktualnih razpisih si lahko ogledamo www.ekosklad.si . 
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Sektor za aktivnosti učinkovite rabe in obnovljivih virov energije 
Dejavnosti Sektorja za aktivnosti učinkovite rabe in obnovljivih virov energije so usmerjene v spodbujanje 
učinkovite rabe energije, obnovljivih virov energije in soproizvodnjo toplote in električne energije.  
 
V okviru tega izvajajo tudi: 

- finančno spodbujanje ukrepov obnovljivih virov energije in njene učinkovite rabe,  
- spodbujanje investicij v energetsko učinkovitost in izrabo obnovljivih virov energije, 
- razvoj novih programov za spodbujanje učinkovite rabe energije in izrabe obnovljivih virov energije, 

 
Aktivnosti so namenjene porabnikom energije v javnem sektorju, industriji, prometu, lokalnim skupnostim, 
nadalje podjetjem za energijsko oskrbo, ponudnikom energetske opreme, svetovalnim, projektantskim in 
inženirskim organizacijam ter finančnim, razvojnim, raziskovalnim in izobraževalnim institucijam.  
 
Podrobnejše informacije o aktualnih razpisih si lahko ogledamo na www.aure.si . 
 
Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja 
Agencija RS za kmetijske trge in razvoj podeželja je zadolžena za pravočasno in pravilno izvedbo plačil 
kmetovalcem ter drugim upravičencem sredstev EKUJS ter nekaterih ukrepov državnih pomoči. Temeljno 
poslanstvo ARSKTRP pa je učinkovita, hitra in natančna tehnična izvedba ukrepov kmetijske politike. To 
pomeni podporo ohranjanju in razvoju podeželja v Sloveniji ter krepitvi kmetijskih trgov. Delo agencije je 
tako usmerjeno k vsem, ki so posredno ali neposredno vezani na kmetijstvo in podeželje.  
 
Podrobnejše informacije o aktualnih razpisih, kjer se objavlja tudi raba obnovljivih virov energije, si lahko 
ogledamo na http://www.arsktrp.gov.si/si/javni_razpisi/.  

 
 

11. ZAKLJUČEK 
Vizija občine Vitanje je, da bi dolgoročno zmanjšala porabo energije in povečala deleš energije, pridobljene iz 
OVE. Trenutno je delež rabe energije za ogrevanje iz obnovljivih virov energije v primerjavi s slovenskim 
povprečjem visok, vendar je povezan predvsem z izrabo biomase v gospodinjstvih . Ključna slabost je, da so 
objekti in kurilne naprave stari in neučinkoviti. Občina zato želi z Lokalnim energetskim konceptom zastaviti 
pot, po kateri bo izboljšala uporabo energije in povečala delež rabe obnovljivih virov energije. V javnih 
stavbah bo to storila s sanacijo objektov, predvsem z zamenjavo oken, boljšo izolacijo objektov in s 
prehodom na obnovljive vire energije za ogrevanje objektov in ogrevanje sanitarne vode.  
 
Prav tako bo občina pristopila k izboljšanju učinkovitosti javne razsvetljave. V prostorskih aktih bo občina 
Vitanje zapisala določila, ki bo investitorje zavezoval k URE in rabi OVE.  
 
Za izboljšanje stanja v javnih objektih bo občina poskušala izobraziti osebo, ki bo skrbela za energetski 
menedžment v javnih objektiv, poleg tega pa bo ta oseba skrbela tudi za izobraževanje lokalnega prebivalstva 
o URE in rabi OVE. Potenciali za rabo OVE so predvsem v povečanju rabe lesne biomase ter sončne 
energije. Če občina izkoristi te potenciale, ima presežek energije, glede na potrebe.  
 
Cilji LEK občine Vitanje so: 
- Učinkovita raba energije v občini 
- Zagotovitev rabe energije iz OVE 
- Vzpostavljen sistem energetskega informiranja in svetovanja 
 
Za opredeljene cilje LEK-a smo izvedli tudi primerjavo skladnosti ciljev LEK-a s cilji Nacionalnega 
energetskega programa RS. Analiza je potrdila skladnost ciljev LEK-a s cilji Nacionalnega energetskega 
programa RS.  
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Za lažje doseganje zgoraj opredeljenih cilje smo opredelili tudi ukrepe s katerimi lahko občina vpliva na 
izboljšanje obstoječega energetskega stanja, URE in povečano rabo OVE. Namen načrta ukrepov je podati 
usmeritve za reševanje ključnih problemov na področju energetske oskrbe v občini Vitanje za obdobje 
naslednjih 10 let oz. čas veljavnosti tega LEK. Ukrepi za doseganje ciljev LEK-a so: 

- Energetska sanacija objektov  
- Izraba lokalnih OVE 
- Energetski menedžment  

 
Aktivnosti po posameznem ukrepu so: 

Ukrep Aktivnosti (projekti) 

Energetska sanacija  - Izvedba sanacije javnih stavb 
- Izvedba sanacije javne razsvetljave 

Izraba lokalnih OVE 
- Preliminarna študija o možnosti izrabe geotermalne energije 
- Preliminarna študija o možnosti daljinskega ogrevanja 
- Preliminarna študija o možnosti za izrabo sončne energije na javnih stavbah 

Energetski 
menedžment  

- Postavitev energetskega menedžerja 
- Uvedba energetskega knjigovodstva v javnih stavbah 
- Načrt spodbujanja in uvajanja URE in OVE  v gospodinjstva 
- Izdelava energetskih izkaznic (izkaznice in energetski pregledi) za vse objekte 

 
 

12.VIRI IN LITERATURA 
- Energetski zakon (Ur. l. RS, št. 27/2007, 70/2008) 
- Zakon o varstvu okolja (ZVO-1-UPB1; ZVO-1B); (Ur. l. RS, št. 39/2006, 70/2008) 
- Zakon o prostorskem načrtovanju (ZPN) (Ur. l. RS, št. 33/07, 70/08-ZVO-1B) 
- Zakonom o ratifikaciji Kyotskega protokola k Okvirni konvenciji Združenih narodov o spremembi 

podnebja (Ur. l. RS, št. 17/2002) 
- Uredba o mejnih vrednosti svetlobnega onesnaževanja okolja (Ur. l. RS št. 81/07) 
- Uredbo o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena 

(Ur. l. RS 33/03 in 78/05) 
- Uredbi o tarifnem sistemu za prodajo električne energije (Ur. l.. RS, št. 36/04) 
- Pravilnik o učinkoviti rabi energije v stavbah (Ur. l. RS št. 93/08) 
- Pravilnik o metodologiji in vsebini študije izvedljivosti alternativnih sistemov za oskrbo stavb z energijo 

(Ur. l. RS št. 35/08) 
- Pravilnik o rednih pregledih klimatskih sistemov (Ur. l. RS, št. 26/08) 
- Pravilnik o metodologiji in izdaji energetskih izkaznic stavb (v javni obravnavi)7 
- Pravilnika o metodologiji in obveznih vsebinah lokalnih energetskih konceptov 
- Priročnika za izdelavo lokalnih energetskih konceptov 
- Resolucija o nacionalnem energetskem programu (RE NEP) (Ur. l. RS, št. 57/2004) 
- Resolucija o nacionalnem programu varstva okolja 2005-2012 (Ur. l. RS, št. 2/06) 
- Slovenija, pokrajine in ljudje, 2001 
- Statistični letopis 2007, SI-Stat podatkovni portal, 2008 
- SURS, Popis prebivalstva, gospodinjstev in stanovanj 2002 
- Kako energijsko varčno hišo imamo?; Bojan Grobovšek, www.arhem.si 
- Priročnik za energetske svetovalce, Gradbeni inštitut ZRMK, 1996 
- Sodobni pristopi in orodja za spremljanje in nadzor rabe energije v stavbah ter hitro in robustno oceno 

potenciala učinkovite rabe in rabe obnovljivih virov energije v javnem sektorju Miha Tomšič, Gradbeni 
inštitut ZRMK d.o.o., 2006 

- Poslovni informator RS 
- Pogovori, informacije in podatki Občina Vitanje, 2008, 2009 
                                                 
7 Pravilnik o metodologiji izdelave in izdaji energetskih izkaznic stavb je v postopku sprejemanja. 
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- Komunala Kočevje d.o.o., 2008 
- Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, 5. 11. 2008. 
- Statistični urad Republike Slovenije, Popis kmetijstva 2000 
- Zavod za gozdove Republike Slovenije, Območna enota Kočevje, 2008 
- ARSO, Urad za meteorologijo, 
- ARSO, oddelek za klimatologijo, g. Gregor Vertačnik,  
- Joanneum Research Graz „Emisijski faktorji in energetsko tehnični parametri za izdelavo energijskih in 

emisijskih bilanc na področju toplotne oskrbe 
- Knjižnica in arhiv OIKOS d.o.o. 
- www.stat.si  
- www.energap.si  
- http://www.arso.gov.si/vreme 
- http://www.mop.gov.si/  
- www.ekosklad.si . 
- www.aure.si . 
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1 OPIS PRIORITETNIH PROJEKTOV  

1.1 Izvedba sanacije javnih stavb 
Ozadje projekta in njegov pomen 
Učinkovitejša raba energije v javnih zgradbah pomeni predvsem zniževanje stroškov energije (električne 
in toplotne). Pri izdelavi in izvedbi LEK je še posebej pomembno, da so posamezni ukrepi, predvsem 
na področju učinkovite rabe energije, predvideni in izvedeni v stavbah, ki so v lasti občine. Izvedba teh 
ukrepov lahko služi kot zgled prebivalstvu pri prikazu praktičnih možnosti za zniževanju stroškov za 
energijo v stavbah. Izkušnje, ki jih pri tem pridobi občina, pa so lahko kasneje v pomoč tudi ostalim 
lastnikom javnih in stanovanjskih stavb. Osnova za načrt sanacije javnih stavb so izvedeni energetski 
pregledi javnih zgradb, ki se jih naredi v okviru projekta Izdelava energetskih izkaznic.  
 
Dolgoročno načrtovanje energetskega razvoja občine je ključni element dolgoročnega gospodarskega 
razvoja občine in osnova za znižanje energijske odvisnosti ter vplivov na okolje. Smiselno je, da so v 
izdelavo, sprejem in izvajanje energetskega pregleda javnih zgradb vključeni vsi akterji, kot so direktor 
občinske uprave, vodje oddelkov za naložbe, družbene dejavnosti, direktorji javnih zavodov, občinski 
svetniki, ravnatelji šol in vrtcev. Glede na razpoložljive podatke do sedaj opravljene analize na področju 
rabe energije v Republiki Sloveniji se ravno v okviru javnih stavb skriva velik potencial za prihranke 
energije in širjenje vedenja o pomenu energetske učinkovitosti stavb. Z energetsko sanacijo javnih 
zgradb bo lahko načrtovana učinkovitejša raba energije in javne stavbe bodo širši populaciji na 
praktičen način pokazale primere dobre prakse ter s svojim ravnanjem na področju energetike 
predstavljale vzor.  
 
Namen projekta 
Namen projekta je, z energetsko sanacijo javnih stavb v občini Vitanje in zmanjšati rabo energije v teh 
stavbah.  
 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati izvedenega projekta oz. posameznih aktivnosti v okviru projekta so: 

- zmanjšana raba energije v javnih stavbah 
- povečan delež energije iz lokalnih OVE.  

 
Aktivnosti  
1. Analiza energetskega stanja in upravljanja z energijo   
Naredila se bosta pregled in analiza energetskega stanja v javnih stavbah ter analiza načinov upravljanja 
z energijo. Upravljavci javnih objektov bodo anketirani, pregledane bodo pogodbe in dogovori z 
dobavitelji energentov, analizirani stroški porabe energije in meritev. V sklopu priprave LEK-a so bile 
obravnavane osnovne informacije o porabi energije. Za namen sanacije je potrebo te informacije 
detajlneje in bolj natančno obravnavati. Zato, je potrebno informacije, ki so predstavljene v LEK-u 
nadgraditi in na osnovi teh izvajati naslednje faze tega projekta. To se opravi z detajlnim energetskim 
pregledom in izdelavo energetske izkaznice, ki je opisano v posebnem projektu. 
 
2. Predlog sanacije javnih objektov 
Šole in druge javne zgradbe so pomemben porabnik različnih oblik energije. Visoki stroški za energijo 
in onesnaževanje okolja zahtevajo, da se učinkovite rabe energije v javnih zgradbah lotimo celovito, ob 
upoštevanju tehničnih, finančnih, vzgojno izobraževalnih in promocijskih vidikov. Občina mora zato 
biti svojim občanom vzgled pri upravljanju in rabi energije, na podlagi česa se bodo oblikovali možni 
ukrepi učinkovite rabe energije. 
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Obravnavati je potrebno ukrepe: 

- Zamenjava zastarelih kotlov na ELKO in UNP  
- Sanacija streh in fasad 
- Sanacija oken 
- Sanacija termostatskih ventilov. 

 
Objekti, za katere bo, na podlagi pripravljene energetske izkaznice potrebno pripraviti sanacijske ukrepe 
so: 

- Osnovna šola 
- Vrtec 
- Kulturni dom 
- Večstanovanjski objekt  

 
 
3. Izvedba ukrepov z namenom sanacije objektov in kurilnih naprav 
Na podlagi izbranih ukrepov je potrebno pristopiti k izvedbi nujnih ukrepov, nato ob primernosti 
finančne zmogljivosti še k izvedbi ostalih ukrepov. Obvezno je oblikovati terminski plan izvedbe 
ukrepov.  
 
4. Izvedba ukrepov uvajanja OVE 
Sanacijski načrt bo predlagal tudi ukrepe za uvajanje uporabe OVE v javnih stavbah. Te ukrepe se uvaja 
v skladu s finančnimi zmožnostmi občine, lahko pa se jih kombinira tudi z javno zasebnim 
partnerstvom. 
 
 
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji pri izvedbi projekta so: 

- občina Vitanje 
- upravljavci javnih stavb 
- energetski menedžer 
- zaposleni v javnih stavbah. 

 
Terminski plan izvajanja projekta 

Aktivnost Čas za izvedbo 
1. Analiza energetskega stanja in upravljanja z energijo   2 meseca 
2. Predlog sanacije javnih objektov 1 leto 
3. Izvedba ukrepov z namenom sanacije objektov in kurilnih 
naprav  

10 let 
 

4. Izvedba ukrepov uvajanja OVE 10 let 
 

SKUPAJ 10 let 
 
Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 

Aktivnost Vrednost v EUR 
1. Analiza energetskega stanja in upravljanja z energijo   2.000 
2. Predlog sanacije javnih objektov 12.000 
3. Izvedba ukrepov z namenom sanacije objektov in kurilnih 
naprav  

Odvisno od objekta 
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4. Izvedba ukrepov uvajanja OVE Odvisno od objekra 
SKUPAJ 14.000 + sanacija 
 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
- sofinanciranje s strani AURE 
- investitorji v OVE.  

1.2 Izvedba sanacije javne razsvetljave 
Ozadje projekta in njegov pomen 
Pogodbeni vzdrževalec za javno razsvetljavo v občini Vitanje je JP ELEKTRO. Občina nima 
izdelanega katastra in načrta javne razsvetljave. Na podlagi pridobljenih podatkov v občini svetilke 
javne razsvetljave niso urejene, kot to izhaja iz Uredbe o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja (Ur. 
l. RS.št. 81/2007, 109/2007). Glede na Uredbo o mejnih vrednostih svetlobnega onesnaževanja okolja (Ur.l.RS.št. 
81/2007, 109/2007) je občina zavezana k izdelavi načrta razsvetljave in izvedbi obratovalnega 
monitoringa, ki sta zahtevana po 21. in 22. členu Uredbe. Upravljavci obstoječe razsvetljave so bili 
dolžni prvič poslati ministrstvu načrt razsvetljave najpozneje do 31. marca 2009. Poročilo o 
obratovalnem monitoringu za leto 2009 pa najpozneje do 31. marca 2010. 
 
Zaradi specifičnosti razmer, redke poselitve je javna razsvetljava v občini Vitanje za enkrat še 
pomanjkljiva, kar se kaže tudi v porabi energije za javno razsvetljavo, ki je za 38 % nižja od ciljne 
vrednosti. Kljub temu, da je poraba električne energije za javno razsvetljavo v okvirih ciljne vrednosti, 
pa je treba pristopiti k sanaciji javne razsvetljave, saj ta ni urejena v skladu z zakonodajo.  
 
Namen projekta 
Izboljšati energetsko učinkovitost pri delovanju javne razsvetljave oz. zmanjšati porabo energije za 
delovanje javne razsvetljave in izboljšati javno razsvetljavo v naseljih v občini Vitanje.  
 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati izvedbe projekta so: 

- Manjša poraba električne energije za delovanje javne razsvetljave 
- Javna razsvetljava v skladu z določili zakonodaje.  

 
Aktivnosti  
Analiza dejanskega stanja, ki obsega pregled javne razsvetljave in sicer: 

- katastra javne razsvetljave (popis vseh svetilk in drogov ter njihovih pozicij, dodelitev označbe 
vsaki svetilki oz. drogu, izdelava zemljevida s točnimi podatki o položaju svetilk, število 
prižigališč, izdelavo baze podatkov z vsemi lastnostmi drogov, svetilk in druge vgrajene 
opreme); 

- izračun stroškov električne energije in stroškov vzdrževanja; 
- izračun kazalnikov, npr. porabe električne energije na prebivalca na leto, porabe električne 

energije na prižigališče, specifični stroški vzdrževanja ipd.; 
- pregled javne razsvetljave za osvetlitev kulturnih spomenikov in določitev lastnosti te 

razsvetljave ter osvetljenosti; 
- pregled in lastnosti razsvetljave fasad javnih zgradb; 
- pregled in lastnosti objektov za oglaševanje, ki so v lasti upravljavca in občine; 
- pregled in lastnosti razsvetljave športnih igrišč, ki so v lasti ali upravljanju občine in njenih 

zavodov ter podjetij; 
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Izdelava načrta javne razsvetljave, ki ga sestavljajo naslednja poglavja oz. podatki; 

- ime in naslov upravljavca javne razsvetljave; 
- opredelitev vrste razsvetljave; 
- podatki o dolžini osvetljenih občinskih ali državnih cest za razsvetljavo cest; 
- podatki o površini osvetljenih nepokritih javnih površin za razsvetljavo javnih površin; 
- podatki o zazidanih površinah stavb in nepokritih zazidanih javnih površinah gradbenih 

inženirskih objektov za razsvetljavo letališča, pristanišča, železnice, proizvodnih objektov, 
poslovne stavbe, športnega igrišča ali gradbišča; 

- podatki o osvetljenih površinah fasad ali kulturnih spomenikov; 
- podatki o objektih za oglaševanje za razsvetljavo teh objektov; 
- podatki o celotni električni moči svetilk razsvetljave in številu svetilk; 
- opis sistema za ugotavljanje in merjenje porabe elektrike zaradi obratovanja razsvetljave za 

razsvetljavo cest in za razsvetljavo javnih površin; 
- način izvajanja obratovalnega monitoringa; 
- podatki o letu v katerem bodo izvedene prilagoditve JR (terminski plan izvedbenih ukrepov). 
 

3. Izdelava akcijskega načrta sanacije javne razsvetljave, ki bo osnova za sofinanciranje s strani 
državnega proračuna. Načrt bo vseboval tehnični opis rekonstrukcije in regulacije s ponudbami za 
rekonstrukcijo, izračun prihrankov (stroškov električne energije vzdrževanja) in višino naložbe, vračilno 
dobo naložbe, neto sedanje vrednosti donosa ter interne stopnje donosnosti za eno ali več predlogov 
rekonstrukcije. 
 
4. Izvedba rekonstrukcije. 
Investitor bo sanacijske in rekonstrukcijske ukrepe izvajal postopno, v skladu s finančnimi možnostmi 
in zakonskimi roki. 
 
5. Obratovalni monitoring javne razsvetljave naj poleg z uredbo zahtevanih meritev osvetljenosti in 
drugih podatkov (npr. izdelava evidence električne moči in drugih lastnosti, izračun porabe električne 
energije za obratovanje javne razsvetljave) zajema tudi podatke o stroških vzdrževanja sistema. 
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji izvedbe projekta so: 

- občina Vitanje 
- upravljavec javne razsvetljave. 

 
Terminski plan izvajanja projekta 

Aktivnost Čas za izvedbo 
Analiza dejanskega stanja 1 mesec 
Izdelava načrta javne razsvetljave 1 mesec 
Izdelava akcijskega načrta sanacije javne razsvetljave  2 meseca 
Izvedba rekonstrukcije. 2009 - 2015 
Obratovalni monitoring javne razsvetljave  1 mesec 
SKUPAJ Priprava dokumentacije 6 

mesecev izvajanje do 2015 
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Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 
Aktivnost Vrednost v EUR 

Analiza dejanskega stanja 4.000 
Izdelava načrta javne razsvetljave 4.500 
Izdelava akcijskega načrta sanacije javne razsvetljave  5.000 
Izvedba rekonstrukcije 60.000 
Obratovalni monitoring javne razsvetljave  500/leto 
 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
 

1.3 Načrt spodbujanja in uvajanja URE in OVE  v 
gospodinjstva 

Ozadje projekta in njegov pomen 
Občina ne pade pod nobeno energetsko svetovalno pisarno. Veliko občanov ni seznanjeno z 
možnostjo energetskega svetovanja. Občani so premalo seznanjeni s prednostmi novih sistemov rabe 
OVE in z URE ter z možnostjo subvencioniranja OVE, kar kaže tudi nizek odstotek subvencioniranih 
sistemov OVE. 
 
Občina Vitanje se mora osredotočiti na izvajanje tistih ukrepov, ki so z vidika učinkovitosti nujni, 
predvsem pa na: 
- Zamenjavo zastarelih klasičnih kotlov na les z novejšimi z višjimi izkoristki in tehnično dovršenimi. 

Struktura rabe energentov v občini kaže da 67 % gospodinjstev uporablja za ogrevanje les in lesne 
ostanke. To je zelo pozitivno, ker je les v občini dostopen energijski vir. Vendar so ti kotli zastareli, 
izkoristki so nizki in izgorevanje nepopolno, nastaja strupen ogljikov oksid CO. Zato je potrebno 
vzpodbujati vgradnjo modernih kotlov za centralno ogrevanje na lesno biomaso, npr. na polena, ki 
imajo nizke emisije in visoke izkoristke, oziroma svetovati tisti, ki bi se lahko priključili na 
predvideno daljinsko ogrevanje, da to tudi storijo. 

- Prehod na ogrevanje iz ELKO na lesno biomaso. ELKO je neobnovljivo gorivo, ki prispeva k rasti 
koncentracije toplogrednih plinov v ozračju. Ker je občina Vitanje bogata z biomaso, je smiselno 
preiti na kotle z lesno biomaso za samostojno ogrevanje.  

- Vzpodbujanje uvajanja sistemov izrabe sončne energije (gretje sanitarne vode). 
- Vzpodbujanje izvajanja ukrepov URE (toplotne in električne). Sem spada informiranje, dvigovanje 

energijske in okoljske osveščenosti ipd. preko občinskega glasila. 
 
Namen projekta 
Namen projekta je izvesti sanacijo objektov in zagotovitev učinkovite rabe energije. Ravno tako je 
namen projekta povečana raba obnovljivih virov energije v gospodinjstvih.  
 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati, ki jih lahko pričakujemo na podlagi izvedenih aktivnosti projekta: 

- Zmanjšana poraba energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode. 
- Povečan delež uporabe obnovljivih virov energije. 

 
Aktivnosti 
Izobraževanje za zmanjšanje toplotnih izgub stavbe 
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V sklopu izobraževanj za toplotno izolacijo stavb bodo predstavljene rešitve, ki izboljšujejo energijsko 
učinkovitost stavb. Izobraževanja bodo usmerjena v učinkovito energetsko obnovo starejših stavb in 
izgradnjo novih stavb. Poudarek bo namenjen novim izolacijskim materialom, ki se jih uporablja pri 
izolaciji oboda stavb (fasade, streh, tal). Poudarjene bodo tudi toplotne izgube zaradi oken ter reševanje 
problematike toplotnih mostov. V sklopu izobraževanja bodo predstavljene možnosti sofinanciranja 
investicij usmerjenih v učinkovito izolacijo stanovanjskih hiš. 
 
Izvedene bodo dve vrsti izobraževanj:  
- Informativna in motivacijska izobraževanja (izvedba enega predavanja); 
- ciljna izobraževanja glede na interesente (obnova stavbnega pohištva (fasade, streha, tla), kjer bodo 

sodelovali tudi predstavniki firm, ki so dejavne na tem področju. Izobraževanja bodo organizirana v 
večdnevnem sklopu. Predstavljeni bodo novi izolacijski materiali ter nove rešitve na področju 
zmanjševanja energetskih izgub stavb.  

 
Uporaba obnovljivih virov energije 
Predstavljeni bodo sistemi, ki omogočajo učinkovito in ekonomično rabo obnovljivih virov energije. 
Poseben poudarek bo namenjen analizi povrnitve investicija ob zmanjšanju stroškov ogrevanja. 
 
Vrsta OVE Obseg oz. aktivnosti 

Biomasa - Predstavljene naj bodo različne vrste biomase (sekancev, peletov) ter 
sistemi, ki omogočajo izkoriščanje različnih oblik biomase. Sistemi, ki 
bodo predstavljeni: 

- Kotli za zgorevanje lesnih polen z uplinjevalno komoro so bolj primerni 
za zamenjavo starejših peči na drva, saj omogočajo izkoriščanje polen z 
bistveno večjim energetskim izkoristkom. 

- Kotli za zgorevanje sekancev in peletov, ki so primerni za zamenjavo 
sistemov na tekoča goriva (kurilno olje). 

Sončna 
energija 

- Predstavitev solarnih sistemov ter njihova ekonomičnost. 

Toplotne 
črpalke 

- Toplotne črpalke (voda-voda), ki izkoriščajo toploto podtalnice.  
- Toplotne črpalke (zrak-voda), ki izkoriščajo toploto prostora v katerem 

se nahaja naprava.  
 
Pred izvajanjem izobraževanj se bo izdelala zgibanka, ki bo poslana vsem gospodinjstvom v občini. V 
zgibanki bodo predstavljene vsebine izobraževanj. Zgibanki bo priloženo vabilo ter terminski plan 
izobraževanj. V okviru izobraževanja bo organiziran ogled primerov dobrih praks, kjer si bo možno 
ogledati tako rešitve za zmanjšanje toplotnih izgub stavbe, kot tudi sistemov ogrevanja na obnovljive 
vire energije. Pri izobraževanjih naj se vodi lista prisotnih s pomočjo katere se oblikuje ožja interesna 
skupina ljudi na katere bo usmerjeno svetovanje pri načrtovanju energetske sanacije stanovanjskih 
stavb.  
 
Svetovanje pri načrtovanju sanacije 
Svetovanje naj koordinira energetski menedžer, ki deluje na področju občine Vitanje. Svetovanje naj bo 
usmerjeno v konkretne stanovanjske hiše, za katere naj se določi najboljše rešitve ter načine za 
izkoriščanje obnovljivih virov energije ter izboljšanje energetske učinkovitosti.  Ukrepi naj temeljijo 
izolaciji stanovanjskih hiš, določitvi najprimernejšega sistema ogrevanja prostorov in sanitarne vode. 
Predvsem naj se spodbuja rabo biomase ter ogrevanja sanitarne vode s pomočjo solarnih sistemov in 
toplotnih črpalk (zrak-voda). 
 
Pomoč pri iskanju finančnih virov 
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Prebivalcem, ki so zainteresirani za investicije v izboljšavo energetske učinkovitosti stavb, naj se nudi 
pomoč pri iskanju možnosti sofinanciranja ter pomoč pri izpolnjevanju dokumentacije.  
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji izvedbe projekta so: 

- občina Vitanje 
- Energetski menedžer 
- Investitorji (gospodinstva) 

 
Terminski plan izvajanja projekta 

Aktivnost Čas trajanja 
Izobraževanje za zmanjšanje toplotnih izgub stavbe Ves čas izvajanja LEK   
Uporaba obnovljivih virov energije Ves čas izvajanja LEK  
Svetovanje pri načrtovanju sanacije Ves čas izvajanja LEK  
Pomoč pri iskanju finančnih virov Ves čas izvajanja LEK  
 
Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 

Aktivnost Vrednost v EUR 
Izobraževanje za zmanjšanje toplotnih izgub stavbe 2.000 € /leto 
Uporaba obnovljivih virov energije 1.500 € /leto 
Svetovanje pri načrtovanju sanacije 3.000 € /leto 
Pomoč pri iskanju finančnih virov 1.000 € /leto 
 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
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1.4 Postavitev (imenovanje) energetskega menedžerja 
Ozadje projekta in njegov pomen 
Za učinkovito izvajanje in spremljanje izvedbe lokalnega energetskega koncepta ter sodelovanje z 
nosilci aktivnosti ter širšo javnostjo skrbi energetski menedžer kot glavni nosilec vseh aktivnosti 
energetskega koncepta.  
 
Namen projekta 
Namen projekta je izvesti sanacijo objektov in zagotovitev učinkovite rabe energije. Ravno tako je 
namen projekta povečana raba obnovljivih virov energije v gospodinjstvih in zagotoviti izvajanje 
akcijskega načrta LEK-a. 

 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati, ki jih lahko pričakujemo na podlagi izvedenih aktivnosti projekta: 

- Zmanjšana poraba energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode. 
- Povečan delež obnovljivih virov energije. 

 
Aktivnosti projekta (naloge) 
Energetski menedžer je odgovoren za  

- spremljanje izvajanja koncepta; 
- aktivnosti za sodelovanje javnosti; 
- vrednotenje rezultatov in vplivov programa in podobno; 
- dogovarjanje z nosilci projektov; 
- usklajevanje aktivnosti za pridobivanje dodatnih finančnih sredstev 
- izobraževanje.  

 
1. Izvajanje izvedbe akcijskega načrta, izvajanje ukrepov ter uvajanje energijske učinkovitosti  
Občina mora vsako leto pripraviti poročilo o izvajanju ukrepov iz akcijskega načrta in ga posredovati 
ministrstvu, pristojnemu za okolje.  
 
2. Obveščanje in iskanje dodatnih virov financiranja ukrepov, priprava projektne 

dokumentacije, pisanje poročil, svetovanje pri planiranju, projektiranju, izdelavi idejnih 
študij, nadzor gradnje 

Energetski menedžer skrbi za:  
- razgovori znotraj delovne skupine; 
- določitev ciljev projekta, vsebine projekta, predvidenih stroškov, strukture poteka projekta, 

postopka za izbiro izvajalca, aktivnosti za vključevanje lokalnih akterjev pri nastajanju 
energetske zasnove; 

- predstavitev projekta na kolegiju občinske uprave in predlog sklepa županu v sprejem za 
začetek aktivnosti na projektu; 

- dogovarjanje s potencialnimi sodelujočimi v komisiji oz. delovni skupini (znotraj občinske 
uprave, v zunanjih podjetjih, institucijah, javnosti,...) ter potencialnimi zunanjimi svetovalci; 

- končna določitev sodelavcev na projektu - komisije ali delovne skupine za spremljanje 
nastajanja in izvajanja energetske zasnove način oblikovanja, zunanjega svetovalca, vodje 
projekta; 

- določitev pristojnosti in nalog med vodjo projekta in zunanjim svetovalcem. 
 
Po teh prvih korakih pa naj bi sledilo: 
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- kolegij občinske uprave: predlog komisije za izvedbo javnega razpisa, predlog komisije za 
spremljanje, sodelovanje in nadzor pri izdelavi energetske zasnove občine z imenovanjem vodje 
projekta ter zunanjega svetovalca, sklep o stalnem obveščanju in motiviranju javnosti (načinu, 
pogostnosti,...), poročanju občinskemu svetu, nosilcem odločitev, itd., sklep o predstavitvi na 
občinskem svetu in uradnem začetku projekta; 

- prvi skupni delovni sestanek delovne skupine oz. komisije in zunanjega svetovalca z določitvijo 
podrobnega programa del in terminskega plana izvajanja del; 

- občinski svet: predstavitev projekta, potrditev predloga komisije za izvedbo javnega razpisa, 
potrditev predloga komisije za spremljanje, sodelovanje in nadzor pri izdelavi energetskega 
koncepta občine z imenovanjem vodje projekta ter zunanjega svetovalca, potrditev predloga za 
sodelovanje ustreznega zunanjega svetovalca in pooblastilo, potrditev podrobnega programa del 
in terminskega plana izvajanja del; 

- izvedba javnega razpisa; 
- analiza ponudb, po možnosti osebni razgovori s ponudniki, izbor najbolj ustreznega ponudnika; 
- podpis pogodbe z izbranim izdelovalcem energetskega koncepta. 
 

3. Promoviranje obnovljivih virov energije in učinkovite rabe energije 
Promoviranje učinkovite rabe in obnovljivih virov energije v izobraževalnih programih, ki omogočajo 
boljše razumevanje teh vsebin ter vzpodbujajo privlačnejše metode učenja. 
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji izvedbe projekta so: 

- občina Vitanje 
- Investitorji (gospodinjstva) 
- Javne stavbe (upravitelji) 

 
Terminski plan izvajanja projekta 

Aktivnost Čas trajanja 
Izvajanje akcijskega načrta, izvajanje ukrepov ter uvajanje 
energijske učinkovitosti  

Ves čas izvajanja LEK   

Obveščanje in svetovanje Ves čas izvajanja LEK  
Promoviranje obnovljivih virov energije in učinkovite rabe 
energije 

Ves čas izvajanja LEK  

 
Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 

Aktivnost Vrednost v EUR 
Izvajanje izvedbe akcijskega načrta, izvajanje ukrepov ter 
uvajanje energijske učinkovitosti  
Obveščanje in svetovanje 
Promoviranje obnovljivih virov energije in učinkovite rabe 
energije 

5.000 €/leto 

 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
 
 



LOKALNI ENERGETSKI KONCEPT ZA OBČINO VITANJE 
PROJEKTNE NALOGE 

 

OIKOS d.o.o.   Stran 11 od 16  

1.5 Uvedba energetskega knjigovodstva v javnih stavbah 
Ozadje projekta in njegov pomen 
Energetsko knjigovodstvo je osnovni instrument upravljanja z energijo in predstavlja zajemanje, 
obdelavo in arhiviranje podatkov, povezanih z nabavo in porabo energentov in energij. To je ciljno 
spremljanje rabe energije.  
 
Takšen pogled na energijske stroške in porabo energije omogoča, da jih gledamo kot spremenljivko, na 
katero ne vplivajo le gibanja na trgih energije in energentov, temveč tudi izbire in dejanja financerjev, 
upraviteljev, vzdrževalcev in uporabnikov. Vpeljava energetskega knjigovodstva, ki zajema več sorodnih 
objektov tudi omogoča, da ne le ugotovimo, kje oz. za katero energetsko storitev so izdatki največji, 
temveč da primerjamo specifične izdatke za določeno storitev (npr. stroški za ogrevanje na m2, na 
obiskovalca, na šolarja, na gosta, stroški javne razsvetljave na prebivalca naselja, ..) med posameznimi 
(podobnimi) objekti in tako lahko identificiramo, kje se splača podrobneje raziskati možnosti za 
stroškovno upravičene ukrepe in investicije v zmanjšanje energetske rabe oz. zmanjšanje stroškov. 
Vendar za to sledenje potrebujemo tudi podatke o cenah energentov in celotnih stroških posameznih 
ukrepov. Obenem nam določeno odstopanje v rabi pove, da v je prišlo do motenj in okvar v sistemu in 
lahko takoj ukrepamo in s tem preprečimo dodatne stroške in večjo rabo energije. 
 
Energijsko knjigovodstvo lahko služi tudi izobraževanju, saj omogoča, da se ocenijo tisti morebitni 
prihranki, ki niso rezultat spremembe zunanjih pogojev (npr. povprečna temperatura v določenem 
mesecu ali letu) ali izboljšave tehnologij, temveč rezultat sistematičnih in motiviranih prizadevanj 
uporabnikov za čim manjšo porabo energije (pravilno prezračevanje, pravočasno ugašanje luči in 
aparatov, sprotno seznanjanje o energijski porabi itd.). Interes za (bolj) učinkovito rabo energije v javni 
stavbi je odvisen od motivacije upravitelja, vzdrževalnega oz. tehničnega osebja, uslužbencev in 
uporabnikov. 
 
 
Namen projekta 
Zagotoviti spremljanje rabe energije v javnih stavbah in javne razsvetljave.  
 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati, ki jih lahko pričakujemo na podlagi izvedenih aktivnosti projekta: 

- Zmanjšana poraba energije za ogrevanje in pripravo sanitarne vode. 
- Povečan delež obnovljivih virov energije. 

 
Aktivnosti  
1. Uvajanje enostavnega energetskega knjigovodstva 
V sklopu teh aktivnosti se uvede osnovno energetsko knjigovodstvo za vse javne stavbe. Uvede se 
sistem mesečnega spremljanja porabe in stroškov električne energije, energentov, vode. Uvede se tudi 
dnevnik vzdrževalnih del, okvar in popravil, ki so bili izvedeni na energetskih sistemih. 
 
Enostavno  energetsko knjigovodstvo naj zajema redno spremljanje: 

- porabe in stroškov energentov; 
- porabe in stroškov vode; 
- dnevnika vzdrževalnih del, okvar in popravil; 
- obratovalni dnevnik obratovanja kotlovnice, sistema prezračevanja in klimatiziranja, temperatur 

v prostoru in zunanjih temperatur; 
- izračun kazalnikov rabe energije in vode, npr. specifične rabe energije za ogrevanje v kWh/m2, 
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porabo vode na zaposlenega, porabo električne energije na uporabno površino, zaposlenega, 
stroške energije in vode na zaposlenega, stroške po dobavljeni/porabljeni enoti 
energije/energenta ipd. 

 
2. Uporaba zbranih podatkov pridobljenih v sklopu energetskega knjigovodstva 
Na podlagi zbranih podatkov naj se izvede natančna analiza za posamezno javno stavbo. Analiza mora 
biti podlaga za načrtovanje sanacije ter pri določevanju energetskih šibkih točk javnih stavb.  Na 
podlagi natančne analize porabljene energije se izoblikuje varčevalne ukrepe za posamezno javno 
stavbo. 
 
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji izvedbe projekta so: 

- občina Vitanje 
- Energetski menedžer 
- Upravljavci javnih stavb 

 
Terminski plan izvajanja projekta 

Aktivnost Čas za izvedbo 
Uvajanje enostavnega energetskega knjigovodstva 3 leta 
Uporaba zbranih podatkov pridobljenih v sklopu energetskega 
knjigovodstva 
 

Ves čas trajanja 

Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 
Aktivnost Vrednost v EUR 

Uvajanje enostavnega energetskega knjigovodstva 2.000 po objektu 
Uporaba zbranih podatkov pridobljenih v sklopu energetskega 
knjigovodstva 

1.000 €/leto 

 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
- drugi viri /subvencije 
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1.6 Izdelava energetskih izkaznic  
Ozadje projekta 
Dolgoročno načrtovanje energetskega razvoja občine je ključni element dolgoročnega gospodarskega 
razvoja občine in osnova za znižanje energijske odvisnosti ter vplivov na okolje. Z energetskim 
pregledom bo lahko načrtovana učinkovitejša raba energije in bo možno širši populaciji na praktičen 
način pokazati primere dobre prakse ter s svojim ravnanjem na področju energetike predstavljati vzor.  
 
Namen projekta 
Namen projekta je postaviti izhodišča za energetsko sanacijo javnih stavb v občini Vitanje in zmanjšati 
rabo energije v teh stavbah.  
 
Pričakovani rezultati 
Pričakovani rezultati izvedenega projekta oz. posameznih aktivnosti v okviru projekta so: 

- zmanjšana raba energije  
- izvedeni energetski pregledi  
- pridobljene energetske izkaznice  
- povečan delež energije iz lokalnih OVE.  

 
Aktivnosti projekta naloge 
 
1. Energetski pregledi objektov 
Izvedejo se detajlni energetski pregledi objektov, na podlagi katerih se lahko ugotovijo ključne 
pomanjkljivosti URE in OVE za posamezne javne stavbe in ki so podlaga za pripravo sanacijskih 
programov za izboljšanje energetske učinkovitosti javnih stavb.  
 
2. Izdelava energetske izkaznice 
Na podlagi energetskega pregleda objektov se izdela energetska izkaznica za javne stavbe. Energetska 
izkaznica stavbe je javna listina s podatki o energetski učinkovitosti stavbe s priporočili za povečanje 
energetske učinkovitosti. Energetske izkaznice stavb izdelujejo neodvisni strokovnjaki iz 68.d člena 
Energetskega zakona (Ur. l. RS, št. 27/2007) na zahtevo stranke. Pri izdelavi energetskih izkaznic stavb 
morajo neodvisni strokovnjaki upoštevati metodologijo, določeno s predpisom iz zadnjega odstavka 
tega člena 
 
3. Predstavitev Energetske izkaznice 
Na koncu izvedenih predhodnih aktivnosti v sklopu projekta Energetski pregled in pridobitev 
energetske izkaznice se bodo predstavile ugotovitve za posamezne javne stavbe. Energetske izkaznice 
bodo namreč osnova za pripravo sanacijskih načrtov za javne stavbe.  
 
 
Nosilci in akterji  
Nosilci in akterji pri izvedbi projekta so: 

- občina Vitanje 
- upravljavci stavb 
- energetski menedžer. 
 

Terminski plan izvajanja projekta 
Aktivnost Čas za izvedbo 

1. Energetski pregledi objektov 1 mesec javne stavbe 
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Ves čas trajanja za ostale 
zainteresirane 

2. Izdelava energetske izkaznice 1 mesec javne stavbe 
Ves čas trajanja za ostale 

zainteresirane 
3. Predstavitev Energetske izkaznice 1 mesec javne stavbe 

Ves čas trajanja za ostale 
zainteresirane 

 
Finančna konstrukcija za izvedbo projekta 

Aktivnost Vrednost v EUR 
1. Energetski pregledi objektov 
2. Izdelava energetske izkaznice 
3. Predstavitev Energetske izkaznice 

3000 € po objektu za javne 
stavbe 

Med 800 in 8.500 € za ostale 
objete (ni iz proračuna občine) 

 
Viri financiranja 
Za izvedbo zgoraj navedenih aktivnosti bo potrebno zagotoviti sredstva iz: 

- proračun občine Vitanje 
- sofinanciranje s strani AURE v višini 1500 € po objektu. 
- Finansiranje s strani interesentov (upravljavci objektov).  
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1.7 Preliminarna študija o možnosti izrabe geotermalne 
energije 

Glede na bližnje izkoriščanje geotermalne vode je upravičeno pričakovati tudi na tem področju 
geotermalne vire. Geotermalne raziskave potekajo z več pristopi: 

- s centrifugalnim pristopom. raziskave izvajamo na področju, ki izkazuje površinske geotermalne 
manifestacije, nato te raziskave z vrtanjem postopoma širim v vse smeri. Takšen pristop je bil 
uporabljen v Sloveniji v vseh toplicah. Pristop vodi do hitrih rezultatov omejenih na območja 
blizu površinskih manifestacij. 

- S centripetalnim pristopom. Najprej izdelamo regionalno geotermalno študijo in postopoma 
pristopimo k natančnejšim površinskim raziskavam, da določimo področja zanimiva za 
globinske raziskave. Ta pristop je primeren za področja, ki niso dovolj raziskana. 

- S kombiniranim pristopom. Sočasno izvajamo površinske in globinske raziskave. Uporabimo ga 
na področjih, kjer je na voljo dovolj geoloških informacij za izbor lokacije vrtine. 

 
Pri teh raziskavah se soočamo z visokimi stroški in tveganjem, da ne bomo odkrili vodotermalnega 
vodonosnika. Zato je potrebo načrtovati vsak raziskovani program, ki obsega naslednje faze: 

- 1. faza: Pregledna študija - prehodne raziskave. 
- 2. faza: Študija pred izvedljivosti - površinske raziskave. 
- 3. faza: Študija izvedljivosti - globinsko vrtanje in testiranje vrtine. 
- 4. faza: Projekt razvijanja in izkoriščanja geotermalnega vira - optimiranje proizvodnje in 

opazovanje obnašanja vodonosnika. 
 
Kot usmeritev za izvedbo predlagamo občini, da izvede sledeče aktivnosti, ki naj bodo podlaga za 
nadaljnje odločanje in usmeritve: 

- zgodovinski pregled obstoječe dokumentacije, 
- informativni geološki in hidrogeološki pregled na podlagi dostopnih podatkov, 
- informativna ocena o možnostih izrabe geotermalne vode.  

 
Financiranje raziskave bi izvedli s pomočjo zunanjega financiranja in javno zasebnega partnerstva. 

 

1.8 Preliminarna študija za skupne kotlovnice na 
biomaso  

V območju so velike rezerve pri rabi biomase. Po drugi strani pa večina biomase skuri v zastarelih 
kotlih. Predvsem za nove soseske, in pa gosteje poseljena območja bi bilo smiselno preveriti možnosti 
za uvajanje skupnih kotlovnic na biomaso. S tem bi se zagotovilo bistveno učinkovitejša raba energije, 
manjše emisije v zrak in povečal delež energije iz OVE. 
 
Za nove soseske lahko občina v OPN določi sistem ogrevanja, pri starih soseskah pa je problem ta, ker 
prebivalci pretežno dobivajo les iz svojih gozdov, »energija« jih praktično nič ne stane in zato ne vidijo 
smisla v sistemu skupnih kotlovnic. 
 
V okviru preliminarne študije naj se zato: 

- Identificirajo območja, kjer so taki sistemi izvedljivi 
- Preveri interes gospodinjstev za tak sistem ogrevanja 
- Preveri interes lokalnega prebivalstva za izgradnjo kotlovnic in prodajo energije 
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- Preveri interes lastnikov gozdov za dobavo potrebne biomase 
- Oceni potrebe po biomasi 
- Oceni stroške sistemov 
- Pripravi pregled virov financiranja 

 
 

1.9 Preliminarna študija o možnosti za namestitev 
sprejemnikov sončne energije na javne objekte 

 
 
V občini je nekaj objektov, ki imajo večje strešne površine, ki bi bile primerne za nameščanje 
sprejemnikov sončne energije. 
 
 Kot usmeritev za izvedbo predlagamo občini, da izvede sledeče aktivnosti, ki naj bodo podlaga za 
nadaljnje odločanje in usmeritve: 

- zbiranje in pregled dokumentacije, 
- pregled stanja na področju izrabe energije sonca (pregled s strani potencialnega izvajalca 

sistema)  
- oblikovanje možnih variant ureditve sistema (tehnologije) 
- opredelitev nadaljnjih postopkov in predlog za izdelavo projektov 
- ocena potrebnih sredstev.  
- iskanje virov financiranja 

 
 


	lek Vitanje
	lek Priloga B_projektne naloge

